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EGYETÉRTÉ
1. PAP ZOLTÁN EÖTVÖS KÁROLY

Fejedelmek tüntetése Bécs
Budapest, május 5.

„ , Jó egy-két tuczat német fejedelem 
érkezik holnap Bécsbe, hogy, élén Vilmos 
császárral, az ötven éves császári jubi­
leum alkalmából első Ferencz Józsefet 
üdvözölje. Egész sereg fejedelem, mind 
maga is udvartartó felséges ur, jön 
hogy személyesen udvaroljon Európa 
legöregebb koronás urának. Látván őket, 
bizonyára örömtől és büszkeségtől dob­
ban meg az agg uralkodó szive s a 
nagy fejedelemjárás után hihetőleg igen 
megvérmesedik majd az egész Habsburg- 
dinasztia amúgy sem vérszegény családi 
gőgje. Mert vájjon hány koronás ur sze­
repel a világtörténelemben, akinek a trónja 
elé ennyi uralkodó járult egyszerre hódoló 
tisztelettel ? Tiz ujjunkon el lehet szá­
molni őket, a legnagyobbakat: Ázsia 
népeket igázó despotáit, a fél földtekét 
meghódító nagy Sándort s a római csá­
szárokat, akik mind-mind három világ­
rész urai voltak. Nincsen az a hatalmas 
uralkodó, aki ne lehetne büszke arra, 
hogyha ilyen nyomdokokba léphet, bol­
dog birtokosává válván ekkora istentelen 
nagy tisztességnek.

Az igaz vonzalom ilyen impozáns 
megnyilatkozása igazán felül áll minden 
kicsinyes gáncson és kötekedő kommen­
táron. Megható, ahogy ezek a tejfeles- 
szájú, derék féríikoru és öregedő felsé­
ges urak a császári paíriárcha elé járul- I 
nak, hogy őt hosszú, küzdelmes élete j

alkonyán igaz vonzalmukról és mélysé­
ges szeretetükről biztositsák. Nem rontja 
az ünnep fényét és őszinteségét az sem, 
hogy első Ferencz József, akit így meg­
tisztelnek, csak években és tapasztalat­
ban, nem pedig hatalomban gazdag, 
mert nem áll meghóditott világbirodalom 
élén. Csak egy úgynevezett monarchia 
áll a háta mögött, melynek ahány része, 
annyi felé húz. Ez azonban azt bizo­
nyítja, hogy a sok tuczatnyi fejedelmek 
szeretetmegnyilatkozása valóban őszinte, 
mert hiszen nem kényszerűségből, ha­
nem önként és nem mint reszkető va­
zallusok, hanem mint a maguk portá­
ján hatalmas idegen urak jönnek 
hódolni. Es az sem rontja az 
ünnep fényét és őszinteségét, hogy 
első Ferencz József, hogyha ezeknek a 
sok tuczatnyi fejedelmeknek hivatali előd­
jein múlik, ma aligha ülné meg ötven 
éves császári jubileumát. Mert ezek a 
hivatali elődök — köztük magának máso­
dik Vilmosnak, a németek császárának és 
a poroszok királyának hivatali elődje is 
— nagyon rajta voltak, hogy az ifjú 
Ferencz Józseftől elvegyék a császári 
koronát. Több tartományt sikeresen el is 
csikartak tőié, részben a Habsburg-csá- 
szárság romjaira építvén föl a nagy né­
met egységet s a Németbirodalmat. Az 
utódoktól annál szebb, hogy szivbeli 
örömmel meggratulálják azt az embert, 
akinek apáik még kést illesztettek a tor­
kára s hogy most az osztrák császárság 
fönnállását jubilálva, első Ferencz Józseffel 
együtt örvendeznek azon, hogy a nagy'- ,
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német egység mai napig nélkülözni kény­
telen az ausztriai németeket.

Ámde, hogyha a sok tuczatnyi feje­
delmek őszinte szivbeli indulatában nem 
is kételkedünk, talán mégis okosabb lett 
volna, hogyha a bécsi Burgból minden 
hiúságot elvető szerénységgel udvariasan 
lemondanak erről a megtiszteltetésről. 
Mert Ausztriában sokan vannak németek, 
akik nem jól érzik magukat ebben a 
sokféle nemzetiségből összetol dozott- 
foltozott monarchiában és szívesen 
olvadnának bele a hatalmat, tekin­
télyt, messze kiható világuralmat re­
prezentáló nagy németségbe. Ezekre a 
németekre alighanem izgató hatással 
lesz az, hogyha ilyen impozáns cso­
portban vonulnak fel ama német feje­
delemségek képviselői, akik már ismerik 
az erőt hozó egység áldásait. A vi­
lágért sem akarjuk ezzel azt mondani, 
hogy a sok tuczatnyi fejedelmek éppen 
ezért és ilyen tudatos szándékkal ren­
dezték Bécsben ezt a tömeges fel­
vonulást, annál kevésbé, mert ildomta- 
lanság volna azzal gyanúsítani ezeket az 
udvari etikett emlőin felnövekedett ura­
kat, hogy harczi eszközeiket a sanscu­
lotte szoczialisták fegyvertárából rekvi- 
rálják. De tartunk tőle, hogy ha nincsen 
is bennük tudatos szándék, amint a jó 
bécsi nép ablakaik előtt egyszer-kétszer 
elénekli a „Wacht am Rhein“-! — pedig a 
bécsi nép gyakran énekeli ezt a nótát ~ 
nekilc is étvágyuk támad arra, hogy 
apáik politikai hagyományaihoz vissza­
térve a nagy német egység gyomrába

A t Házból,
Olyan bágyadtság nyomódott a folyosóra, 

mint hogyha egy nap alatt megváltozott volna 
itt a légkör és az emberek nem tudnák meg­
szokni. Valami hiányzik. A szenzáczió, amelyik 
az utolsó napokban mindenkit izgatott, kiesett 
és helyébe hideg levegő nyomult. Nem lehet I 
lármázni a Polónyi—-Lengyel-por miatt. Nincse­
nek hcczczelök és izgathatók. Vége a nagy pör- 
nek, megvan az Ítélet. Most már nem lehet talál­
gatni, felmentik-e, elitélik, nem lehet fogadásokat 
kötni. Ezenkívül sokan virrasztónak az éjszaka, 
várva az eseményt, mint képviselőválasztáso­
kon a mandátum átnyujtását. A legközelebb ér­
dekeltek alusznak. Se a Polónyisták nem mutat­
koznak, se a demokraták. Csak báró Kaas Ivor 
magyarázgatja egy csoportban, hogyan volt, mi­
képpen történt és arcza sugárzik az örömtől.
A disszidensek csendesen haladnak el, de mintha 
ők nem búsulnának Lengyel Zoltán miatt, ellen­
ben irigylik a dicsőségét.

— Es mit fog csinálni Lengyel Zoltán a há­
rom hónapos fogságban? — kérdezik a Kaas- 
körben.

— Megírja Magyarország történetét Poló­
nyi Gézától Lengyel Zoltánig.

Már ettől másfelé terelődik a beszélgetési

téma. Azt mondják, hogy érdemes lenne megírni 
a jelenkorról mindent úgy, amint valójában van.

— Lehetetlen volna közreadni.
— Nem is most kellene kiadni, hanem csak 

megírni és eltenni tiz évre.
•- Csakhogy akkor már senkit sem érde­

kelne.
Ez is igaz. Az is igaz. Minden igaz és fő­

képpen, hogy elfásultan, fáradtan az emberek 
már olybá kezdik tekinteni az egész port, mintha 
meg se történt volna. Csak azért tán, hogy ne 
legyen igazuk a jósoknak, kik még ezutánra jö- i 
vendölték a belőle keletkező háborúságokat. És 
talán holnap, avagy holnapután kifakad belőle 
valamely kelevény.

Bent a teremben Justh Gyula parentálja 
1 iirr tábornokot, akiről azt mondja:

— A megboldogult nem tartozott ugyan a 
Ház tagjai közé, de hosszú életén át hazánk 
javáért folytatott áldásos működése történelmi 
jelentőségűvé tette nemes alakját.

Az uj korszak ifjú képviselői nyugtalanul 
hallgatják a jellemzést. A szélső «baloldali kor­
mánypárt alsó szögelletcn diinnyögnek:

— Ez a Justh Gyula malicziózus. Gonoszul 
hangsúlyozza, hogy Tiirr nem tartozott a Ház 
tagjai közé és mégis tett valamit a hazáért. 
Mintha azt akarta volna monadani, hogy mi nem 
teszünk semmid i

— Ellenkezőleg — nyugtatta meg a szom­
szédja — Justh csak engedőimet kért tőlünk, 
hogy megemlékezhessék róla, ámbár nem volt 
képviselő.

Nevezetes mozgolódás. Még Türr Istvánt 
is kitagadnák, mivelhogy nem szerzett mandátu- 
mos pátenst a haza ügyeibe való beavatkozásra.

— Koszorú tétessék ravatalára — végezi 
Justh Gyula.

— Helyes — felelik rá.
És folytatólag sugdolóznak:
— Te, utána kellene nézni, hogyan is va­

gyunk az ilyen koszorúkkal. Én a Kerepesi-uti 
virágosnőt ajánlottam volt, hogy mindig annál 
rendeljék a koszorúkat, de úgy hallottam, hogy 
valaki belepanamázott a dolgomba egy karcsú 
feketét . . .

— Nem tudom. Magam megvallom, mindig 
a Viola mellett kardoskodtam. Azt hiszem azon­
ban, hogy az ilyen dolgokban odabent a változa­
tosság elvet követik.

— Vigyázz, mert ha sokat beszélsz, olyan 
esküdtszéket kapsz, hogy attul koldulsz három 
hónapig.

így fest a kegyelet és a koszorú.
Hogy nemzeti irányban folytatódjanak az 

ügyek, most felállott Nagy György és törvény­
javaslatot nyújtott be arról, hogy a törvény-



2 EGYET BR tÉS Szerda, május
-V--J

ségi izgatók aknamunkáját. Gróf 'A' ni ^ 
d r ássy Gyula politikai munkássága jogot

kebelezzék be Ausztria német részeit. 
Talán lesz bennük annyi gyöngédség, 
hogy még várnak egy darabig és ilyen 
agresszív" föllépéssel nem keserítik meg 
a ma élő jó öreg császár utolsó éveit, 
de talán ennyi sem lesz. Az emberi lé­
leknek kiszámíthatatlan mélységei van­
nak: jól látjuk, hogy a sok tuczatnyi fe­
jedelmek szive ezúttal a jó öreg császár 
iránt az őszinte szeretet és rajongó hó­
dolat tiszta tüzében lobog. De sohasem 
tudhatja az ember, hogy mi lakik a lel­
kűk ismeretlen és fötáratlan mélységei­
ben, nem-e alattomos hatalomvágy, go­
nosz önzés, amelyik azután, hogy feléb­
redezett, aligha lesz tekintettel első Pe­
ren ez József patriárcha múltjára és 
sok fájdalmas küzdelem és nehéz 
megpróbáltatás közt megőszült fe­
jére. Az ezután következő ausztriai 
császárral szemben azonban még ilyen 
tekintetek sem kötelezik őket s ezért a 
Habsburg-dinasztia örvendező büszkeség 
helyett jobban tenné, hogyha gyanakvó 
gonddal kisérné a mostani hódoló föl­
vonulást.

Mert csak az kellene, hogy a bécsi 
nép és a sok tuczatnyi fejedelmek egy­
másra találjanak s akkor azután aligha 
ülnének Bécsbcn több császári jubi­
leumot.

jP Budapest, május 5.

A képviselöház holnap délelőtt 10 órakor 
ülést tart, amelynek napirendjén az összeférhe­
tetlenségi állandó bizottság tagjainak eskütétele, 
a mentelmi ügyek tárgyalásának folytatása és az 
1908. évi költségvetés tárgyalása szerepel. Fél­
két órakor az interpellácziókra kerül a sor, első 
sorban azonban gróf András sy Gyula bel­
ügyminiszter válaszol báró B á n f f y Dezsőnek a 
soproni esetre vonatkozó interpellácziójára.

Az erdélyi vármegyék uj beosztása, ügy crdély- 
részi lap gróf Andrássy Gyula belügyminiszter­
nek az erdélyrőszi vármegyékre vonatkozó állítóla­
gos terveiről ad hirt. Félhivatalosan illetékes helyről 
azt jelentik, hogy ez a körülmény, amelyről több fő­
városi lap is tudomást vett, önkényes és teljesen 
alaptalan találgatás.

könyvből tépjék ki az április ll-iki ünnepet és 
tegyék helyette márczius 15-ikét.

— A hivatalos nemzeti ünnepnek szánt április 
11-ike nem tudott átmenni a közérzésbe fe­
lelte az indítványra a miniszterelnök. De azért 
a Nagy György indítványát nem tartotta idősze­
rűnek. Más dologgal vannak most elfoglalva. A 
király szentesítette április 11-ikét. Már most mi­
féle aproposbó! menjenek hozzá mondani, hogy 
ezt törölje cl és szentesítse helyette márczius 
!5-ikct. Nem azt mondaná a király:

— Már nem is emlékszem arra az áprilisra. 
Bizonyosan bolondot járattak velem.

Hát sok mindentől függ. Nyugodalmas idők 
kellenek hozzá megmagyarázni az ilyesmit.

Ahogy egyszer Sándor Kálmán, aki a maros- 
vásárhelyi törvényszék bírája volt, mindig azt 
szerette volna, hogy Kézdivásárhclyrc tegyék, 
mert az volt a szülőföldje. Amikor aztán a király 
Kolozsvárit időzött s az összes erdélyi hatóságok 
tisztelegtek, elébe került Sándor Kálmán is.

— Biró? — kérdezte az uralkodó.
— Igenis, felséges ur, hl ró vagyok.
— Hol?
— Sajnos, felség. Maros- és nem Kezdi vásár­

helyit, távol szülőföldemtől I
A király sarkon fordult.
A tisztelgés végén a főispán megfogta Sán­

dort:
— Mi történt veled? Mit szónokoltál a ki­

rálynak ?

Andrássy a soproni nyelv- 
rendeletről.

— A függetlenségi párt értekezlete. —
Budapest, május 5.

Gróf A n d r á s s y Gyula belügyminisz­
ter ma délután megjelent a függetlenségi 
párt értekezletén, hogy a párt tagjai kíván­
ságának megfelelően előzetesen ismertesse 
báró B á n f f y Dezső interpellácziójára 
adandó válaszát. A soproni nyelvrendelet 
volt tudvalevőleg a tárgya ennek az inter- 
peüácziónak és a függetlenségi párt egy ré­
sze is a legutóbbi értekezleten a belügymi­
niszteri rendelettel szemben foglalt állást. 
Ezt a hangulatot, amely nagyobbrészt a vi­
szonyok nem ismerésén alapuló félreértés­
ből eredt, kívánta gróf Andrássy Gyula 
megváltoztatni válaszának ismertetésével. 
És ez sikerült is neki. Bevezetésül részletes 
tájékozást nyújtott a soproni viszonyokról, 
rámutatva arra, hogy Sopronban, ahol még 
a hetvenes években a német nyelv szinte 
uralkodó volt, ma már a magyar nyelv van 
túlsúlyban. A mai gyakorlat szerint a tör­
vényhatóság nyelve tulajdonképen csak a 
magyar, bár a fennálló szabályrendelet a 
magyar és német nyelvnek egyenlő jogokat 
biztosit. A soproni németség azonban ezek­
kel a jogokkal nem kívánt élni, hanem meg­
elégedett azzal, hogy, ha valaki kéri, a tiszt­
viselő előadását röviden németül megma­
gyarázza. Ilyen gyakorlattal szemben gróf 
Andrássy Gyula teljes joggal mond­
hatta, hogy politikai bűn lett volna a beavat­
kozás. Meggyőzően, államférfim magaslatról 
nézvén a helyzetet, mutatta ki, hogy a ma­
gyar nemzeti állam kiépítésének milyen el­
sőrangú követelmény, hogy a nemzetisé­
giek őszintén ragaszkodjanak a magyar ál­
lameszméhez, amelyhez a hazai németség 
kevés kivétellel, mindig híven ragaszkodott. 
Mindenki érezte a belügyminiszter érvelé­
sének nagy igazságát, amikor utalt arra. 
hogy nem szabad olyan rendszabályokkal 
élni. amelyek csak megkönnyítik a nemzeti-

— Megmondtam. Azért mondtam, hogy tud­
ja, mert ő nevezett ki . , ,

A királynak még külön meg kell magyarázni 
a különbségeket s most inkább a tiszti fizeté­
sekre kiváncsi.

Tehát kimondták, hogy a Nagy György in­
dítványa nem aktuális. Mert most nincs se már­
czius 15-ikc, se április 11-ikc. Maid ha megint 
lesz egyik vagy másik, vagy mind a kettő s ak­
kor lehet róla csevegni, de akkor meg már késő 
lesz.

Hanem azért márczius tizenötödike mégis 
nemzeti ünnep marad, pedig nincs törvényben 
és április tizenegyediké sohase lesz az, akár­
mennyire is benne van a törvényben. Mert a tör­
vényben az is benne van, hogy mikor kell adót 
fizetni s még se ünnep az adófizetés napja.

Semmi nevezetesebb nem történt. Mentelmi 
ügyeket tárgyaltak, vagyis azon eseteket, amikor 
a képviselő is törvénybe ütköző dolgokat cse­
lekszik, de se idézni, se büntetni nem lehet, amíg 
maguk a képviselők el nem határozzák, hogy át­
adják egymást az igazságszolgáltatás részére.

Mindenféle pőréik vannak a képviselőknek, 
de legtöbb közte a párbaj.

Mivelhogy mindenféle napirendnél elsőbb 
helyen áll a gavallérság. És igen kevés képviselőt 
fognak1 akként elparentálnl, hogy „ámbár tagja 
volt a Háznak", nem párbajozott.

adott neki ahhoz, hogy a magyar államesz­
mének igazán hii harezosának mondhassa 
magát s amikor a báró Bánffy Dezső in­
terpellácziójára adandó válaszát Így vá­
zolta, az értekezlet zajos helyeslése mutatta, 
hogy a függetlenségi párt is igy vélekedik.

Több felszólalás hangzott el ezután. 
Kmety Károly megnyugvással veszi, hogy, 
ez az eset nem lesz preczedens és Sopron 
városára marad izolálva. Barabás Béla, 
Horváth József (nagyvázsonyi) és Ke­
lem e n Samu a válasz elfogadása mellett 
törtek lándzsát, ellene pedig csak Nemes 
Bertalan szólalt föl, Kossuth Ferencz 
nyilatkozott még igen melegen a soproni né­
metség hazafiságáról, amely után gróf 
Andrássy Gyula még egyszer fel­
szólalt. Ez a második felszólalása az­
tán eloszlatott minden aggodalmat, mert 
a belügyminiszter kijelentette, hogy a 
miniszteri döntés indokolásának azt a ré­
szét, amely a nemzetiségi törvényre hivat­
kozik és amely alkalmas volt arra, hogy az 
esetet preczedensül tüntesse föl, vissza­
vonta, mert meggyőződött arról, hogy ez 
az indokolás téves volt.

Perczekig tartott a zugó éljenzés és 
taps, amely gróf Andrássy Gyulának 
ezt az önérzetes kijelentését követte és az 
ováczió az értekezlet berekesztése után is 
kisérte a minisztert. v.

Az értekezletről tudósításunk a követ­
kező :

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
ma délután hat órakor Kossuth Ferencz elnök­
letével értekezletet tartott, amelyen a kormány 
részéről az elnöklő Kossuth Ferenczen kívül 
jelen voltak: gróf Andrássy Gyula, gróf Ap- 
ponyi Albert, G ü n t lt c r Antal és Darányi 
Ignácz miniszterek, továbbá gróf Hadik János 
belügyi és M c s k ó László igazságügyi államtit­
károk. A jegyzőkönyvet Halász Lajos vezette.

V} alelnök.
Elnök megnyitván az ülést, az értekezlet a párt­

nak üresedésben levő alelnöki állására egyhangúlag 
S á g h y Gyulát választja meg.

Ságliy Gyula köszönetét mond a bizalomért és 
kijelenti, hogy, mint eddig, úgy ezentúl is hii tagja 
lesz a pártnak, hogy melegen szivén viseli a párt 
érdekeit.

A költségvetés.
Ezután Iloitsy Pál kifejti, hogy a képviselőház­

hoz beterjesztett költségvetés kis változtatásoktól el­
tekintve ugyanaz, melyet a függetlenségi párt már 
egyszer úgy általánosságban, mint részleteiben le­
tárgyalt. Azok a kis változtatások, amelyeket a pénz­
ügyi bizottság tett, a tisztviselők fizetésének javítá­
sára, a napidijak emelésére, valamint a nyugdijak­
nak. a kisegítő szolgák fizetésének, a hivatalnokok 
lakbér illetmény ének rendezésére vonatkoznak. És meg 
van róla győződve, hogy mindezeket a párt örömmel 
veszi tudomásul.

Az értekezlet egyhangúlag elfogadja a költség- 
vetést és a párt állásfoglalásának kifejtésére gróf 
Batthyány Tivadar alelnököt kéri fel.

A választókerületek beosztás i.
Napirend cl <;t Sümegi Vilmos felhívja a belügy­

miniszter figyelmét néhány erdélyrőszi lapnak azon 
közléseire, amelyek a vármegyék kikerekitésével és 
a kerületek beosztásával foglalkoznak. Ezekre nézve 
megnyugtató választ kér.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter: T. ér­
tekezlet! Nagyon szívesen válaszolok az elhang­
zott kérdésre. Magától értetűdőleg szándékom 
nemcsak az erdélyi részekre, hanem az egész 
Magyarországra vonatkozólag meghallgatni a fő­
ispánokat, alispánokat és az általuk kijelölt egyes 
képviselőket. Azt nem Ígérhetem, hogy minden 
egyes képviselőnek véleményét kérem ki előre. 
Fz először is óriási munka volna, másodszor pe­
dig az a képviselő részrehajló is lehet, mert hi­
szen saját kerületéről van szó, harmadszor pedig 
ehhez a kérdéshez nem is ért olyan alaposan min-



EGYETÉRTÉSiz Szerda, május 6.
I,
denki. (Helyeslés.) Igen jól tudom, hogy csak pa- 

IPírról, csupán statisztikai számítások alapján 
,ilyen fontos kérdést elintézni nem lehet. Azok a 
közlemények, melyeket a lapok hoztak, teljesen 

: alap nélküliek, azokat valaki kombinálta, de nem 
felelnek meg a valóságnak.

Az értekezlet a belügyminiszternek ezt a nyi­
latkoztát egyhangúlag tudomásul veszi.

A soproni nyelvrendelet.
Áttérve a nyelhasználat tárgyában kiadott bel­

ügyminiszteri rendeletre, mindenekelőtt gróf An- 
drássy Gyula mondja a következőket :

T. értekezlet! Mivel a pártnak sok tagja azt 
az óhaját fejezte ki, hogy mielőtt a Házban báró 
Bánffy Dezső interpellácziójára a választ meg­
adnám, itt ismertessem a válasz tartalmát s mi­
vel egyáltalában soha nem jut eszembe, hogy 
meglepetések utján javítsak szerencsémen, kész­
ségesen felelek meg a képviselő urak óhajának 
és röviden elő fogom adni válaszomnak lénye­
gét. (Haljuk! Halljuk!)

Báró Bánffy Dezső főleg azzal vádolja és 
támadja meg az én intézkedésemet, hogy abban 
a magyar nyelv rovására a német nyelv bizo­
nyos kedvezményben részesül. Azt hiszem, 
hogyha ő az egész gyakorlatot, amely Sopron­
ban uralkodik, ismerte volna, nem mondaná ezt, 
mert a valóság éppen homlokegyenest ellentétje 
annak, amit mond. Ez a gyakorlat, amely Sop­
ronban a nyelvhasználat tárgyában kifejlődött, 
tetemesen kedvezőbb a magyar nyelvre, mint 
az, amely a múltban uralkodott és mint amilyent 
a németség a törvény alapján ott követelhetne. 
Kedvezőbb, mint a múltban volt, mert a múlt­
ban, egészen a 70-es évekig ott minden németül 
folyt Az összes előadások, a tisztviselők előter­
jesztései németül történtek, a jegyzőkönyv né­
metül Íratott, a német jegyzőkönyv olvastatott 
fel, a tisztviselők kvalifikácziójánál is megköve­
telték a német nyelv ismeretét és nem válasz­
tottak meg olyat, aki németül nem tudott. Ez­
zel szemben a mai gyakorlat a magyar nyelv­
nek nagy tért biztosított. Ma a tárgyalási nyelv, 
daczára annak, hogy a szabályrendelet szerint 
német és magyar, tényleg tulajdonképpen kizá­
rólag magyar. Magyarul beszélnek, a tisztvise­
lők mindig magyarul tartják meg előadásaikat, 
a jegyzőkönyv nyelve kizárólag a magyar. 
Csakis az az egy szokás fejlődött ki, amely 
mintegy korlátozta volna a magyar nyelv 
egyeduralmát, hogy az a tisztviselő egész rö­
viden, pár szóval németül szokta megmagya- 
rázni előadását, ha azt kívánja valaki, aki nem 
ért magyarul. Ez a gyakorlat, amely igy behoza­
tott — ismétlem — sokkal kedvezőbb annál is, 
amelyhez a németeknek a törvény értelmében 
■joguk van. A törvény értelmében a jegyző­
könyv nyelve német lehetne. Ha pedig a jegyző­
könyv nyelve német, akkor a jegyzőkönyvben 
a német nyelv dualisztikus, paritásos szerepet 
visz a magyarral, akkor a német nyelv érvénye­
sülhet esetleg a levelezésben, érvényesülhet 
esetleg még a belső ügykezelésben is, egyszóval 
annak, hogy a törvényhatóság jegyzőkönyvi 
nyelvvé teszi meg az anyanyelvet, igen messze­
menő olyan következményei volnának, amelyek 
a magyar nyelv érvényesülésére hátrányosak. 
Ezt a soproni németség nem kívánta. Ez az 
egész szokás tisztán hazaíiságbó! eredt, ez nem 
más, mint az, hogy a soproniak elismerik a ma­
gyar nyelv felsöbbségét (Elénk helyeslés.), nem 
akarnak törvényadta jogaikkal élni, hanem csak 
éppen azt kívánják, hogy az is értse meg az | 
előadást, aki a magyar nyelvet nem bírja tel- j 
jesen.

ilyen gyakorlattal szemben én, t. értekezlet, i 
politikai bűnnek tartottam volna a beavatkozást. 
Általában azt hiszem, hogy a magyar nemzeti 
állam kiépítésének elsőrangú követelménye az, 
hogy a nemzetiségek belsőleg is, őszintén ragasz­
kodjanak a magyar állameszméhez. Nagyon ké­
tes vívmánynak tartom nemzeti szempontból azt, 
ha az ember egy látszólagos nyelvi vívmányért 
az érzelmek őszinte voltát veszélyezteti. De meg 
pláne teljesen lehetetlen politikai baklövésnek tar­
tanám azt, hogy az ember egy intézkedéssel 
egyrészt sziikebbre korlátozza a magyar nyelv 
szerepét, másrészt a nemzetiségeket is megsér­
tené. Pedig világosan ez következnék akkor, ha 
ezt a határozatot megsemmisítettem volna. Min­
den valösziniiség szerint ebben az cselben a né­
met élt volna törvényadta jogával és megkívánta 
i,volna, hogy a jegyzőkönyvi nyelv legyen a 
német.

T. értekezlet! Én általában nagy súlyt helye­
zek a németséggel való harmóniára. A németség 
óriási többsége hűnek mutatkozott a magyar ál­
lameszméhez (Igaz! Úgy van!) és rossz, válsá­
gos időkben is kitartott a magyar állameszme 
mellett. (Élénk helyeslés.) Most azután vannak 
ellenségeink, kiknek egész törekvése odairányul, 
hogy a németséget megnyerjék a nemzetiségi 
törekvések számára. Nem hiszem, hogy ez sike­
rülhetne, még akkor is, ha mi esetleg méltány­
talanok volnánk! velük szemben, de semmi esetre 
sem tartanám helyes politikának azt, hogy fegy­
vert adjunk az izgatok kezébe. (Helyeslés.) A ma­
gyar állameszmének — azt hiszem — vagyok 
olyan hü harezosa, mint bárki más. Tősgyökeres 
magyar vagyok, a magyar nemzet érdekeit he­
lyezem minden fölé, de éppen azért bűnnek tar­
tanám és a magain részéről soha és semmi kö­
rülmények között nem tudnék hozzájárulni ah­
hoz, hogy a nem magyar ajkú nemzetiségeklet 
az izgatok martalékává dobjuk oda és olyan 
rendszabályokkal éljünk, amelyek megkönnyítik 
az izgatok és nehezítik annak a szerepét, aki a 
magyar államhoz hiien ragaszkodik. (Helyeslés.) 
Kérem, méltóztassanak annak idején ezt a vála­
szomat tudomásul venni.

Kmety Károly szerint a miniszteri intézkedés kér­
dése nem tekinthető bizalmi kérdésnek és nem csök­
kentheti a belügyminiszter ur személye iránti bizal­
mat és ragaszkodást az, ha egyesek másképpen íté­
lik meg a kérdést, mint a belügyminiszter. Kifejezést 
kíván adni annak a nézetének, hogy Sopron városá­
nak a német nyelv kötelezővé tételét kimondó hatá­
rozata és az azt jóváhagyó belügyminiszteri intéz­
kedés nincs harmóniában a törvény rendelkezéseivel. 
A jogszerűség szempontjából Sopron városának ha­
tározata meg nem állhat. Megnyugtatja azonban az 
a nyilatkozat, amelyet más alkalommal tett a belügy­
miniszter, hogy ez az eset preczedensiil nem fog 
szolgálni és ennélfogva az intézkedésben foglalt jogi 
tévedés hatásában Sopron városára marad izolálva. 
Elismeri, hogy a belügyminiszter politikai aggodalmai 
súlyosan esnek a latba, de állítja, hogy az ország 
szentesített törvényei minden rendelkezésükben tisz­
teletben tartassanak. Ha van törvény, vagy rendelet, 
amely a nemzeti érdeket súlyosan érinti, akkor a 
kormány kötelessége azt eltörölni, avagy módosítani.

Barabás Béla az értekezlet figyelmébe .ajánlja, 
hogy tudomása szerint a soproni határozatnak a 
magyar nyelv ellen nem volt semmi tüntető jellege, 
és hogy általában csakis olyan öreg emberek iránt 
való tekintetről van szó, akiknek nincs alkalmuk és 
módjuk ,a magyar nyelvet megtanulni. Ez csakis múló 
tünet, amely néhány év lefolyása múlva magától el­
esik.

Horvátit József (nagyvázsonyi) meg van arról 
győződve, hogy egy Kossuth, egy Andrássy soha­
sem követhet el a haza ellen vétséget.

Nemes Bertalan kijelenti, hogy a belügyminiszter 
válaszát nem fogj,a tudomásul venni, mert bármily 
tisztelereméltók is a belügyminiszter indokai, nem í 
lát okot arra. hogy a nemzetiségeknek törvényileg j 
nem biztosított jogait rendeletileg is kiterjeszszék.

Kelemen S,amit szerint a nemzetiségi törvény | 
végrehajtásánál mindig szerepet játszottak a politikai 
szempontok. A belügyminiszter válaszának tudomá­
sulvételét a maga részéről bizalmi kérdésnek tekinti, 
mert nézete szerint mindenkinek számolnia kell azok­
kal a következményekkel, amelyek beállan.ak, ha egy 
miniszternek törvényes hatáskörében kiadott rendel­
kezését a parlament tudomásul nem veszi.

Kossuth Berencz elnök kijelenti, hogy tudó- | 
mása szerint Sopronban a magyar nyelv iránt j 
nemcsak ellenszenv nem tapasztalható, hanem 1 
ellenkezőleg a magyar nyelv használata állati- I 
dóan és fokozatosan halad előre. Tény az is, ' 
hogy súlyos és válságos időkben az ország né- i 
met ajkú lakossága kitartott a magyar iigy mel- ; 
lett. Ha a magyar nyelv iránt Sopronban meg­
nyilvánuló rokonszenv mellett a többség ott 
mégis e határozat mellett döntött, ugy ennek 
nem lehet és nincs is más értelme, mint az, hogy 
azoknak az idősebb embereknek, akik a magyar 
nyelvet nem bírjak, megmagyarázzák a magyar 
nyelven történő előadásokat. Konkrét tényről 
van szó, amelyből nem leltet és nem szabad ál­
talános szabályt levonni.

Gróf Andrássy Gyula: Felemlítették azt, 
hogy ez a határozat preczedenst alkothat. E te- i 
kintetben a nyugtalanságot talán az a határozat : 
idézte elő, amelyet én adtam ki. Ha hibát köve- ■ 
tek cl, kötelességemnek tartom azt mindig fertia- | 
san bevallani. Az adott esetben is kötelességem- i 
nck tartom kijelenteni, hogy az az intézkedés j 
tényleg tévesen volt megindokolva. (Elénk he- | 
lyeslés és éljenzés.) Olyan volt az az indokolás, 
hegy tényleg preczedenst alkothatott volna, 
mert az mondatott benne, hogy ez a jog azért

7>

áll fenn, mert a nemzetiségi törvény 6, §-a igy 
intézkedik. j

A nemzetiségi törvény 6. §-a nem erről in­
tézkedik, hanem szól az egyes felekkel való' 
érintkezésről, nem pedig a közgyűlésen tartott 
beszédekről. Ezért, midőn a soproni polgármes­
ter észlelve azt, hogy a rendelet indokolása félre­
magyarázásokra adott okot, erre vonatkozólag 
bővebb magyarázatot kért, észrevéve a hibát, 
helyreigazítottam azt és az indokolásnak azt a 
részét, amely a 6. §-ra hivatkozik, egy második 
rendelettel hatályon kívül helyeztem. Az az ag­
godalom tehát, hogy ez preczedensül szolgál­
hatna, teljesen alap nélküli. (Lelkes éljenzés és 
helyeslés.)

Kossuth Ferencz elnök köszönetét mond 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszternek, hogy 
megjelent az értekezleten és elmondandó vála­
szát a párt tagjaival megismertette.

Egyéb tárgy nem lévén, az értekezletet be­
rekesztette.
....................... .......

Budapest, május 5.
A tiorvát helyzet. Zágrábból jelentik, Hogy a ha- 

ladó párt tegnap dr. L'orkovics Iván képviseli 
elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a vidék szá­
mos képviselője vett részt. A szónokok különösen azi 
hangoztatták, hogy a mostani kormány szembehelyez: 
kedik mindazon törvényekkel, amelyek alkotmányba 
tositékok gyanánt tekintendők. A gyűlés kimondotta 
hogy a Rauch-rendszer ellen a legélesebb harezot föl» 
tátják és szoliraditást vállalnak az önálló szerbekkel 
különösen annak a bánnal történt konfliktusában. El 
határozták továbbá, hogy országos pártkassza czél 
jaira általános gyűjtést indítanak. A vidéki párttagot 
azt kívánták, hogy a párt rendszeres és erőteljes ági: 
tácziót folytasson az egész országban. A polgárság 
tegnap este bucsulakomát rendezett a Prágába utazf 
diákok tiszteletére, amelyen minden párt vezető embe^ 
rei részt vettek, a Starcsevics-párt Frank-csoportja, 
nak kivételével. A lakomán felszólalt Surrain tanár 
és dr. Lorkovics Iván, aki biztosította a haliga 
tókat, hogy a polgárság gondoskodik anyagi támoga< 
tusukról, végre Pavdics képviselő (Starcsevics. 
párti disszidens), aki hangoztatta, hogy ezekben í 
válságos pillanatokban az egész horvát nemzet az 
ifjúság háta mögött áll. A lakoma folyamán mintegy 
negyven, Becsből és Prágából érkezett sürgönyt i: 
felolvastak, a diákok a legbarátságosabb fogadtatás! 
helyezték kilátásba kollégáiknak. Több sürgöny; arról 
is biztosította a diákokat, hogy a cseh nyelv nem tu­
dása nem akadálya azonnal való beiratkozásuknak, 
sőt a tandíjmentesség elnyerésének sem. A lakomán 
tüstént gyűjtést is rendeztek. A távozó diákok támo­
gatására eddig mintegy ötezer korona gyűlt össze.
A „Hrvatska“, amely a horvát jogpárt lapja, ujabbi 
számában a következőket Írja: A hadseregben folyó 
propaganda nem egyéb nevetséges koholmánynál. A 
horvátok és a szerbek ugyanis nem szorultak semmi­
féle különös agitáczióra. hogy fölizgassák a hadsere­
get. Elégséges, hogy a tartalékosok valamiféle ürügy 
alatt ne vegyék át a behivójegyet, aminek következ­
tében a hadsereg egyszerre lehetetlenné válik és a 
flotta képtelen elhagyni a kikötőket. Az ilyen pasz- 
sziv rezisztenczia, anélkül, hogy a népre, vagy 
egyesekre nézve vcszélylyel járna, az egész állam­
rendet megakasztja.

Zágrábból jelentik: A horvát-szertí koaliczió 
tagjai ma este Medakovics Bogdán vezetésével 
Budapestre utaztak, hogy a költségvetési vitában 
részt vegyenek. Első szónokuk S u p i 1 ó Ferencz 
lesz, ki valószínűleg a csütörtöki ülés elején fog fel­
szólalni. A koaliczió körében elterjedt hírek szerint 
a kormány elhatározta, hogy számos gimnáziumi és 
reáliskolai tanárt, kik a legutóbbi választásnál a 
koaliczió jelöltjeire szavaztak, a fővárosból vidéki 
városokba helyeztet át. A képviselők a költségvetési 
vita során bőven szándékoznak foglalkozni ezen 
erőszakos áthelyezésekkel.

Az ülések meghosszabbítása. Holnap kezdi meg 
a képviselőház a költségvetés tárgyalását és ezzel 
aktuálissá lett az ülések meghosszabbításának kér­
dése. A mi parlamenti gyakorlatunk szerint ugyanis 
a költségvetés tárgyalása alkalom a politikai hely­
zet összes kérdéseinek megvitatására s igy a költ­
ségvetési vita legsimább és leggyorsabb lefolyása 
esetén is az pár hetet igénybe fog venni. A költség- 
vetés lehető gyors elintézése czéliából alkalmazni



i fogják a szigorított házszabályokat is, amelynek' be­
vezetéséül, már a vita kezdetén a régi házszabályok 
alapján egy órával meg lógják hosszabbítani az 

fiiléseket. A sürgősségi szakasz alkalmazását pedig 
akkor fogiák indítványozni, ha a vita oly méretűvé 
szélesedik ki, hogy a hosszabb ülésezésre a költség- 
vetésnek gyorsabb tető alá juttatása végett szükség 

1 lesz.

s A tiszti fizetések fölemelése. A bécsi „Zeit' a 
tiszti fizetések fölemeléséről a következő értesiilése-

rint Budapesten és Fiumében az V. fizetési osztály­
ban lévő tisztviselőknek (miniszteri tanácsos) évi 
lakáspénze 2500 korona ; a VI. osztályban (minisz­
teri osztálytanácsos) 2000, a VII. osztályban (mi­
niszteri titkár) 1600, a Vili. osztályban (segédtitkár) 
1300, a IX. osztályban (fogalmazó) 1000, a X. osz­
tályban (segédfogalmazó) 900, a XI. osztályban (se­
gédfogalmazó) 800 korona. A vidéken a budapesti 
lakáspénz 90, 80, 70, 50 százalékát kapják a tiszt­
viselők.

két közli:
W e k e r 1 e magyar miniszterelnök eddigi maga­

tartásának megfelelően beleegyezését adta ahhoz, 
hogy a tiszti fizetések fölemeléséhez szükséges 
összeg az 1909-iki közös költségvetésbe fölvétessék. 
Ehhez az emeléshez, amely az általános drágaság­
ból önként folyik és amelyet mind a két delegáczió 
legelőkelőbb tagjai is szükségesnek, sőt halaszthatat­
lannak idéztek, a kormányok természetesen semmi­
féle követelést nem fűzhetnek és konstatálni lehet, 
hogy a magyar kormány ebből a kérdésből kifolyó­
lag semmi néven nevezendő nemzeti engedményt 
nem kapott, de nem is kért. Azokat a hangokat te­
hát, amelyek már a „monarchia kritikus napjáról" 
jósolgattak, irányadó körök sose fogták föl valami 
tragikusan, mert jól tudták, hogy a közös miniszterek 
sohasem tesznek fontos, mind a két kormányt egy­
aránt érdeklő nyilatkozatot anélkül, hogy báró Beck 
és Wekerle miniszterelnökök hozzájárulásáról előző­
leg bizonyosak nem lennének. Nos tehát, mivel a 
tiszti fizetések fölemelésének az 1909-iki költségve­
tésbe v.aló fölvétele máris biztosítva van és a kér­
dést a katonai kérdések komplexumával magyar 
részről nem hozhatják kapcsolatba, még csak a fize­
tés-emelésnek visszaható erővel való rendezése van 
hátra, ami bizonyára szintén nem ütköznék legyőz­
hetetlen nehézségekbe. A közös miniszterek tehát 
nyugodtan nézhetnének egy májusban összeülő de­
legáczió elé, ám a magyar kormánynak időre van 
szüksége, hogy nem ugyan az egész függetlenségi 
pártban, de ennek egyes csoportjaiban mutatkozó 
elégedetlenséget lecsillapítsa. Wekerle igy okosko­
dik: Az 1908-iki költségvetés még nincs parlamen­
tárisán elintézve és egyik kormány se tudhatja, hogy 
ezt a költségvetést a két parlament elfogadj,a-e. Már 
pedig az 1909-iki közös költségvetést a delegácziók- 
ban addig tárgyalni nem lehet, atnig csak az 1908-iki 
költségvetés úgy Bécsben, mint Budapesten elintézve 
nincs. A magyar parlament a költségvetést június 
közepéig letárgyalj,a s akkor a magyarok részéről 
nem volna semmi akadálya annak, hogy a dclcgá- 
cziót egybehívják, föltéve, hogy addig az osztrák 
parlament is elintézi a költségvetést és a király 
egészségi állapota is óban lesz, hogy isclili üdülését 
félbeszakítva, pár hétre Budapestre utazzék. Meg le­
het állapítani, hogy ezzel a magyarok azokból az 
akadályokból, amelyeket az urakháza és a csehek 
igyekeznek gördíteni a Beck-kormány elé, taktikai 
fegyvert kovácsoltak, mert arra számítanak, hogy 
az osztrák parlament június közepéig nem tudja el­
intézni a költségvetést. Ha a Bcck-kormánynak szo­
bád pályája volna és az osztrák parlament mind­
két háza a jelzett időre letárgyalhatná a költség­
vetést. akkor ki lehetne kerülni a csapdát, mert ak­
kor a delegácziókat már junius eleiére össze lehetne 
hivni. De ahogy ma állanak a dolgok, az urakháza 
klerikális tagjai és a csehek a Wekcrie-kormányt. 
amely már engedmények nélkül is belemenne a tiszti 
fizetések emelésébe, hozzásegítik ahhoz, hogy a de­
legácziókat csak szeptember—októberre hívják össze, 
amikor már a fizetésemelésnek visszaható c;"' ■' 
való rendezése úgyis illuzóriussá válik.

Az igazi pirosbetiis nap.
— A képviselőhöz ülése. —

Budapest, május ö.

Azt az indítványát, hogy ne április tizenegye­
diké, hanem márczius tizenötödike legyen a hi­
vatalos nemzeti ünnep, Nagy Qyörgy amolyan 
gáncsnak szánta, melylye! legalább is kellemet- 
lenkedhetik a kormánynak. Ma okolta meg indít­
ványát és nyomban választ is kapott rá a mi­
niszterelnöktől. Wekerle Sándor nyíltan, a lehető 
legnagyobb nyugalommal jelentette ki, hogy áp­
rilis tizenegyedike, a hivatalos nemzeti ünnep 
nem tudott átmenni a köztudatba. A nemzet igazi 
ünnepe márczius tizenötödike és az ellen, hogy ez 
hivatalos ünnep is legyen, semmiféle kifogása 
sincsen a kormánynak. Meg is fogiák valósítani 
ezt a tervet; csakhogy ezt nem szabad pártezé- 
lokra fölhasználni. Harmónikusan kell együtt mű­
ködni mindenkinek, hogy a valóság — mert hi­
szen. hogy márczius tizenötödike az igazi nem­
zeti ünnep: ez valóság — belekerüljön a törvény­
könyvbe is. A Ház élénk helyesléssel fogadta 
ezeket a kijelentéseket és úgy határozott, ahogy 
a miniszterelnök kívánta: nem tűzték napirendre 
Nagy György törvényjavaslatát, kiindulva abból 
a fölfogásból, hogy törvényjavaslatok benyújtása 
és kezdeményezése a kormány alkotmányos 

i joga. Majd a maga idejében a kormány benyújtja 
azt a törvényjavaslatot, mely márczius tizenötö­
dikéből hivatalosan is pirosbetüs napot csinál.

A Máz ülésének másik részében mentelmi 
ügyeket tárgyaltak. Baloghy Ernő. Fenyvessy 
Soma, Lázár Zoárd és Nagy Sándor referálták 
a mentelmi ügyeket. Nagyobb vita csak akkor 
volt. mikor néhány nemzetiségi képviselő kiadá­
sát kérték kihágás miatt, mert Aradon nemzeti­
ségi kört alakítottak. A többi ügyet vagy v ita nél­
kül. Vagy egy-két fölszólalás elhangzása után in- 
téizék cl. Az ülés elején az elnök meleg szimpá­
tiával emlékezett meg Tiirr István tábornok ha­
láláról.

Részletes tudósításunk ez:

Szerda,' május 6.

zeti ünnepünk van: április 11-ike, melyet az 1898. 
évi V. t.-cz. állapit meg és márczius 15-ike, amelyet 
a nemzet kegyelctes érzése állapított meg és ünne­
pe! meg évenkint. (Igaz! Úgy van!) Én azt hiszem, 
c helyről kötelességem konstatálni azt, hogy a hiva­
talos nemzeti ünnep nem tudott átmenni a közérzil- 
letbe. (Úgy van!) Ez a körülmény maga elég indokát 
képezi annak, hogy Nagy Qyörgy képviselő urnák 
indítványával elvi ellentétbe nem helyezkedem. (He­
lyeslés és éljenzés.), hanem ilyen kérdéseket vala­
mennyi faktor hozzájárulásával, kölcsönös egyet­
értésével cs megnyugtatásával kell megoldani (He­
lyeslés.), mert hiszen czélunk az, hogy ha egyszer 
a nemzeti ünnepet szabályozzuk, a körül disszonan- 
cziák többé fel ne merülhessenek. Magának a kér­
désnek a méltósága kívánja meg, hogy az közmeg­
nyugvással, egyöntetűséggel cs közakarattal állapit- 
tassék meg. (Helyeslés.) Különben is elvi álláspon­
tunk az, hogy a parlamentáris kormány van csupán 
hivatva arra, hogy törvényjavaslatokat előkészít­
sen, különösen akkor, ha már meglévő törvényja­
vaslatok megváltoztatásáról van szó.

Ezek az indokok késztetnek engem arra, hogy 
arra kérem a t. Házat, hogy ezen kérdés tisztázá­
sát és előkészitését a kormányra bízva, Nagy Qyörgy 
képviselő urnák beterjesztett indítványát ezúttal mel­
lőzni méltóztassék. (Élénk helyeslés.)

A Ház többsége mellőzi Nagy indítványának tár­
gyalását.

Gróf Üchfritz Emil beterjeszti a gazdasági bizott­
ság jelentését.

Következett a mentelmi ügyek tárgyalása.

Mentelmi ügyek.
Baloghy Ernő előadó javasolja, hogy Lázár Páf 

bejelentett mentelmi ügyében mondja ki a Ház, hogy 
mentelmi joga nincs megsértve. Lázárt ugyanis pénz­
bírságra Ítélték s mivel mentelmi jogát föl nem füg­
gesztették előbb, ezt sereimül jelentette be. A Ház a 
bizottság javaslatát fogadta el.

Hajdú Frigyest és Polónyi Dezsőt párbaj vét­
ségéért kiadták, Hodzsa Milánt nemzetiségi izgatás­
ért kiadták, Bene Istvánt becsületsértéssel vádolják. 
A bizottság zaklatást látott a dologban, mert clűnyo- 
mozat nélkül kértek ki.

Vlád Aurél szerint becsületsértési ügyekben nincs 
elővizsgálat, tehát zaklatásról sem lehet beszélni, 
kéri Bene kiadását. Fenyvesi Soma hasonló fölszó- 
lalása után Baloghy Ernő előadó az eddigi gyakor­
latra li ivatkozott.

Az elnök megjegyezte erre. hogy mentelmi ügyek­
ben nem lehet a gyakorlatra hivatkozni.

A Ház Vlád indítványát fogadta cl.
Csontos Andort becsületsértésért, Ajtay Aladárt 

párbajért, Lovászy Andort becsületsértésért kiadták, 
valamint Hodzsa Milánt is nemzetiségi izgatásért. A 
szünet után Szkicsák Fercnczct négy rendbeli nem­
zeti izgatás miatt adtak ki.

Korda Andor mentelmi jogának föllüggesztését 
Inger Szolimánnal történt verekedése miatt kérték. 
A bizottság javaslata az volt, hogy a Ház ne adja ki.

Vlád Aurél a kiadás mellett érvelt és a Ház Vlád 
indítványát fogadta cl.

Kiadták a nemzetiségi izgatással vádolt Blahó 
Pált (azzal izgatott, hogy a felsövidék a tótoké, de a 
magyarok rabolták el tőlük).

A szavazásnál Supiló Ferencz több képviselőre 
megjegyzést tett.

Az elnök figyelmezteti őí. hogy ne tegyen meg­
jegyzéseket, mert arra semmi joga sincs. (Zajos he­
lyeslés.)

Ä balpárt értekezlete. A függetlenségi és 48-as 
Haifáit ma délután Rákoczi-ut 17. szám alatt lévő 
uj helyiségében értekezletet tartott, amelyen a párt 
tagjai a politikai helyzetről tanácskoztak. Az értekez­
let azután kijelölte a költségvetés szónokait. Az ál­
talános vitában holnap elsőnek Szappanos István 
fog a párt részéről felszólalni.

A függetlenség! párt vacsorája. A függetlenségi 
párt rendes heti púrívacsorúját e hó 7-én. csütörtö­
kön este félkilencz órakor tartja meg a Kovách-féle 
vendéglőben. ;

A nemzetiségiek értekezlete. A nemzetiségi kép­
viselők ma délután öt órakor Mihályi Tivadar elnök­
lésével értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy a költségvetési vitában részt vesznek. Egyúttal 
kijelölték az általános vita szónokait, kik közül P o- 
lit Mihály. Mihályi Tivadar és Hodzsa Milán 
elsőknek fognak felszólalni.
1- e '
r Az állami tisztviselők lakáspénze. Az állami 

tisztviselők lakáspénzét az ez évi utolsó lakásbér- 
negyedtöl kezdve olyan arányban fogják emelni, 
mint az államvasuti tisztviselőkéit emelték. E szc-

A képviseSöház ülése.
-— Kezdődött d. c. tiz órakor. —

1. -ük: Justh Gyula.
,|eg>zök: üróf Thoroczkay Miklós és Hammcrs- 

berg László.
Az elnök: Megnyitja az ülést Kegyelctes szóval 

emlékezett meg Tiirr István haláláról. Nem volt 
ugyan a Ház tagja — mondotta — mégis illő dolog, 
hogy megemlékezzenek róla. Tiirr István Európa 
minden csataterén dicsőséget szerzett a ma­
gyar névnek, de a békés fejlődés érdekében is sokat 
munkálkodott. Indítványára a Ház jegyzőkönyvben 
fejezte ki részvétét és elhatározta, hogy Tiirr rava­
talára koszorút tesz.

Ezután jelentést tett több bizottság megalakulá­
sáról és bejelentette, hogy gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter szerdán válaszol Bánffynak a soproni 
ügyben előterjesztett interpelláczióiára.

A nemzeti ünnep.
Nagy György okolta meg ezután indítványát. I 

hogy a Ház márczius tizenötödikét nemzeti ünneppé 
avassa Hivatkozik arra, hogy évekkel előbb Kos­
suth Ferencz, Barabás Béla és mások tettek hasonló 
indítványokat. A nemzet igazi szabdságünnepc már- 
czius tizenötödike, kéri tehát Indítványának napi­
rendre tűzését.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Ma két nem­

Onku Miklós, Goldis László. Szucsu János és 
•’op Csicsn István m. m-'-ciirégi képviselőket nemze­
tiségi izgatással vádolják.

Lázár Zoard cl adó azt javasolja, hogy a Ház 
adja ki őket.

■Mihályi Tivadar és Manin Gyula a kiadás ellen 
szólaltak fel.

Nagy Dezső s' rint senkinek Magyarországon 
eszébe sem jutott, hogy a biintetöiörvénvkünyv ut­
am kiirtsák a nemzetiségieket. A nemzetiségi képvi­
selők mindegyre vétenek a törvények ellen és ezért 

' gyakorta becsukják őket, de csak azért, mert véte- 
j ,,c!< a törvény ellen. (Zajos helyeslés.) Nem a biin- 
I tetntörvénykönyv, hanem egy egészséges politikai 

fejlődés fogja cftöpürni a nemzetiségieket. A nem­
zetiségi képviselők" és izgatók állandóan szembehe­
lyezkednek a magyar állammal. Bolygó üstökösök 
ők, akik zavarok idején mint élösdiek tűnnek fel a 
magyar politikai szemhatáron (Zajos éljenzés és 
taps.) Elferdített tényállások alapján nem lehet köz­
igazgatási kérdéseket politikai kérdésekké felfújni. 
Kéri a megvádolt nemzetiségi képviselők kiadását. 
(Élénk helyeslés.)

\ lúd Aurél a kiadás ellen sziklai fel és Nagy De­
zsővel vitatkozva, tiltakozik az ellen, mintha itt po­
litikai dologról volna szó.

A tárgyalást itt megszakították.
Holnap a Ház folytatja a mentelmi ügyek tár­

gyalását, azután a költségvetést tárgyalja.

'■"t
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KÜLFÖLD.
Osztrák képviselőhöz. A'z ülés ünnepélyes rész- 

vétnyilvánitással kezdődik, amennyiben az elnök a 
ház osztatlan megilletődése közben kegyeletes sza­
vakkal emlékezik meg Pescbka miniszter és dr. 
Herold képviselő elhunytéról. A’ mai ülést is a 
beérkezett irományok felolvasása és a miniszterek­
nek az interpelácziókra adott válaszai töltöttek ki. 
A legközelebbi (ilés pénteken lesz. — A pártelnökök 
mai értekezletén Weisskirchner házelnök és 
Beck miniszterelnök a költségvetés sürgős elintézé­
sének szükségességét hangsúlyozták. Weisskirchner 
elnök azt javasolja, hogy harmincz ülést szenteljenek 
a költségvetés tárgyalására 10—10 órás időtartam­
mal. A pártelnökök értekezletét legközelebb foly­
tatják.

A német birodalmi gyűlés. A birodalmi gyűlés 
vita nélkül elfogadta ama törvényjavaslatot, amelyet 
az ipartelepeken alkalmazott munkásnők éjjeli mun­
kájának tilalmazása, fehér foszfornak gyufák készíté­
sénél való felhasználása, valamint a német svájezi 
határnak Leopoldshöhe körüli áthelyezésére vonatko­
zólag a német birodalom és Svájcz közötti meg­
egyezés tárgyában a kormány eléje terjesztett. Kö­
vetkezett a nemzetközi magánjogra vonatkozó egyez­
mény első olvasása cs pedig az egyezménynek ama 
része, amelyben a házasságnak a jogokra való ha­
tásáról, a házasfelek személyes viszonyából rájuk 
háramló kötelességekről és a házastársak vagyoná­
ról, továbbá a nagykorusitásról van szó.

Miután majdnem az összes pártok képviselői ál­
lást foglaltak a javaslat körül és Francius, a külügy­
minisztérium igazgatója megokolta a késedelmes be­
nyújtást, a javaslatokat elfogadták.

Következett a tengerentúli országokkal való pos- 
tagőzős-forgalomra vonatkozó törvényjavaslat má­
sodik olvasása. A gazdasági egyesülés képviselői ja­
vasolják a Singapore—Quinea-vonal elejtését és egy 
félmillió ■ márka helyett csupán 230.000 márka meg­
szavazását.

Hosszabb vita után a birodalmi gyűlés elveti a 
kormány javaslatát, valamint Albrecht szocziál- 
demokrata módositványát cs a gazdasági egyesülés
javaslatát fogadja el.

Többek felszólalása után a kormány javaslatát 
névszerinti szavazással 286 szavazattal 17 ellenében 
elvetették. Pachnickenek az altisztek pótlékára vo­
natkozó javaslatát 165 szavazattal 137 ellenében el­
fogadják és végül 156 szavazattal 48 ellenében elfo­
gadták a pótkövetelésrc vonatkozó javaslatot. A 
pótköltségvetést egyebekben elfogadták. Több kisebb 
javaslat elintézése után az ülés véget ért.

Nemzetközi tlotta-konferenczia. A „Tageblatt“ 
értesülése szerint diplomácziai körökben azt beszé­
lik, hogy Angolország még mindig nem tett le régi 
kedvencz eszméjéről és csak a kedvező alkalomra 
vár, hogy ismét megindítsa a mozgalmat a floíta- 
szaporitás korlátozásának érdekében. A mostani brit) 
kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy rávegye 
a nagyhatalmakat egy nemzetközi koníerencziának 
megtartására, amelyben az érdekelt államok legki­
válóbb tengerészeti szakértői vennének részt. A 
nemzetközi konferenczia Hágában ülne össze és 
megvitatná a kérdés minden vonatkozását nemzet- j 
közi szempontból. Anglia nem kecsegteti magát az­
zal a reménynyel, hogy ennek a koníerencziának 
hamarosan kézzelfogható eredménye lenne, vagy 
diplomácziai tárgyalásokat vonna maga után, de 
mindenesetre egy lépéssel közelebb vinné az eszmét 
a megvalósulás felé.

Muley Hafld előnyomulása. A limesnek jelen­
tik Tangerből: Muley Maiid hírnökök utján levelet 
küldött Fezbe s tudatta, hogy jövő héten seregével 
Fez környékére fog érkezni. A lakosság nagy lel­
kesedései fogadta a hirt s mindenfelé azt beszélik, 
hogy Muley Hafid végre valahára el fogja foglalni 
őseinek trónját. A nép öröme annál nagyobb, mert 
régóta nem kapott hirt Muley Hátidtól és Fezben 
már sokan féligmeddig elpártoltak tőle.

Az orosz-angol-indiai szerződés. Hivatalos kom­
müniké mcgczáfolja azt a híresztelést, hogy az af­
ganisztáni emir nem járult hozzá az orosz-angol

szerződéshez. A kormány hangsúlyozza, hogy a hely­
zet Indiában ma sokkal jobb, semmint volt akkor, 
amikor a külügyi kormány vezetője a parlamentben 
közölte az utolsó kabuli jelentéseket. Az indiai ha­
táron egyáltalán nincs mitől félni, 
r " ■ : ........ .. '=r.

ítélet után.
— Nyilatkozatok a Polónyi—Lengyei-pörúen. —

Budapest, május 5.

Ä nagy pörben hozott ítélet ma fővárosszerte 
nagy szenzácziót keltett s az esküdtek verdiktjét 
és a kiszállott büntetés mérvét különbözőképpen 
kommentálták. Polónyi Gézát ma mindenfelől 
iidvözlik barátai és tisztelői. Az első üdvözlő 
.1 u s t h Gyula volt, a képviselőház elnöke, aki 
személyesen üdvözölte.

Polónyi Géza ma igy nyilatkozott egy újság­
író előtt:

— A pör háttere, különösen Vázsonyi részéről, 
személyes bosszú, ami néhány nap múlva ki fog 
derülni. Hogy a bíróság becsületsértést állapított 
meg, holott nyilvánvalóan rágalmazás történt, az 
tájékozatlanság, de különben is baj, hogy a sajtó 
utján elkövetett rágalmazást esküdtbirósíghoz uta­
sítja a törvény. Megtörténhetett volna, hogy az 
esküdtek közönséges becsületsértést állapítanak 
meg, amivel csak kisebb pénzbüntetés jár s akkor 
az egész esküdtszék azért ült volna együtt egy hé­
tig, hogy bagatel-itéletet hozzon . . . Mikor a bűn­
vádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló törvény 
tervezetét tárgyalta a képviselőház, én amellett 
agitáltam, hogy a sajtó utján elkövetett rágalma­
zást vonja cl a törvény az esküdtbiróság hatás­
köréből. Ezért az egész sajtó megtámadott, egyes 
lapok félesztendeig nem Írták ki a nevemet, ízé 
Gézának hívtak. Ez a pör megint annak a bizony­
sága, hogy nekem akkor igazam volt ... A sajtó- 
törvény módosításával az volt a szándékom, hogy 
a rágalmazást lehetőleg megnehezítsem és a be­
csületet hathatósabban megvédjem. Meg vagyok 
róla győződve, hogy ezzel a tisztességes sajtónak 
tettem volna a legnagyobb szolgálatot. Én ezt a 
szándékot most sem ejtettem cl s ha cn nem hajt­
hatom végre, végrehajtatom mással. Ezért keil a 
sajtó visszaéléseit korlátozni, a becsület védelmé­
nek érdekében s ezért kell lehetetlenné tenni azt 
is, hogy a pör tárgyalása folyamán büntetlenül le­
hessen a tárgyalás alatt levő rágalmakat újabb rá­
galmakkal megtoldani, ahogyan ebben a pörben 
is megtörtént.

Lengyel Zoltán magáról a porról nem 
akart nyilatkozni.

— Nagyon jól érzem magamat és jókedvű va­
gyok, mondta munkatársainknak, csak a feleségem 
busul kicsit. Az Ítéletről nincs mit mondanom, nem 
volna értelme, hogy nyilatkozzam. Én majd csak 
ezután fogom a keményebb szót kimondani ebben 
az ügyben.

Zsitvay Leó arra a kérdésre, hogy szán- 
dék’ozik-e valamilyen lépést tenni az őt ért tá­
madások miatt, igy felelt:

— Eszem ágában sincs ez. Kinek feleljek? A 
képviselőknek, vagy annak az egy-két lapnak? 
Hát tartozom én nekik felelősséggel? Nekem csak 
egy felsőbbségem van — a főrendiház és a Kúria 
választott fegyelmi tanácsa. Másnak még csak 
magyarázattal sem tartozom. Magammal nem tő- ’ 
rődöm, én a törvény alapján állok s tőlem beszél­
hetnek azok az urak, amit akarnak. Csak Günthert 
sajnálnám, ha miattam kellemetlensége lenne.

— Mit szól, méltóságos uram, Vázsonyi be­
szédéhez?

— Azt, hogy az egész pör alatt szebbnéi-szebh 
beszédek hangzottak el. Nagyon szépen beszélt 
Polónyi is, az ügyész is, Lengyel is, Vázsonyi be­
szédére pedig azt mondom; huszonöt éve vagyok 
elnök, de olyan szép beszédet és frappáns jogi ér- j 
veket, amiket Vázsonyi Vilmos itt előadott és ki­
fejtett, nem emlékszem, hogy ebben a teremben 
valaha ehhez hasonló szónoki beszéd itt elhangzott 
volna.

Halálos szerelmi dráma.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 5. 1
Véres szerelmi dráma játszódott le ma délben 

az Aréna-ut 72. számú házban. Újvári Béla duna- 
pentelei háztulajdonos agyonlőtte kedvesét, Hoff­
mann Juliska hivatalnoknőt. A háztulajdonos nős 
ember. Éveken át jól élt együtt a feleségével, egész 
addig, amíg meg nem ismerkedett Hoffmann Ju­
liskával. A harmineznégy éves ember beleszeretett 
a szép leányba s udvarolni kezdett neki. A leány, 
akinek szülei a vidéken laknak, hivatalnoknő volt 
itt a fővárosban és egy barátnőjével, N. Annával 
lakott együtt az Aggteleki-utcza 15. számú házában

Eleinte nem akarta meghallgatni Újvárit, de az 
egyre hevesebben ostromolta s esküdözött neki, hogy, 
elhagyja érte a feleségét is, csak legyen az övé. A 
szegény sorsban élő leány, aki lassankint maga is 
beleszeretett udvarlójába, végre is meghallgatta öt.

Ez hónapokkal ezelőtt történt, hogy Újvári 
Béla elhagyta a feleségét s odaköltözött a leányhoz. 
Körülbelül négy hónapig éltek együtt. De amint az 
első mámor elszállott, Hoffmann Juliska sürgetni 
kezdte kedvesét, hogy váljon el végleg a feleségétől, 
vegye el őt. Újvári huzta-halasztotta a dolgot, kitérő 
válaszokat adott. Úgy látszik a válásnak akadályai 
voltak, amelyeket eltitkolt a leány előtt. A szerelme­
sek közt gyakran volt emiatt czivakodás. A leány 
végre is kereken kijelentette Újvárinak, hogyha 
nem teszi törvényes feleségévé, akkor otthagyja, 
mert igy nem él vele együtt tovább. Újvári kérte, 
hogy várjon még egy ideig, most még nem tehet 
semmit, de csak maradjanak együtt, majd rendbe jön 
a dolog.

A leány azonban hajthatatlan maradt. A minap 
ott is hagyta Újvári Bélát s elköltözött a barát­
nőjéhez az Aggteieki-utczába, egyben pedig elpana­
szolta a sorsát egy Budapesten lakó rokonának", 
Tóth István tornatanárnak. Újvári Béla valósággal 
kétségbeesett. Utána ment a leánynak s váltig kér­
lelte, hogy térien vissza hozzá, 6 mindent jóvá tesz, 
csak jegyen még egy ideig türelemmel. Hoffmann 
Juliska azonban hajthatatlan maradt s kijelentette, 
hogy maid ha Újvári szabaddá teszi magát, akkor 
ismét az övé lesz.

A szerelmes ember, akit a féltékenység Is mar- 
dosott. nem tudott ebbe belenyugodni. Az utóbbi 
időben valósággal üldözte Hoffmann Ju­
liskát. aki már félt tőle, s ha lehetett el is kerülte 
a találkozást.

Ma délelőtt Újvári ismét felkereste kedvesét. 
Mivel a lakásán nem találta, kiment az Aréna-ut 72. 
számú házában lakó Tóth István tornatanárhoz, s 
tőle kérdezte, hogy merre jár most Hoffmann Juliska. 
A tornatanár azt felelte, hogy nem tudja.

Újvári most valósággal dühbe jött és elrohant. 
Kevéssel utóbb váratlanul betoppant Hoffmann Ju­
liska a barátnőjével. Tóth István elmondta neki, 
hogy Újvári mindenfelé keresi, ló lesz vigyázni. Alig 
ejtette ki a tornatanár e szavakat, már jött ismét 
Újvári Béla. Iparkodott palástolni felindulását s nyu­
galmat erőltetve magára, beszélt kedvesével. Ter­
mészetesen most is arra kérte, hogy menjen vissza 
hozzá. Hoffmann Juliska tagadó választ adott. 
Barátnője, ki látta, hogy Újvári nagyon küzd az in­
dulatával, a háta mögé került s onnan integetett 
Hoffmann Juliskának, hogy ne beszéljen sokat, ha­
nem menjen ki. A következő pillanatban Újvári 
hirtelen felugrott, de ugyanakkor a barátnő elkiál- 
t itta már magát:

Fuss ki!
A figyelmeztetés azonban már későn jött. Hoff­

mann Juliska ki akart ugrani az ajtón, de Újvári 
egyszerre revolvert rántott és rálőtt. A golyó az ol­
dalán találta a leányt, akinek volt még annyi ereje, 
hogy kifusson a konyhába. Ott összeroskadt. 
Benn a szobában ekkor szörnyű kavarodás támadt.
A tornatanár és U. Anna rárohantak Újvárira, hogy 
lefegyverezzék, de nem bírtak vele. A dühöngő em­
ber utána rohant ,a leánynak, aki összeszedte végső 
ereiét, föltápászkodott a földről s kiszaladt a lép­
csőházba. Újvári üldözte s még egyszer r á- 
I öt t. Ez a golyó nem talált, a szerencsétlen leány
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pedig iparkodott lefelé vánszorogni. De már nem 
tudott menekülni. A pisztoly harmadszor el­
dördült s Hoffmann Juliska a golyó­
tól találva, holtan esett össze.

Újvári Béla ezt látva, mellbe lőtte ma­
gát. Sebe igen súlyos. A mentőket hívták hozzá, 
akik bevitték a Rókus-kórházb.a. A leány holttestét 
a törvényszéki orvostani intézetbe szállíttatta a rend­
őrség.
F---- -■■-■■-.T' ........■ : .... =5

TÁVIRATOK.
Peschka utóda.

Bécs, május 5. (Saját tudósitónktól.) Holnap fog 
döntés esni a német nemzetiségi minisztérium betöl­
tése körül. Majdnem bizonyos, hogy Prade volt mi­
niszter lesz az elhunyt Peschka utóda

Közgazdasági táviratok.
Newyork.

Búza
máj. 5. máj. 4.

locobuza 111V* 11 V 4
májusra 1095/4 lC93/4
júliusra 983/a 991/2
szeptemberre — — —
májusra 78V4 80
júliusra 731/s 737/s

májusra 1031/a lOSVa
júliusra 89-/8 9C3/4
máiusra 69 701/8

T e n g e r i

Csikagó.
Búza

Tengeri
New-York, máj. 5. Gyapot New-Yorkban helyben 

10.40 (10.40 tegnap), gyapot júliusra 8.75 (8.77), 
gyapot augusztusra 8 74 18.75), gyapot New-Orleansban 
helyb. 103/is (103/ie). petroleum stand withe New-York- 
ban 8.75 (8.75), petroleum Stand white Filadelfiában 
8.70 (8.70), petroleum Raffined in Cases 10.90 (10 90), 
petroleum Credit Balances at Oil City 1.78 (1.78).

Csikagó, május 5. (Zárlat.) Zsir májusra 8.45 
(tegnap 8.45), zsir júliusra 8.55 (iegnap 8.52), sza­
lonna short clear, 7 49 (tegnap 7.49), sertéshús ju iiusra 
13.57 (tegnap 13.55).
" ■ ... "....... . ~ -------~~--------- ==!

ÚJDONSÁGOK,
NAPIREND. Naptár. Szerda, máius f>. — ívűm. : Olaiha- 

folt láiívs. — Prot.: János. — Gövvsr-orösz • Április G. ^zt. 
György. — Z^dó: Dar ő. - \ nap ki! reggel 4 óra 37 perce­
kor, nyugszik 7 óra 14 pcrczkor. A hold ke' reggel 8 óra 
58 pcrczkor. nyugszik ci.icl i óra l pcrczkor.

A liorvát miniszter fogad flclr»an 1 órakor. \ k'-zok­
tatási államtitkár fogad délután *1 órakor. — A Kisfalud;.-társa­
ság ülése délután 5 órakor. — ti a! am b I ö vő - v c r sc n y a Margit­
szigeten. — Tavaszi tárlat a Műcsarnokban nviiva 9—6-ig. Be­
lépődíj I korona. •• Tavaszi v:> grafikai kiállítás a Nemzeti 
Szalonban nyitva 9—6-ig. Bclcpfidii 1 korona. • - \ berliniek ki­
állítása a Könyves Kálmán Nagymeze-utezni^ szalcmiában n.\itva 
egész nap. Belépődíj nine *. - Az Vi Mí’vcszcti Szalon fKvvs-
keméti-uteza 3) nyitva egész nap. Belépödii nines. — Az. Uránia 
K:zyó-féri szalonja nyitva ö—"-ig. Belépőt!:;. 20 fillér. - \ Ncn - 
yeti Múzeum ásványtára nyitva 
Muzeum nyitva 10--2-jg. — A 
10—l-ig. -- A Néprajzi Mnzcum 
zárva. -- Az. Iparművészeti Mii/'' 
ténrlmi Képcsarnok zárva. — A földtani intézet múzeuma z.ii'Y.i. 
— A Közlekedési Muzeum nvitva (> --l-’-ig cs 2-0-ig. - A Szé- 
chenyi-mu/eum zárx a. — Az aqiiinkumi múzeum nyitva egész 
nap. — A Tcclm. Iparmuzeuni nyitx a 9 -1 -ig "s 0- >-ig. — A 
!?4th Qyörgv-muzettm zárva. — Az Erzsébet.múzeum nvöxa 
u l-jk és 3—4-ig. — A Nemzeti Muzeum könyvtára nyitva
9—4-ig. — Az Akadémia könyvtára nyitva 3—7-ig. — Az E «re­
tem könyvtára nyitva 9- l-’-itt és 3-R-ig. — A fővárosi k«.-,- 
tár nyitva 9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum könyvtára r1 ■ ' o 
9—2-ig. — A pedagógiai könyvtár nyitva 3—6-ig.

o—2-ig. — A Szépművészeti
Mezőgazdasági Muzeum :• v, \ a 

árva. — A 1" óvárosi Múzeum 
m nyitva v -l-ig. — A Tör-

— Személyi hir. Gróf Apponyi Lajos ma^var 
országi udvaruagy és neje a német császár fogadása 
alkalmára néhány napra Becsbe utaztak.

— Kósza hirek a királyról. Osztrák parlamenti 
körökben ma délelőtt az a hir volt elterjedve, hogy 
a király állapota nagyon rosszra fordult cs hogy az 
éiiel folyamán több ájulási rohama volt. Schönbrunn- 
ban ezeket a rossz híreket megczáfolták,

A Coir. Wilhelm egy ö felsége közvetlen köze­
iébe tartozó személyiségtől határozott kijelentést kö­
zöl, mely szerint az uralkodó kitűnő egészségnek 
örvend, ő felsége naponta a megszokott módon a 
reggeli óráktól kezdve államiigycket intéz el és meg­
hallgatja a szokásos jelentéseket, fi lénk érdeklődés­
sel kiséri a német császári pár és a német szövetsé­
ges uralkodók bécsi fogadtatására való előkészüle­
teket.

— A svéd király Pétervárott. O u s z t á v svéd
királyt az orosz flotta tengernagyává nevezte ki a 
czár. Vilmos svéd herczeget felvették a flottalistába. 
A király tegnap megtekintette Pctervár látványos­
ságait és délután a féli palotában a diplomácziai kart 
fogadta. F.ste diszebéd volt a svéd követségen, 
amelyre a többi között Izvolszki külügyminiszter 
és báró Budberg stockholmi orosz követ is meg 
.voltak híva

EóYETÉRTE'S
— A német szövetséges fejedelmek Bécsben. Hol­

nap érkeznek Becsbe a német szövetséges fejedel­
mek Vilmos császár vezetése alatt, hogy kirá­
lyunkat császári jubileuma alkalmából üdvözöljék. A 
látogatásra vonatkozólag azt jelentik Becsből, hogy 
tekintettel a király agg korára és gyengélkedő vol­
tára, az egész ünnepség minden nagyobb zaj nélkül 
fog lefolyni. Schönbrunnban szép csendes jubileumi 
ebéd fog holnapután lenni, császári toasziokkal és 
aznap estére már az összes fejedelmek elutaznak 
Becsből. Az ünnepségre W e k e r I e magyar minisz­
terelnök, gróf Zichy Aladár, a király személye kö­
rüli miniszter és a magyar udvaruagy, gróf A p p u- 
II y i Lajos utaznak Bécsbe.

A német szövetséges fejedelmek bécsi látogatása 
Becsbe érkezett. A király a német császárral c hó 
7-cn délelőtt fog Meidlingbcn találkozni, a hová Pú­
iéból az udvari kiilönvonat reggel 9 óra 35 pcrczkor 
érkezik meg. Ö felsége Schönbrunnból a meidlingi 
déli vasúti pályaudvarra fog hajtatni és ott beszáll 
a német császári pár szalonkocsijába, hogy azokat 
üdvözölje. Az udvari vonat, amelyen a német csá­
szári páron kiviil Ágost Vilmos herczeg cs Viktória 
Lujza herczegné jönnek, a penzingi pályaudvarra 
10 órakor érkezik.

— L'j magyar nemes. A király, mint a hivatalos 
lap mai száma jelenti, Ncdkovszky Adolf királyi 
tanácsos, pénzügy igazgatónak és törvényes utódai­
nak nyugalomba helyezése alkalmából, a magyar 
nemességet „Zbori“ clőnévvcl adományozta.

— A német császár Pólában. Pólából érkezett 
jelentések szerint még mindig nem tudják ott a né­
met császár megérkezésének pontos idejét. A csá­
szár tartózkodásának a programmja a hadikikötő­
ben nincs még megállapítva. Mindazonáltal feltehető, 
hogy a „Hohenzollcrn“ császári jacht és az azt kí­
sérő „Hamburg“ és „Heipuld" liadihaiók holnap dél­
előtt érkeznek. Az idő szép, a tenger csendes és a 
császárnak mindenesetre jó útja volt. A látogatás 
tisztára katonai iellegii cs csak a hadikikötőnek szól, 
mig maga Póla városa á fogadásra semmiféle elő­
készületet sem tett. A legcsekélyebb kiilső jele se 
látható annak, hogy a nemet császár holnap Póla 
város területére lép. A pályaudvaron már kőszcnáll 
a különvonat, mely a császárt innen Fcrencz József 
király üdvözlésére Becsbe viszi. Ma éjjel óta az 
egész Isztriái partot csendőrök őrzik cs magában 
Pólában is sok csendőr van. Mihelyt a német flotta 
a látóhatáron feltűnik, gróf Montecuccoli a „La- 
croma ‘ tengernagx i jachton elébe megy a „Hohen- 
zol!ern“-nek, hogy Vilmos császárt az osztrák-ma­
gyar hadikikötöben üdvözölje. \ tengerészeti pa­
rancsnok ez alkalommal Fcrencz József király sa­
játkezű iidvözlö-levelét ingja Vilmos császárnak át­
nyújtani. Az ünnepélyes jelenetet az összes hadiha­
jók és kikötő-ütegek üdvlövései kisérik. A Pro­
gramm további részét maga a császár fogja meg­
állapítani.

— Lulenhurg ügye. Az F.iileiihurg-affcr napról- 
napra nagyobb arányokat ölt és a herczeg körül 
egyre szorosabbra húzódik a hurok. Detektívek egész 
raja nyomozza azt a koros férfit, kiről Riede! a mün­
cheni perben azt vallotta, hogv egv sápkóros ember 
az illető, f'iilenbnrguál idősebb és ő vezette a lier- 
ezeghez őt annak ideién. A nyomozás annyit már 
eddig is kiderített, hogy Kulenburg herczeg akko- 
1 iban is homosexuáiis társaságokba járt s négy ba- 
•átia volt abban az időben Fulenburgnak, akik a 
rendőrség előtt is ismeretesek voltak homosexualitá- 
suk miatt. F.zek most Berlinben, Rómában, illetőleg 
Londonban élnek és a legmagasabb körökben mo­
zognak.

A „Kreuzzeitung“ szerint Kulenburg herczeg 
nyomban a müncheni tárgyalás után maga kérte 
hogy szembesítsék őt Frust és Riedel tanukkal.

— Lerój -Beaulieu Budapesten. Anatolc I. c r o y-
Beaulieu, hires franczia publiczista. a párisi 
„Ecolc des Sciences politiques“ igazgatója és a fran- 
czia akadémia tagja (nem tévesztendő össze Pierre 
Paul Leroy-Beaulieuvcl, a hires ncmzetgazdával), 
európai körútja közben Budapestre is ellátogatott. 
Tiszteletére dr. W e k c r I e Sándor miniszterelnök 
ma délután két órakor ebédet adott a miniszterelnöki 
palotában. Az ebéden a miniszterelnökön és nején 
kiviil resztvettek a franczia vendég és neje, gróf 
A p p o ti y i Albert kultuszminiszter és neje, Kossuth

Szerd?, május O,

Fcrencz és gróf Andrássy Gyula miniszterek,1 
Kossuth Lajos Tódor cs Fo n t e n a y vikomte 
franczia főkonzul nejével. A franczia tudós ma este 
utazott el.

— Bírálják I ipót királyt. A belga törvényhozás­
ban nem egy kemény szó esett már Lipót belga ki­
rályról, akit elneveztek már sok mindenfélének, csak 
hízelgő jelzőkkel nem tisztelték meg. Kevés uralkodó 
vau, aki oly általános cs őszinte ellenszenvnek örven­
dene, mint ö. De olyan kemény kritikával még talán 
eddig nem sújtották, mint amilyennel V a n d e r- 
veidé szocziáldemokrata-vezér illette legutóbb mon­
dott beszédében.

— Az ingatlanok közé — mondotta többek közt 
Vandervelde — amelyeket harmincz millió ellenérté­
kért adtak nekünk, tartozik az esztendei ház is, a rue 
de la Páix-n. Ez magában nem valami nagyfontos- 
ságu dolog. De hogy a Belgium terhére rótt milliók 
helyett egy kokottetick a házát (abban lakott Vaughan 
bárónő) adják nekünk, ez kissé sok, még hozzá egy 
katolikus kormány részéről. Nem akarok Clementine 
herczegnőnek 5 ezer franknyi cvjáradékáról beszélni. 
Ha a hcrczegnö nem gazdag, már az a rokonszenv is, 
amelyet külseje kelt, követeli, hogy ne hagyják nyo­
morogni. A király gondoskodik természetes gyerme­
keiről, de törvényes lányát a haza gondjaira bízza! 
A mi terhűnkre írják a Bcllevne-palotát is, amelyet 
Clementine herczegnőnek bocsátottak rendelkezésére. 
De hát nem áldozhatna-e a király, aki annyi pénzt 
dob ki — különösen Francziaországban — más her- 
czegnők szükségleteire, kissé többet arra a palotára, 
amely a leányának van rendelkezésére bocsátva? 
Ami azt az ütvén milliót illeti, amelyet „hálánk jeléül“ 
a király számára tőlünk követelnek, — meg vagyok 
győződve arról, hogy Lipót király már régóta számos 
liáiabizonyitékot adott önmagának Kongó részéről. A 
Kongó-bizottság által nyilvánosságra hozott szörnyű­
ségek, a Kongó kizsákmányolása körül elkövetett 
visszaélések után, a király még Hálánkat meri kérni. 
Nos, ez már meghalad minden mértéket. Ami engem 
illet, én azt mondom: soha, soha, soha!

— Az Otthon-Körből. Az Otthon írók- és hirlap- 
iiók köre választmányi illést tartott ma Rákosi 
Jenő clnöklcsével, aki első sorban melegen ciparen- 
tálta ráczalmási Molnár Gyula hírlapírót. Falle 
7-sigmond lovag pénztári jelentését köszönettel tudo­
másul vette a választmán\\ amely azután segítséget 
szavazott meg egy elszegényedett újságírónak. R é- 
v ész Gyula titkár jelentést tett a folyó ügyekről, 
végül az elnök örömmel tudatta a választmánynyal, 
hogy az Otthon-kör dicsőségére elkészült a Vöröse 
mariy-szobor és leleplezésre vár. A választmány cl- 
határozta, hogy a leleplező ünnep május 24-én, va­
sárnap lesz. Az ünnep rendezésére fölkérte a választ­
mány Rákosi Jenőt, illetőleg az ü elnüklcséve! mű­
ködő végrehajtó-bizottságot.

Az alkotmánypárt vacsorája. Az országgyű­
lési alkotmánx párt rendes heti pártvacsoráiát kedden 
este nyolc/, órakor tartotta meg a Hungária-szAlloda 
teher termében a párt képviselő és kültagjainak nagy. 
számú részvételével. Ott volt a vacsorán Széli 
Kálmán a párt elnöke, gróf Andrássy Gyula, a 
párt vezére. Darányi Ignác/ földmivelésíigvi mi­
niszter, .1 c k e I í a I u s s y I a jós honvédelmi minisz­
ter, Návay Lajos, a képviselőhöz alelnöke. gróf 
H a d i k János és Bolgár fcrencz államtitkán 
i "k is.

- A bécsi diáktüntetések. Bécsben az állatorvosi 
főiskola előtt ma (okozott mértékben ismétlődtek a 
tüntetések. Az intézet bejáratát a rendőrség és kato­
nai őrség tartotta megszállva. Tiz óra felé mintegy 
öld hallgató gyűlt össze az épület előtt, akik a rek­
tortól tanácskoz,á’s ezébárn a terem átengedését kér. 
■ék és amidőn c kívánságukat azonnal nem teljesí­
tették. tüntetni kezdtek. Fülsiketítő lárma keletke­
zett. A rektor intervencziójára azonban a rendőrség 
egyelőre elállóit attól, lmgy a tüntetőket szétoszlassa. 
Amidőn '. II órakor 25 rendőrlegény jelent meg fel­
váltás czéljából, a hallgatók, akik lélreinagyaráztákí 
. nagyobb rendűi csapat érkezését, ellenséges kiál­
tások közben útjukat állták és csak a fegyverhasz­
nálatra vonatkozó fenyegetés elhangzása után álioí- 
íak félre. Eközben két diákot kihágás miatt letartóz­
tattak, később azonban ismét szabadon bocsátották. 
\ rektornak, valamint egyes megjelent képviselők­
nek csak nehezen sikerült a rendet némileg helyre- 
álliumiok. A rektor az igazságügy minisztériumba 
ment, hogy a diákság kívánságait ismertesse. A 
iiy||ga.,ók iélöt órakor elvonultak és a parlament és 
az egyetem elé mentek, ahonnan nyugodtan szét­
oszlottak.
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Szerda, május 6. Egyetértés
— Tiirr István temetése. Ma délután helyezték 

nagy részvét mellett örök nyugalomra T ii r r tábor 
nők kihűlt teteméit. A nagy és országos részvét, ami 
halálát követte, a mai temetés alkalmával nyilvánult 
meg igazán. Á Közlekedési Muzeum előcsarnokát — 
ahol a ravatal tel volt állítva — valamint az egész 
környéket ellepte a gyászoló közönség, úgy, hogy 
reggel kilencz órakor, amikor a ravatalos termet 
kinyitották, mar. valósággal beözönlöttek az embe­
rek. A Muzeum palotájának második bejáratát fekete 
lepellel vonták be. A három részre osztott kaput 
kitárták és ezen keresztül látni lehetett a tábornok 
fejedelmi ravatalát. A koszorúkkal elborított rava­
talt a gyászoló család tagjai és a magyar közélet 
vezető fér fiai állták körül. Az egyházi szertartás 
négy órakor kezdődött meg. Bakács János belvá­
rosi plébános fényes papi segédlettel szentelte be a 
halottat és a szertartás alatt az Opera énekkara 
énekelt gyászdalokat. A szertartás végeztével Ba­
rabás Béla országgyűlési képviselő állott a rava­
tal mellé és szép szavak kíséretében letette oda az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt koszorúját. 
Beszédében aposztrofálta a lánglelkü hőst, a világ­
béke apostolát és a becsületes munka avatott meste­
rét és példaképül állította oda azok elé, akik óhajtva 
kívánják a haza szabadságát.

Majd Hammcrsbeg László országgyűlési 
képviselő rövid pár szóval tette le a képviselőház 
koszorúját a világbéke és a szabadság hősének rava­
talára. A beszédek elhangzása után az Entreprise hat 
huszárja vállára vette a koporsót és feltette a hat­
lovas fekete gyászhintóra és megindult a hosszú me­
net, amely a közlekedési múzeumtól kiindulva az Er­
zsébet királyné-uton, a Fasoron, a Lövölde-téren, 
Rotenbillcr-utczán és a Köztemető-uton keresztül ha­
ladt a Kcrepesi-titi temetőbe. A Kcrepesi-uti teme­
tőben a díszsírhely szájánál újra beszentelte Bakács 
János a holttestet. Azután üonda Béla miniszteri 
tanácsos, a Ferencz-csatorna részvénytársulat nevé­
ben mondott bucsuzót, melyben emelkedett szavak­
ban méltatta a megboldogult felejthetetlen érdemeit. 
Utána lovag Ó v á r y Lipót az olasz háborúk magyar 
légionáriusai nevében mondott utolsó istenhozzádot 
az elhunyt tábornoknak, mire a gyászoló közönség 
szétoszlott. Holnap délelőtt 11 órakor a belvárosi 
plébánia templomban gyászmise lesz az elhunyt lelki - 
üdvéért.

— Diáktüntetés Eszéken. A horvát-szerb szín­
társulat tegnap este Szerajcvóba történt elutazása 
alkalmával az eszéki pályaudvaron diáktüntetés ke­
letkezett, amelyet állítólag a szolgálattevő vasúti hi­
vatalnok sértő kijelentése idézett elő. A diákok lár­
másan tüntettek cs sértő kiáltásokat hallattak báró 
Rauch bán és R a j a e s i c s főispán ellen. A tün­
tetés a magyar népiskola és a főispán lakása előtt 
ismétlődött, Utóbbi helyen azonban Antunovies 
főkapitány parancsára a rendőrök szétkergették a 
tüntetőket.

— Maniu Gyula fegyelmi ügye. A kolozsvári 
ügyvédi kamara fegyelmi választmánya e hó 2-án 
tartott illésében tárgyalás alá vette Maniu Gyula 
orsz. képviselő, hulázsfalvi ügyvédnek fegyelmi 
ügyét. Maniu Gyula az ügyvédi dekórum ellen vé­
tett azáltal, hogy hivatalosan használt levélboriték- 
fain Dr. Julin Maniu Advoe a t, B I a z fel­
iratot használt. Ezáltal az ügyvédekre nézve a ma­
gyar nyelv használatát kötelezően elöl rótt törvény 
ellen vétett. Az izgatott tárgyaláson dr. Izacu Aurél 
ügyvéd véde Maniut, aki maga is terjedelmes Írásbeli 
előterjesztést nyújtott be a fegyelmi választmányhoz.
A fegyelmi választmány Visky László kamarai 
ügyész indítványára és dr. A mos Erancu cllcnin- 
ditványáva! szemben egyhangúlag kimondotta Maniu 
bűnösségét és őt Írásbeli dorgálásra Ítélte. Az enyhe 
Ítélet persze csak arra jó, hogy a nemzetiségi da- 
czolók szarvait növeszsze. Az állam törvényeivel 
Ilyen tudatosan és rosszakaratunn szembeszállókkal 
a legnagyobb szigort kellene alkalmazni és nem sza­
badna megállni ilyen pro forma büntetésekkel. A ma­
gyar államiság Ilyen tagadói nem foglalhatnak helyet
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a törvényhozói testületben és megérdemelnék, hogy 
a törvény teljes szigorát érezzék.

— Harmhicz ember tiizhalála. Annál a nagy tűz­
nél, amely tegnap Forwineban az Aveline-szállót el­
hamvasztotta, h a r m i n c z emberélet p u s z- 
t u 11 cl. A hetvennégy vendég közül egyetlenegy 
sem menekült meg teljesen épen. Valamennyi ven- i 
óégnek ruhája és podgyásza elégett. Minthogy a 
vendégek jegyzéke is elégett, nem tudják az elpusz­
tult emberek személyazonosságát megállapítani.

Fiiéi jelentik: Port-W.ayneben az Aveline-szál- 
loda égésekor irtózatos jelenetek történtek. A hotel 
hetvennégy vendégét álmukból riasztották föl s né­
hány perez alatt úgy elharapódzott a tűz, hogy a 
lépcsőkön át nem lehetett menekülni. A vendégek 
eszeveszetten futkostak szobáról-szobára s az abla­
kokon át mint az őrültek kiáltoztak segítségért. A 
tűzoltóság elkésve érkezett s akkor már az egész 
épület csupa lángtenger volt. Sok szállodavendég 
kiugrott az ablakon. Harmincz ember menekült meg, 
mikor az ugróponyvákat kifeszitették. Tizenegy meg- 
szenesedett holttestet találtak és még húsz holttest 
van a romok alatt. Egyetlenegy vendég sem jutott 
ki sértetlenül. A tüzvizsgálatkor kiderült, hogy az 
Aveline-hotel valóságos tűzfészek volt s a legele­
mibb óvórendszabályokat sem alkalmazták építé­
sekor.

Konti Józseíné trafikja. Ma nyílt meg az An- 
drássy-ut 29. szám alatt Konti Józseínénak, a ki­
váló zeneszerző özvegyének dohány- és szivarkiilön- 
legességi üzlete. Több kiváló művésznőnk az elhunyt 
zeneszerző és karmester iránt érzett kegyeletük je­
léül arra vállalkozott, hogy Konti özvegyének bolt­
jában fölváltva cgy-egy napig dohányt és szivart fog 
árusítani, A sort Blalia Lujza asszony kezdte meg.

Ma féltizenkettőkor megjelent a boltban és el­
foglalta helyét a pult mögött. Ettől az időtől fogva 
csak úgy ömlött a nép az üzletbe. Még künn is to­
longott a sokaság, amely mind olyan szivarra akart 
gyújtani, amelyet Blaha Lujza asszony csomagolt be. 
A művésznő ugyanis a csomagolást végezte.

— Másra úgy sem használhatnak — mondta ka- 
czagva — de ezt szívesen teszem.

És sorba rakosgatta a piros szívvel díszített pa­
pírzacskóba a szivarokat. Dolga akadt elég, alig 
győzte, mert mindenki csak hozzá fordult a kívánsá­
gával. Mellette állott boldogan mosolyogva Konti öz­
vegye s hálatelt szívvel nézte a művésznő szorgosko­
dását:

— Az isten áldja meg, méltóságos asszonyom 
a jóságát — mondta könnyes szemmel. — Maga sze­
rencsét hozott szegény megboldogult férjemnek és 
erősen hiszem, hogy nekem is szerencsét hoz.

" Ugyan ne hálálkodjék, mondtam már, hogy 
igen szívesen jöttem, hárította el a köszönetét Rlaliá- 
né. Fii nagyon sokszor cl fogok jönni magához, tudja, 
az utam gyakran erre visz és mindannyiszor he fo­
gok térni magához. Meglássa, milyen jó üzletet fo­
gmik csinálni, iia szorgalmasan munkába állunk. De 
aztán jöjjenek a többiek is, ngy, ahogyan megígérték.

Az egyik kiváncsi vevő megkérdezte Blaha 
Lujzától:

— Mennyit tetszett már bevenni ma?
— Azt majd estére tudjuk csak, felelte a mű­

vésznő.
— De mégis mennyiért méltóztatott eddig is el­

adni — makacskodott a vevő a sok bankjegy láttára.
K o n t i n c készségesen ki akarta elégíteni vevője 

kíváncsiságát s a kasszához sietett, hogy nagyjában 
megnézze a bevételt. Blaháné megfogta a karját s 
Kaczagva visszahúzta:

— A világért se, nem tudja, hogy a pénzt nem 
szabad mcgolvasni? Az. szerencsétlenséget hoz.
B 1 a h a Lujza félkcttöig maradt a trafikban, ekkor 
érte jött az ura és együtt eltávoztak.

— A tűnsz. Tegnap ismét nem fordult cin újabb 
megbetegedés. A Szt. Gellért-kórházban 14 férfit és 
9 nőt ápolnak. Megfigyelés alatt van 10 férfi és egy 
nő. Halálozás nem történt.

— Sikkasztás Nagybeeskcreken. A nagybecskc- 
icki szerb egyházközségben és az ottani szerb bank­
ban nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. A hitközség 
gondnoka, Gligorievics János a vizsgáló-bizottság 
előtt bevallotta, hogy a hitközségi pénztárból 9800 
koronát sikkasztott. Az összeget ingatlan birokára 
engedte bctábláztatni, ez az ingatlan azonban tul van 
terhelve.

Kiharangoztak egy minisztert. Winstan
Churchill angol minisztert egymásután kudarezok 
érik mostanában. De olyan apró dőreség, amely leg­
utóbb történt vele, mégis ritkán esik meg aktiv mi­
niszterrel. Dundesban képviselőjelöltnek kandidálták'. 
Tegnap bejárta a várost, de egy angol vállalkozó 
suffragette és a hallgatóság: elképedésére meg Chur- 
gott a város utczáin végig. Az egyik utczasarkon 
megállittatta gépkocsiját és belefogott beszédébe. De 
alighogy elkezdte, az automobil mellett termett egy 
sufiragette és a hallgatóság elképedésére meg Chur­
chill rémületére, egy jókora nagy csengctyüvel, ami 
harangnak is bevált, olyan kolcmpolást vitt végbe, 
hogy a miniszter szava elveszett a harangkongás- 
ban. A választók harsogó hahotában törtek ki és 
Churchill hápogott. Mikor a harczias harangozó­
hölgy egy pillanatra abbahagyta a kolompolást, a 
miniszter sietett folytatni beszédét, de a suffragette 
megint lóbálta a harangot, a hallgatóság kaczagott, 
a végén Churchill intett a soffőrnek, aki elindította 
az automobilt s a miniszter megugrott.

— Állat az emberben. Zolának ily czimü regénye 
jut eszünkbe annak a bestiális gyilkosságnak halla­
tára, amelyet Soősd községben követett el egy min­
den emberi érzésből kivetkőzött gonosztevő. A' köz­
ség két lakója, P o t o m i r János és Tea József rég­
óta ellenséges viszonyban voltak egymással és a 
községben mindenki tudta, hogy egymás életére tör­
nek. Tegnapelőtt reggel a két gyűlölködő ember az 
utczán találkozott. Potomir, amint meglátta ellenfelét, 
rearohant. I ea kitért a támadás elő! és bemenekült 
a üoldschmidt-féle vegyeskereskedésbe. Ftí szívesen 
adtak volna neki menhelyet, de a boltban levőknek 
is menekülni kellett Potomir elől, aki dühöngve 
rohant áldozata után az üzletbe. A dulakodók köze­
lébe nem mert senki sem menni és Poiomir földre- 
teperve ellenfelét, öt golyót röpített torgópiszto- 
lyából áldozata testébe. De még ez nem volt elég, 
eszeveszett dühében felkapta az üzletben heverészö 
súlyokat és azzal beverte a haldokló ember 
koponyáját, majd kést rántott és kiszúrta a 
szemeit. Az embertelen gyilkost elfogták és a 
fchértemplomi törvényszék fogházába vitték.

— Nagy katasztrófa a Dnjeperen. A Dnjeperen 
történt átkelés alkalmával egy bárka, amelyen 150 
személy, istentiszteletről visszatérő parasztok és 
gyermekek ültek, túlterhelés folytán felborult. Csak 
3U személyt mentettek meg, a többiek, 120 ember 
vizbefult. Pétervárről táviratozzék még az árviz ter­
jedéséről : Mohilcv, Hornéi, Kopyss és Keemencsuv 
városokból, valamint Gorigorki és Orsa kerületek­
ből újabb áradásokról érkeznek jelentések. Majdnem 
mindenütt száz és száz ház ál! viz alatt. Oka kerü­
letben, ahol nagyszámú emberélet van veszélyez­
tetve, gőzösök és bárkák indultak cl segélynyújtás 
czéljából. Cscrnigovnál fennakadt a vasúti forgalom. 
Kicvből és a délnyugati vidékekről ellenben azt je­
lentik, hogy az ár apadóban van. A vasúti össze­
köttetés ismét helyrcállott és a vasút ismét felelős­
séget vállalt a teherforgalomért.

— Házasság. S z á s z y Lajos főmérnök e hó 7-én 
délelőtt 12 órakor tartja esküvőjét Hegycshalmy 
Ellyvel, a budai Szilágyi Dezső-téri református tem­
plomban.

Bizáki Puky József es és kir. kamarás, nyug. 
miniszteri tanácsos leányát, Juliskát eljegyezte Eel- 
sö-eöri és Szentgyörgy völgyi Cseresnyés 
Zoltán honvéd-huszár kapitány, Felső-eöri és Szent- 
györgyvölgyi Cseresnyés Albert és néhai neje vzáj- 
Iik Etelka fia Kiskunfélegyházán.

Hajnal Simon eljegyezte F ö 1 d i á k Piros­
kát. Földiák Gyula bankárnak és a VII. kerületi iüg- 
getlenségi kör elnökének leányát, Budapesten.

Csókán Lajos fögimnáziumi tanár nőül vette 
özv. Berke Józsefnét, Kiskunfélegyházán.

— Tragikus hálái a hegyek közt. Löw Fer­
dinand ezernovitzi egyetemi tanárt, aki a „Cmisberg“- 
en egyetemi kutatásokat akart végezni, halálos sze­
rencsétlenség érte. Midőn hozzátartozói látták, hogy 
a meghatározott Időre nem tért vissza, fölkutatására 
indultak. Egy egész napon át kutattak a Gaisberg 
szakadékaiban, ,amig végre megtalálták holttestét.
V.alósziniileg félrelépett és úgy zuhant le a kétszáz
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kónoora a airoaaán él rékfonésedés ellen. R. Sohloeslng leosapott rétgíllozós kénpora a fllrtrothodis, fllrtpgiénospora ós blaokrot ellen. ti. Sohloeslng leosapott nlkolinos r-naail/i »nAifrL.-i.iex -
7 utasítás a bumon/ahetegsógek elleni védekezésre. 8. Utasítás • répák élősdl ellenségei elleni védekezőire. U. Utasltóa a rózsák, Díszcserjék, virágok és konyhakerti r KAllKL AUULr D3Í1KÍ13Z3

k é'iasdl bologséoel és ellenségei elleni védekezőire. 10. Ulasitás a hernyók irtására. 11, Sohloeslng .Pyi-xlton'-ja, védekezés e szőlőmolyokellon. 12.Utasítása trágyatelopek- Dn,i.nnsi FKfirlU ninin 10 n
« gipeni poropeogei U =, uu, _ -------- —--------- -z--------- - fcr.oa (uzotekot felszólításra dljmentesáh ée bérmentve kltiuik Sohloeslng testvérek és tárul r. t »útlap OSI, JUOlVOÍUlCia I». SS.

ja1»»"1111*'*” extráik Máreeitta iSHnerimuzsifi vazérktolgpletp i magyar eirtufalom tariHotére.; Ntftl 'SÉHSMP -illitóBk

e lepett 
kénsora.
növények ólösdl betogsDVO, — *.....—„ ■ ........... „ , .
nlk, komlóikerteknek, baromfiaknak és beromflólekimk kénporrall kezfrósóro.
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méteres mélységbe. Löw a ezernovitzi egyetemen a 
geológia nyilvános rendes tanára volt.

— GyermeUrablás. Benedek Mária napszá­
mosnő tegnap délután nyolez hónapos Vilmos nevű 
kisfiát bevitte a Fehérkereszt gyermekmenhelyre, 
ahol clpanaszolta, hogy nem képes gyermekét eltar­
tani. Kérte, hogy vegyék föl a menhelyre. A vezető­
ség teljesítette kérését és meghagyta neki, hogy ma 
délután jelentkezzék a kis gyermekkel a menhely ve­
zetőségénél. Benedek Mária ma délután azután gyer­
mekével együtt felszállt egy Ullöi-uti villamos kocsira, 
hogy a menhelyre menjen. Az Ullői-ut végén, amikor 
leszállt a kocsiról, egy polgáriasat! öltözött nő meg­
kérdezte tőle. hogy hová viszi a kis gyermeket. Be­
nedek Mária nagy bőbeszédűséggel előadta utjának 
czélját. Az ismeretlen nő nagyon megörült és arra 
kérte, hogy adja neki a kis fiút. Az ő gyermeke nem­
rég meghalt, ö pedig annyira szereti a gyermeket, 
hogy anélkül nem tud élni. Örökbe fogadja és a ki­
csikének igen jó dolga lesz.

Megegyeztek, hogy kimennek az ismeretlen nő 
szomszéd faluban levő lakóhelyére, ahol az adoptá­
lásról szerződést készítenek. Elindultak a Keleti pálya­
udvar felé. Az ismeretlen asszony már útközben kar­
jára vette a kis fiút. az anyának pedig egy kis papír­
lapot adott, amin csak ez volt Írva: „Feil Antalné, 
Bia, Pcstmegyc". Alig értek azonban a pályaudvarra, 
mikor az állítólagos Fcilné a kis gyermekkel felugrott 
egy induló vonatra cs elutazott. A kétségbeesett anya 
azonnal jelentest tett az esetről a rendőrségen, ahol 
azonnal megindították a nyomozást.

—- A hipnotlzeur mint vasúti tolva). Különös mó­
don lopták meg G r ü n f e 1 d Mór zágrábi keres­
kedőt. Budapestről Kolozsvárra való utaztában egy 
ismeretlen utitársa tizenháromezer korona készpénzt 
lopott ki a zsebéből. Az eset úgy történt, hogy Grün- 
feld útközben beszélgetni kezdett az idegennel, aki 
német kereskedőnek mutatta be magát. Beszcdköz- 
ben .a hipnotizmus került szóba s az utitárs 
mutatványképpen hipnotizálta Grünfcldet, aki 
elaludt s csak Kolozsváron ébredt fel. Itt vette észre, 
hogy eltűnt a pénztárczáia és eltűnt az utitársa is, 
aki valószínűleg egyik közbeeső állomáson szállt le. 
Az esetről jelentést tett a kolozsvári rendőrségnek,

— Elfogott szélhámos. M o s c r Emil zalaeger­
szegi születésű, huszonhat éves ügynök Pcwny 
Adolf kereskedőnél volt alkalmazva az Eötvös-utcza 
5. száma alatt. Az irodában dolgozott és hamis csek­
ket gyártott, amelyly el körülbelül hatszáz koronát 
vett föl a postatakarékpénztárban. A ezég nem tett 
feljelentést, amikor rájött a csalásra, mert Moser 
Ígéretet tett, hogy a kárt megtéríti. A minap aztán 
kiderült, hogy a főnöke nevére hamisított csekkel 
kétezerötszáz koronát utaltatott ki magának a Pesti 
Kereskedelmi Bankban. Erre följelentést tettek. A de- 
tekivek épp akkor csípték cl. amikor egy levélhordó 1 
a pénzt kézbesíteni akarta. Mosert, aki egyébként 
rovott múltú ember, átkisérték az ügyészség fog­
házába.

— Rendőri hírek. Hamis megrendelés. 
Az uóbbi időben egyes czégekncl, fényképészeknél, 
divatárusoknál sűrűn jelent meg két fiatalember s 
mágnások komornyikjainak adván ki magukat, na- , 
gyobb megrendeléseket tettek. Amikor a szállítást I 
a kereskedők teljesítették, kiderült, hogy minden 
egyes esetben {elültették őket. A rendőrség vizs­
gálatot indított. -- A Duna halottja. Ma reggé 
a Beitscher-féle uszóház mellett a Dunából kifogták 
egy ötvenöt-hatvan év körüli férfi holttestét. A ru­
hájában egy Schönvelder Ferencz névre kiál­
lított tagsági igazolványt találtak. Az orvostani in­
tézetbe vitték

x Az Apolló Projektográi igazgatósága arról ér- j 
tesit bennünket, hogy f. hó 7-én, a bécsi császári ju- ! 
bileum alkalmából rendezendő ünnepségeket, diszfel- i 
vonulásokat stb. mozgóiénykép fölvételben meg fogja 
örökíteni. Kéretnek az összes hazai kinematografn- 
sok, ha a képre reflektálnak, szíveskedjenek a köz­
ponti irodához (VII. Rákóczi-ut 68.) fordulni, hol a i 
kép már e hó 9— ld-ikén kapható lesz.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza ; 

3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel- I 
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- cs vívásra.

x Börbajok, hajhullás és kopaszság sokszor éve- i 
kig makacsul dacznlnak minden orvosi kezeléssel | 
Dr H ö n I g Izsó clektrothcrápiai intézetében (Ká- 
roly-körut 24.) magas feszültségű árammal (D'Ar- 
sonvalisatio), kék fénynyel és Röntgen-sugarakkal

lesznek ezen és hasonló természetű betegségek tel­
jesen fájdalmatlan és kényelmes módon (mert az 
áram a ruhán keresztül is hat) sikeresen kezelve.

X Neumayer fuilöp ismert szőnyeg- és bútorszö­
vet ezég eddigi üzlethelyiségeit Váczi-körut 2. szám 
alól, ugyanazon házban Deák-Ferencz-tér 1. szám 
(Erzscbct-tér sarok) helyezte át.

Ä dános! rabíégyiikosság.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 5.

A mai napon két tanút hallgatott ki az es- 
küdtbiróság. Az egyik Kolompár Mari, fize­
tett besúgója a csendőröknek, a másik Pelle 
Imre csendőrőrmester, aki részt vett a nyomo­
zásban. Érdekeset egyik sem vallott, de Feliének 
a tárgyalási teremben alkalma nyílt egy védővel 

I szemben is kimutatni, hogy milyen legény a gá- 
' ton. Ma ezt is lehet.

A tárgyalást megnyitva, Rónay Kamill K o- 
: 1 o m p á r Marit szólította. A vén czigányasszony 
i reszkető járással lép a tanuk dobogójára.

— Ismeri maga ezeket a czigányokat?
— Hogyne ismerném!
— Valamennyit?
— Valamennyit.
Az öregasszony ezután ncvszcrir.t megnevezi az 

összes vádlottakat, akik hangos szidalmakkal vála­
szolnak.

— Hogy a ragya egye ki a szemedet! Vén cso- 
loszlya! Vigyen el az ördög! — Ilyen cs hasonló 
kiáltások röpködnek a vádlottak padjáról a tanú felé.

Elnök (a tanúhoz): Hát most mondja el, mi 
baja volt magának ezekkel a czigányokkal?

— Hát elvették a lovamat, csókolom a kedves 
kézit.

.— Hogyan vettek cl?
— Azt mondták, hogy az unokáim tartoznak ne­

kik és ezért elveszik a lovamat.
-— Hát magát nem bántották?
— De igen. Meg akartak gyilkolni. De aztán még 

se gyilkoltak meg,
— Hát nem verték meg;'
— De bizony. Lctcpertek a földre.
— Hát a nyakára nem hágtak?
— De igen. Én aztán könyörögtem, hogy hagy­

ják meg az életemet, inkább vigyék cl a lovat. Es 
elvitték a lovat.

■— Ki ütötte? i
— A Párnó.
— Hát még kik voltak ott?
— Ezek a férfiak mind.
— Mennyit ért az a ló?
— Hatvan forintot.
— Hiszen rühes volt! Agyon is ütötték!
— Szép ló volt az, kérem.
Elnök: No, Parno, mit szól ehhez?
Par no: Én ezt az öreg asszonyt nem ismerem. ] 

A lováról nincs tudomásom. I
A czigányok az öregasszony minden szavára 

újabb szitkokba törnek ki, mire a tanú elv.' 'a ■ 
nekik:

— Ne beszéljetek, gyilkosoki 
Elnök (a tanúhoz): Magának másról is van . 

: tudomása, Kolompár Mari! Mit beszéltei: v.nr.á- ! 
i . i; ezek a Lakatos-fiuk? ,

— Nem tudok egyebet.
Dr. Gáli Endre kir. ügyész és a védők intéz­

tek még több kérdést a tanúhoz, mire az elnök újra 
Pelle Imre csendőr-őrmestert szólította elő, akit 1 
már egyizben kihallgatott.

A tanú elmondja, hogyan értesült és mit tett a 
dános! gyilkosság ügyében eleiétől végig. Részlete­
sen leírja a nyomozat minden mozzanatát, az első 
nyomoktól addig a pillanatig, amíg a czigányokat el- ' 
fogták. ,

Ezután az elnök szünetet rendelt el. I
Szünet után az elnök folytatja a csendőrérmes- j 

ter kihallgatását:
— Mit mondott magának a kis Lakatos Marsa? j 
— Elbeszélte, hogy a czigányok Oyónról őt is 1 

magukkal vitték Dánosra. Mikor odaértek a csárdá­
hoz, este nyolez óra lehetett. A férfiak és az asszo- | 
nyok bementek a csárdába, őt pedig kint hagyták ( 
s megmondták neki, hogy értesítse őket, ha valaki i
arra jönne véletlenül. !

— Mit mondott a gyerek, kik voltak vele?
— Lakatos János. Lakatos Lajos, Lakatos Sztojka 

Baika, Lakatos Kuna, Kolompár Balog Tuta, Trokár 
Marcsa és Burányi Csoroszlya.

— Hogy mondta el Marsa a gyilkosság törté­
netét?

— Azt mondta, hogy nem látta, mi történt a 
csárdában, de mikor éppen kijöttek a czigányok és 
távozni akartak, odajött egy kocsis. Mikor a czigá- 
nyok a kocsist meglátták, Lakatos Kuna ráfogta a 
vadászfegyvert s le akarta lőni, de a fegyver nem 
sült el. Erre a Tufa egy revolverrel belelőtt a kocsis 
nyakába.

— Mit mondott még a gyerek i
— Elmondta, hogy a czigányok, —• mielőtt eltá­

voztak a helyszínéről — felgyújtották a csárdát. Ba- 
log Tuta az útból tért vissza s a csárdát ő gyújtotta 
fel.

>— Mondta a gyerek azt is, hogy melyik czigány 
mit csinált a csárdában?

— Úgy adta elő a dolgot, hogy a czigányok 
egymás között dicsekedtek azzal, hogy mit csinál­
tak a csárdában. A csárdáslcányt Balog Tuta, Laka­
tos Kuna cs Lakatos Sztojka Bajka becstelenitették 
meg.

— Mikor először volt Dánoson, látta, hogy mii 
lycn állapotban voltak a holttestek?

— Igen — feleli a tanú és részletesen leírja a 
holttestek helyzetét úgy, ahogy azt Schindler tiszt­
tartó előadta tanúvallomásában.

— Kocsin, vagy gyalog mentek a czigányok; 
Gyónról Dánosra és onnan vissza?

— A czigánygyerekek előadása szerint gyalog 
mentek és erről magam is meggyőződtem a nyo- 
mozás során.

Ezután a védők intéztek kérdéseket a tanúhoz 
s az elnök szembesíti a tanút a vádlottakkal.

A vádlottak most is valamennyien tagadnak.
— Hát csak nem viszünk gyereket magunkkal, 

ha gyilkolni akarunk? — jegyzi meg Balog Tuta.
— Ne hazudj, te fekete czigány — kiált rá a 

tanúra Lakatos Luterna.
Surányi Csoroszlya is feláll.
— Nekem is van szavam, mcltóságos elnök ur. 

Azt mondja meg ez a tanú, igaz-e az, hogy Farkas 
Mari czigányasszonynak, akinél a Lulugya kendőjét 
találta, 30 forintot adott?

— Nein tartozik ide! Hallgasson! — mondja a? 
elnök.

— Hát nekünk nem szabad beszélni? Engedje­
nek beszélni! • kiabálja dühöngve a czigányasszony. 
A fogházőrök el akarják hallgattatni, de az asszony 
bírókra kerül velük s hangos orditozássa! követeli, 
hogy engedjék beszélni. Három fogházőrnek nagy- 
nehezen sikerül legyűrni a dühöngő asszonyt.

Szerda, május 6.

Az izgalmas jelenet után az elnök délután két 
órakor holnapra halasztotta a tárgyalás folytatását.

1 1 Frobadour. A krisztinavárosi színkörben <mt 
este mutatta be magát az operaszemélyzet Verdi 
elc\ hihetetlen dalművében. Az egyetlen vidéki opera; 
hőstenorral, koloratur énekesnővel, altistánéval és 
baritonistával, nem is számítva a többi operettcntuli 
énekeseket. Ez a társulat igazán megérdemli, hogy 
a Döbrcntci-téren végre állandó színházat építsenek 
neki és vezéréből fővárosi direktor váljon. Nagystílű 
operaelőadást ugyan nem szabad várni a félig ván- 
L,,r társulattól, de amit nyujt, azzal a kényesebb Íz­
lést is kielégíti, M a I c c z k y Biankától (Leonora) 
például az első felvonásban hallottunk egy számot, 
a.nit szebben, tisztábban és fényesebben kevés éne­
kesnő énekel manapság Budapesten: magáért ez az 
egy ábr indámért érdemes átmenni Budára a Hor- 
váth-kerthe. Monricot B e j : z y György énekelte 
igen lisztes sikerrel. A harmadik felvonásbeli bravur- 

ari.it meg is Kellett ismételnie, sőt a közönség har­
madszor is hallani kívánta és méltán. Hangjának ércze 
itt lágyan tud csengeni s néhány pianisszimóia igazi 
gyönyörűséget kelt. Hogy hatása nem mindig ilyen 
teljes cs egyes részeket nem .színez eléggé, (holott 
az anyag megvan hozzá) ilyenkor szívesen megbo­
csátjuk neki. A feleségéről, Répássy Guszti asz- 
szonyról, aki Azuczénát énekelte, szeretnénk hasonló
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jókat mondani, mert szép hangú, intelligens és tanult 
énekesnő, de az Azuczéna szerepéhez másfél mell- 
hangja hiányzik. So.kkal inkább brilliáns mezzoszop­
rán ez a hang, mint olyan pregnáns alt, amilyen ide 
kell. Azért baj nem volt, mert torokból is jól hang­
zott az a másfél hang, csak éppen ereje nem volt és 
pedig éppen ott, ahol az erőnek színeznie kellett 
volna a komor történetet s ily módon megrázni a 
sziveket. A közönségnek mindazáltal nagyon tetszett 
és gyakran megtapsolták. Luna grófot R ó z s a S. La­
jos énekelte bravúrosan, erőteljes hangjának teljes 
erejével. Kivülök Déri Rózsi (Inez), Vajda Alfréd 
(Fernandó) aratott szép sikert és nagyon tetszett 
a karok pompásan betanított éneke is, különösen a 
hires czigánydal a második felvonásban. D. Gy.

(*) Zeneiskolai hangverseny. Fodor Ernő zene­
iskolája ma este harmadik nyilvános hangversenyét 
rendezte a Royal-szálló termében. A bemutatott ered­
ményről egészben véve ezúttal is elismeréssel szól­
hatunk, ámbár fölléptettek olyan növendékeket is, akik 
még nem érettek meg a nyilvános szereplésre és egye­
seknek olyan darabokat osztottak ki, amelyekkel nem 
tudtak megbirkózni. Ez hiba volt az illető tanároktól, 
neveket azonban nem említünk. Föltétien dicséretet 
érdemelnek Kelen Ida zongora-tanítványai, akik 
egytől-egyig tanúságot tettek mesterük módszerének 
helyességéről. Különösen kitüntették magukat bravú­
ros játékukkal az akadémiai osztályok növendékei 
közül S á r v á r y Ella és Grünwald Erzsébet, az 
előkészítő osztályok növendékei közül pedig Szántó 
Margit, C o r o d i n i Margit és Darvas Lili. Ezek- 
valamennyien Kelen Ida tanítványai. Tolnai íré’ 
(Vámos Gizella tanítványa) szintén díszére válik 
az intézetnek. De az összes növendékek közt a leg­
kiválóbb tehetségnek mutatkozott a kis P a t e k Mar­
git (B e r é n y i Aladár tanítványa), aki még csak 
a II. előkészítő osztály növendéke, de máris nagy vir­
tuozitással játszotta Moszkovszky egyik bravúr-da­
rabját. Említést érdemelnek még ezeken kivid Csuka 
Etel (Senn Irén tanítványa) és Kotányi Nelli 
(Nagy Irma tanítványa). A hegedűsökről kevésbbé 
nyilatkozhatunk kedvezően. Ellenben dicséröleg kell 
megemlítenünk Tóthfalussy Gyulát (Nova- 
cs e k Károly tanítványát', akiből jeles gordonkás 
válhatik. a. k.

(*) Nemzetközi miiklállitás Budapesten. A Kép­
zőművészeti Társulat 190S—1909. telén nagy nemzet­
közi kiállítást rendez a közoktatási kormány párt­
fogásával, a városligeti Miicsarnokban. A külföldiek 
közül ezúttal a hollandusok és a belgák vesznek részt 
a kiállításon, valamint meghitta arra a társulat az 
európai hiril müncheni állatícstő Zügel tanárt és 
ugyancsak nagynevű szobrászművész fiát is. A bel­
gák müveit Fernand Khnopf szedi össze, aki a 
kollekczió számára a Műcsarnokban már le is fog­
lalta a helyet. A közoktatási kormány a külföldi 
művészek számára több nagy és kis állami arany­
érmet tűzött ki és ugyancsak a nemzetközi kiállítá­
son osztják ki a magyar művészeknek is az állam 
érmeit.

(’) A Három feleség huszonötödszer. Jubileumi 
ünnepsége lesz szerdán este a Népszinház-Vigoperá- 
nak: huszonötödször játszszák ugyanis a Lehár gyö­
nyörű zenéjü operettjét, a Három feleséget.

(♦) Ezeregyéj. A Népszínház, amely régi regim- 
jei alatt annyi Straus s-opercttel aratott hosszan­
tartó sikereket, pénteken a Keringökirály legnépsze­
rűbb és legdallamosabb alkotásainak egyikét, az I 
Ezcrcgyéjt hozza színre.

(*) Népművészeti kiállítás. Az Iparművészeti 
Társulat népművészeti kiállítása, amely szombaton 
nyílt meg. újabban három érdekes gyiijteménynyel 
szaporodott. Péter ff y Lajos ugocsamegyei, dr. 
Révész Béla erdélyi szász, László Domokos \ 
székely hímzései és szőttesei nyertek újabb elhelye­
zést egy külön teremben. A kiállítás megtekinthető 
hétfő kivételével naponkint délelőtt 9—1-ig. Belépő­
díj nincs.

EGYESÜLETEK.
(_) A Magyar Feministák Egyesületének alaku­

lása. A Magyar Feministák Egyesülete e hónap 7-én 
csütörtökön, délután 5 órakor tartja a központi vá­
rosháza kis tanácstermében alakuló közgyűlését, a 
mely iránt széles körben nagy az érdeklődés. Az 
•Iskoláson vendégeket is szívesen látnak.
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FŐVÁROS.
)( Kórházi orvosok kinevezése. Ä főpolgármes­

ter a dunabalparti közkórházaknál megüresedett al­
orvos! állásra dr. Oppenheim Ödön orvost, a 
megüresedett segédorvosi állásokra pedig dr. F i a 1 a 
Richard, dr. Pap Izidor, dr. B raun Gyula, dr. 
Braun Miksa, dr. Török Ödön orvosokat ne­
vezte ki.

)( Zaklatás a vízmérő órával. Az ui vizdijsza- 
bály egyik súlyos következménye a vízmérő óra, 
amelynek az a hivatása, hogy takarékosságra szo­
rítsa a fogyasztókat egyrészt, másrészt tetemesen 
növelje a főváros jövedelmét. Ennek az elérése ér­
dekében azután a vízmű-alkalmazottak meglehetős 
erélylyel neki láttak a vízmérő órák elhelyezésé­
hez. A kerületi elöljáróságokhoz tömegesen érkez­
nek felszólalások az üzlettulajdonosoktól, amelyek­
ben tiltakoznak a vizmüigazgatóság által elrendelt 
vízmérő óra felállítása ellen. A felszólalásoknak sok 
esetben maga az igazgatóság is helyt ad, ami arra 
mutat, hogy a vizmüigazgatóság közegei nem sze­
reznek előzetesen alapos meggyőződést arról, hogy 
a kérdéses üzletek tényleg a vízmérő felállításának 
kötelezettsége alá esnek-e. Ez okból a kerületi elöl­
járók az ügyfelek felesleges zaklatásának, de a 
hiábavaló munkának elkerülése végett is, kérik a 
tanácsot, hogy a vízmüvek igazgatóságát megfelelő 
eljárásra utasítsa.

)( A Jótfal-emlékmü. Berzeviczy Albert a 
magyar Tudományos Akadémia elnöke, mint a Jókai- 
emlékmü bizottságának az elnöke, ma látogatást 
tett Bárczy István polgármesternél és vele abban 
állapodott meg, hogy az emlékmű ügyében szomba­
ton, május 9-én értekezletet fognak tartani a köz­
ponti városházán.

)( Vidéki hatóságok ki tanítása. A kerületi elöl­
járók legutóbbi értekezlete igen érdekes ügyet tár­
gyalt, amely arra vall, hogy a vidéki hatóságok 
egyáltalán nem ismerik a fővárosi hatóságok hatás­
körét. így a vidéki hatóságok még mindig igen gyak­
ran a kerületi elöljáróságokat keresik meg, hogy az 
itt lakó magánfclckhez czimzett hivatalos iratokat 
kézbesítsék. Már pedig 1903. január hó 1. óta a kö­
zönséges kézbesítéseket a posta, a megmagyarázást 
igénylő és kényszerkézbesitéseket pedig a rendőri 
bejelentő hivatal teljesíti. Ezért a kerületi elöljárók 
a polgármester utján fölterjesztést intéznek a bel­
ügyminiszterhez, hogy a vidéki hatóságokat a kéz­
besítés törvényes rendjének a megtartására utasítsa. 
De ettől eltekintve, minden nap előfordul az is, hogy 
a vidéki hatóságok számos olyan ügyben fordulnak 
megkereséssel a kerületi elöljáróságokhoz, amely 
ezeknek hatáskörén kívül esik, pl. anyakönyvi-, út­
levél-, cselédkönyvi-, katona-, illetőségi-ügyekben 
stb. A kerületi elöljárók tehát azt is kérik fölterjesz­
tésükben. bogy a belügyminiszter a vidéki hatóságo­
kat figyelmeztesse, hogy ezekben az ügyekben ne 
a kerületi elöljáróságokat, hanem az illetékes hivata­
lokat keressék meg.

)( A községi kenyérgyár berendezése. A főváros 
közgazdasági és közélelmezési bizottsága most tar­
totta meg az árlejtést a községi kenyérgyár sütő­
ipari gépberendezésének a szállítására. Két rendbeli 
ajánlat érkezett be: az egyik 191.000 koronával, a 
másik pedig 195.000 koronával. A bizottság az aján­
latokat, az összehasonlító számítások megtétele vé­
gett, kiadta a mérnöki hivatalnak és a számvevő­
ségnek és a beérkező vélemények után fog az ajánlat 
elfogadása végett javaslatot tenni.
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Budapesti versenyek.

— Második nap. —
Á budapesti tavaszi meeting, mai második" nap< 

iának két kiemelkedő száma a Batthyány-Hunyadyi 
díj és a Kezdők versenye volt, az előbbi Rother Stadl, 
az utóbbit pedig a Trauttmannsdorff-istálló kiváld 
kétévesének, Slecinkának győzelmével végződött 
Regina előtt, mig a harmadik helyre Temeraire ér-, 
kezeit. A papírforma különben ma is szépen beválf 
és csaknem mindegyik futamban a fogadott lovak 
győztek.

Részletes eredmény a következő:
I. Esterházy-dij. Dij 3000 korona. Táv 2500 méter,

1. zfombory R. 5é sm Orphelin 64‘A kg. (Aylin), 2, 
Szemere M. 5é pm Kuropatkin 63 kg. (Szente). Köny- 
nyen “/» hoszszal nyerve. — Tot.: 10:12.

II. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1600 méter,
1. báró Herzog M. 4é pm Táltos 52 kg. (Walkington),
2. gróf Eestetich P. 4é sm Bandi 57)4 kg. (Tarai),
3. herczeg Hohenlohe-Oehringen id. sher Bengáli 
48!4 kg. (Baumgartner). Futottak még: Broker (Aylin), 
Pythia (Pratt), Marie Louise (Gulyás), Kudarcz 
(Guttman). Biztosan 1% hoszszal nyerve, három 
hoszszal harmadik. — Tot.: 10:46, 40:62, 52, 84.

III. Batthyány-Hunyady dij. Dij 1000 drb arany. 
Táv 1600 méter. 1. Báró Rothschild A. 5é stpm 
Rother Stadl 62 kg. (Tarai). 2. Báró Springer G. 3é 
sm Gaboriau 53 kg. (Carslake). 3. Gróf Henckel A. 
4é sm Come in time 60M kg. (Blades). Könnyen lVi 
hoszszal nyerve, 6 hoszszal harmadik. Tot. : 10 :12.

IV. Kezdők versenye. Dij 10.000 korona. Táv 
1000 méter. 1. Gróf Trauttmansdorff L. pk Sleclnka 
54V2 kg. (Krouzil). 2. Báró Üchtritz Zs. sk. Regina 
54)4 kg. (Blades). 3. Gróf Degenfeld I. mp. Teme­
raire 54‘/s kg. (Szente). Futottak még : Dicső (Cars­
lake), Juda (Birkenruth), Betű (Pretzner), Maillart 
(Tarai). Könnyen 2/ hoszszal nyerve, fejhoszszal 
harmadik. — Tot. : 10 :29. 40 :54, 56, 120.

V. Nyeretlenek handicapja. Dij 3000 korona. Tár 
1100 méter. 1. Báró Harkányi J. 3é sk Talanda 55M 
kg. (Janek), 2. gróf Arco-Zinneberg M. 3é sk Sonn­
tagsfreude 58/4 kg. (Carslake), 3. báró Inkey J. 3é 
pin Gara 56)4 kg. (Tarai). Futottak még: Kellner 
(Krouzil), Bocskó (Walkington), Ez falut ér (Palásty), 
Fétis (Heidt), Ifjasszony (Pretzner), Ginster (Board- 
man), Pajkos (Miles), Fredegonde (Southey). Köny- 
nyen 1 hoszszal nyerve, 4 hoszszal harmadik. — 
Tot.: 10 :22. 40 : 56, 124, 128.

VI. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 korona. 
Táv 1000 méter. 1. Mautner V. sk Matahari 49)4 kg. 
(Birkenruth), 2. gróf Pejacsevich A. sk Mozi 48 kg-. 
(Taus), 3. Egyedi L. stpk Ma se 46 kg. (Paul). Fu­
tottak még: Toga (Seiler), Roma (Izményi), Alabárd 
(Guttman). Biztosan ötnegyed hoszszal nyerve, 6 
hoszszal harmadik. — Tot.: 10 :35. 40 :90, 214.

VII. Ritter-dlj. Dij 3000 korona. Táv 2800 méter. 
1. Geist G. 6é sm Toast 65 kg. (Tarai), 2. Szemere 
M. 4é pm Izé 5614 kg. (Szente), 3. Mautner V. 56 
pm Kara Mustafa 63 kg. (Birkenruth). Egy és fél 
hoszszal nyerve, 8 hoszszal harmadik. — Tot.: 10:46,

() Főiskolai sportélet. A Budapesti Egyetemi 
Athletikai Klub lágymányosi sporttelepén az idén 
rendkívüli élénkség uralkodik. A sporttelepet nagy 
befektetések árán oly karba hozták, hogy egyik' 
budapesti athletikai pálya sem vetekedik vele. A futó­
pályát egészen újonnan salakozták s mivel a londoni 
oiympiai futóversenyek is salak-pályán fognak le­
zajlani, a száz yardos pályát is salakká alakították 
át. A sporttelep teljes rendbehozása is hozzájárult, 
hogy az egyetemi hallgatók nagy számban lepik azt 
el, de főleg az a körülmény vonzza az ifjúságot, 
hogy naponként délután négy órától kezdve minden 
egyes főiskolai hallgató meghatározott időnként az 
atlétika minden ágában szakszerű oktatásban és ve­
zetésben részesül. Örvendetes jelenség, hogy e moz­
galmas sportéletből mindinkább az igazi főiskolai 
sport jellege domborodik ki. A tudományegyetem 
atlétái hetenként összemérik erejüket a műegyete­
miekkel s közös háziversenyeket tartanak A M. A. 
F. K. május 9-iki és B. E. A. C. május 30-iki viadalain 
pedig a főiskolai bajnoki czimért az ország összes 
főiskolái fognak mérkőzni. — Az egyetemi úszók 
szorgalmas tréninget tartanak a Rudas-fiirdő úszó- 
házában. Az úszásban mind a két budapesti főiskolai 
sportegyesület kiváló erőkkel rendelkezik. (Fiiiöp 
Fabinyi, Hornung. Las-Torres, Donáth, Olasz, Tű- 
medly stb.). — AB. E. A. C. főiskolai ezéllüvötanfo. 
lyama pedig az egyetemi ifjúság körében a katonai 
czéllövésnek oly nagy számban nyert híveket, hogs 
Szem ere Miklós, a B. E. A. C. elnökének puszta 
szentlörinezt lövöldéié a hét minden napján kora dél 
11 tátitól kezdve, szünet nélkül visszhangzik az egye- 
térni hallgatók pnskaropogásától. — A főiskolai 
.sportegyesületeknek és a Magyar Főiskolai Sport, 
szövetségnek az egyetemi ifjúságnak a főiskola 
sportéletbe való tömeges bevonására irányuló inten­
zív munkája egyúttal előkészület is a Budapest
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Egyetemi Athletikai Club őszi jubileumi ünnepségére, 
amikor az egyesület tiz éves fennállása emlékére 
nagyszabású főiskolai sportiinnepség — főiskolai 
olympiad — keretében az ország és a külföldi főis­
kolák és egyetemek sportoló ifjúságát Budapestre 
fogja összegyűjteni. Úgy tervezik, hogy lesznek ez 
alkalommal úszó-, ezéllövő-, atlétikai-, tennisz- cs 
iabda rugó-versenyek,

() Fodor gycrmek-vivóiinnepcíye. Vasárnapon 
tartotta meg Fodor mester gyermektanitványainak 
vivóünnepélyét a közönség óriási érdeklődése mel­
lett. Hazánkban a gyermekvivást Fodor mester ho­
nosította meg. Minden ereiével arra törekszik, hogy 
ne csak a felnőttek, hanem már a serdülő gyer­
mekek körében kedveltesse meg a vivás művésze­
tét. Agilitásával elérte azt, hogy a gyermekek már 
6 éves koruktól fogva kezdenek vívni. A jelen volt 
szülők bámulva nézték gyermekeiket, kiket a vivás 
egészen átalakított. Jellemszilárdság, éles látás, bá­
torság férkőzött lelkűkbe. Fodor mesternek azonban 
nemcsak a gyermek-, hanem a hölgyvivás terén is 
úttörő érdemei vannak. Eklatánsán bizonyította ezt 
8z a bájos leánycsapat, mely művészi vívásával az 
összes jelenvoltakat elragadta. A mai vizsga ered­
ménye igazolta a gyermekek testi nevelésének fon­
tosságát. A jelenvolt paedagogusok egybehangzó vé­
leménye szerint a fejlődő gyermek testét a vívással 
formálhatni abban az irányban, melyre ifjú korában 
szüksége van. A gyermek-vivóiinuepelyen társadalmi 
életünk szine-java volt jelen. Különös fontosságot 
.kölcsönzött az ünnepélynek Molnár Viktor vallás- és 
közoktatásügyi államtitkár jelenléte, aki elragadtatá­
sát fejezte ki Fodor mesternek az itt látottak felett.

TÖRVÉNYSZÉK
§ Thaw ügye. A gonosztevő őrültek newyorki 

megfigyelő intézetéből a bíróság rendeletére tegnap 
elővezették h'ary Thavt s a törvényszék elnöke el­
rendelte azoknak a tanuknak kihallgatását, akik 
,Tha\vt gyógyultnak tartják, de azokat is ki fogják 
hallgatni az c hó 11-én tartandó tárgyaláson, akik bi­
zonyítani tudják, hogy a fiatal milliomos nem épeszű.
A Thaw család e végből megbízottakat küldött Ró­
mába, Párisba, Montekarlóba cs Londonba. A tárgya­
lást ugyan május 11-ére tiizte ki a törvényszék elnöke, 
he előreláthatólag több hónapra cl kell halasztani, 
mert ez a kutatás hónapokig fog (erjedni cs a költ- ■ 
ségek legalább is harminczezer dollárt fognak fel- I 
emészteni. Közben Harry Thaw nem lesz a tébolydá­
ban, hanem egy barátjánál fog lakni, de ott őrizet 
alatt fogják tartani. Harry felesége is meg van 
idézve a tárgyalásra. Eveline Nesbit azt mondotta a 
hírlapíróknak, hogy noha a Thaw család üldözi öt 
iés Harry is ellene fordult, sőt megindította a port I 
házasságuk érvénytelenítésére, mégis érdekében fog ! 
Vallani. j

§ Fogházra ítélt uriasszony. Dr. Borger .lózseiné, I 
egy volt fővárosi ügyvéd felesége csalás vétségének ! 
.vádja alatt állott ma a budapesti büntető törvényszék ! 
előtt. Bergernő a múlt év végén a nála szolgálatban j 
levő Bartók Mária szobalányától 200 koronán felüli 
összeget különböző Ígéretek árán kicsalt. Amikor 
fizetésre került a sor, Bergernő szolgálatából clbo- 
csájtotta az alkalmatlan szobaleányt, aki per utján 
támadta meg Bergernét. A bírósági foglalást azonban j 
már nem lehetett végrehajtani, mivel azon bútorokat, j 
amelyek a szobaleánynak szóbelileg leköttettek, már j 
Bergernének egy rokona lefoglalta. A bíróság csalás ! 
vétségének fennforgását látván, dr. Borger Józsefnél 
egy heti fogházra cs 100 korona pénzbüntetésre Ítélte. I 
Az elitéit fclcbbczctt.

§ Volt huszárhadnagy elítélése. Az esküdtszék I 
ma tárgyalta Borbolya-Gubhardt Jenő egykori ma­
gyar tartalékos huszárhadnagy porét, amelyet két 
hónap előtt a bizonyítás kiegészítése czéljából el­
halasztottak. Borbolya-Oebhardt Jenő 30 éves, atyja 
éveken át polgármester volt Sopronban s neki fé­
nyes pálya kínálkozott a huszárságnál, de adóssá­
gokba keveredett s kénytelen volt megválni a had­
sereg kötelékéből. Ausztriában mind mélyebbre sii- 
lyedt, többször elitélték csalásokért cs szélhámos­
ságokért s végre négy cv előtt örökre kitiltották 
Ausztriából. Utoljára váltóhamisítás miatt volt el­
itéivé. Tavaly májusban a kitiltás cilcnérc vissza­
tért Bécsbe s a szélhámosságnak egy olyan módját 
gyakorolta, amelyben valósággal művészi fokra 
vitte. Az egykori huszárhadnagy ugyanis kisértékü 
holmikat zálogosított el és a zálogjegyeken a fel­

tüntetett értéket vegyi utón eltávolította,, aztán nagy 
összegeket irt a zálogjegyekre. Hat ilyen feljelentés 
érkezett a rendőrséghez s igy került hurokra Qeb- 
hardt Jenő. Összesen 870 koronát csalt ki a hiszé­
keny emberektől. Az első tárgyaláson a vádlott há­
rom csalást beismert, most azonban tagadott min­
dent s váltig azt hajtogatta, hogy egy czinkostársa 
sodorta öt bajba, az hamisította meg a zálogjegye­
ket, de megnevezni nem akarja, nehogy még egy 
ember jusson szerencsétlenségbe. Keservesen pa­
naszkodott az egykori daliás huszártiszt, hogy sokat 
éhezett, mert rokonai tudni sem akarnak róla, atyja 
kiutasította cs azóta nyomorog. Az esküdtek ki­
mondták rá a vétkest és a törvényszék négy évi 
súlyos börtönre és nemességvesztésre Ítélte.

Nyilt-tér
(K rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség )

Rohitschi 
Tempelforrás

étvágyat gerjeszt 
ciósegl az etmészíést 
szabályozza az anyagcserét

Nagy báni raktnr Magyaror.-z&g iészóro :
Hoffmann József, Budapest, VI., Báthory-u!cza 8. szám

Hazni termék 1 Hazai termék !

ftullLSI-Forrás
Elsőrendű természetes szénsavas ttatron- 

tartalmu ásványvíz.
Ideges gyomorba!, légcső-, tüdő-. gyomor- és bólhnrui, 
esunüágyolás, vese-' es hólyagbanlalmak eseteiben 
kitűnő eredménynyel hasznátfatilr, kellemes borviz, 
1<Vm literes üvegekben 42 fillér. — Üres 

üvegekért fi fillér térül vissza. 
Mindenütt kapható. A forráskezelőség.
Főraktár 
Bninpostcn: 
To’efon *C—32.

EDESKDTY 1
Erzsóbot-fcór 8.

császári és ltirály!
udvari szállítónál

Tolofon IC—82.

fé r w 6 p if á se
-- ___________

Hcmopsaftia
Vj, eredeti gyógymód, mely rendkívül sikerre1, sk 
ksimsrható kSszvóny-.aszthma-. görvélykér», szív-, 
Idillt gyoaor-, bél- és iflogbajekben (neurasthenia) 

is némely fontosabb bőr bajban (pi. Lupus). Biztos véd», 
lem SIÓMdéS és Piaczavar ellen. 18 évi tanulmányozás 
6s alkalmazd» után most száz meg száz teljes gyógyu- 
* ■ fással számol fco;
E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
Or. Kovács'J. ,Miclí

Budapest, \\ Váezl-kőrut 18. szám alatt.
Jtend?'ís ncpoiii» G—1-tg és 3—ö-ig, Díjazott levélre vá­
laszol, — Betegeket Intézetén kívül Is kezel. — Nehéz bee 

legeknek legbiztosabb gyógymód,'n.

KÖZGAZDASÁG
Az adóreform és az ipar és kereskedelem.

Budapest, május 5.
Az az értékes és beható munka, amit a kor­

mánynak az egyenes adók reformjáról szóló ter­
vezete nyomán közgadasági testületeink kifejtet­
tek, ismét egy jelentős lépést tett előre. A B u d a- 
pcsti Kereskedelmi és Iparkamara 
külön fölterjesztéssel fordult annak idején a pénz­
ügyminiszterhez és a kereskedelmi miniszterhez, 
kérvén az ipari és kereskedelmi érdekeki hatható­
sabb védelmét a javaslatban. Magának a kamara 
elnökének, L á n c z y Leónak közbenjárására a 
pénzügyminisztériumban szaktanácskozások is 
voltak s a miniszter a kifejezett óhajok közül töb­
bet figyelembe is vett. Másrészt a kamara az or­
szágos jelentőségű kereskedelmi és ipari szabad 
egyesületekkel karöltve széleskörű akcziót indí­
tott meg az érdekleltek felvilágosítása czéljából. 
A miniszterelnök késznek nyilatkozván a keres­
kedők és iparosok érdekképviseleti ügyéről fel­
hangzott sérelmek orvoslására, Lánczy Leónak, 
a kamara elnökének vezetése alatt a Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége, az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesület, az Országos 
Iparegyesület, a Magyar Kereskedelmi Csarnok 
és az Ipartestületek Országos Szövetségének! el­
nökei és titkárai felkeresték a miniszterelnököt, 
hogy a kereskedő és iparos körök kívánalmaik 
jogosságáról meggyőzzék. Miután a pénzügymi­
niszterrel ez ügyben folytatott tárgyalások a ke­
reskedelmi és iparos körök többrendbeli lénye­
ges kívánságára nézve meddőek maradtak, az 
országos jellegű egyesületek újabb közös

I felterjesztést intéztek a pénzügy­
miniszterhez, amelyben az adóreformter- 
vczettel szemben a következő újabb javaslatokat 
s közgazdasági jellegű kívánságokat terjesztet­
ték elő:

I 1. A kereskedők és iparosok adóterhe ne emeltes­
sék és főképp ne magasabbra, mint az osztrák ver- 
senykcrcskedelcm és ipar adója.

II. A kereseti adó kulcsa 5%-ról 31^-ra volna le­
szállítandó.

III. A kereseti adó alapja az előző 3 cv átlaga 
alapján volna megállapítandó.

IV. Az adóalapból úgy a kereseti, mint a iöve- 
i delmi adónál az összes állami, tői vényhatósági és

községi adóknak s pótlékoknak levonása megrzge-

Aluüroitck szomorodott szívvel jelen ít
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vinelo’ostilloti tagjának
f. 6. május hó 5-én történt gyászos elhunytál.

A megboldogult hűlt teteme f. 6. május hó 
ti án d. u. 4 . raUor fog a h ilotlasházbó', IJ - 
l'cst, Józseí-utcza 25 szám alól az ujpes'i -r. 
temetőbe örök n\uga!omri helyeztetni,

özv. lMamantatoin Lajosnó, fzüI. Ernst Mária
mint özvegye.

Dr. Atlas Byuláné szül. Dicmanlsicln Paula
mint leánya.

öiamantstein Adolf, ITeischcnnn Lajcsiié szül. 
Diasanlstein Anna, Franki Merne szül. D;a- 

maaslcin íiOialla mint tostvcrci.

Dr. Aílns Gyula mint ve e.

ÁSdott Seggen emtékescíis.

dendö volna.
V. -A minimális adóalap kiszámitásánál a kisebb 

szorzó alkalmazása volna előírandó magas lakbérii 
I városokban, valamint ha a foglalkozás természete, 
I vagy nagy gyermeklétszám vagy albérlők, ágyra- 
! járók, kosztosok, elszegényedett rokonok eltartása 
I teszi a nagyobb, illetve drágább lakást szükségessé.

X I. A szolgálati viszonyban levők (köz- cs ma­
gántisztviselők) adóalapjának megállapításánál a lak­
bér ezután se vétessék adóalapul.

XTI. A keresetet csökkentő körülmények, beteg­
ségek, üzemzavarok, elemi csapások a jövedelem­
adó alapjának leszállítására szolgáljanak indokul.

VIII. Az előző cv vesztesége nocsak ipari rész­
vénytársaságoknál, hanem minden részvénytársaság-

I nál legyen levonásba hozható a jövedelemadó alap- 
j iából,

IX. A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
i adóalapja ne emeltessék mesterségesen indokolatlan 
I levonási tilalmakkal; nevezetesen meg volnának en- 
J gedendök a következő levonások: 1. a halasztóügyle- 
I tek (kosztüzlet) tárgyát alkotó értékpapírok folyó ka- 
I matai; 2. az uj részvények után az üzletev kezdetétől 
I a befizetés napjáig a részvényesek által tényleg be­

fizetett kamatok, ha az ni részvényesek az alaptőke-
I felemelés esztendejének osztalékában részesednek; 
j 3. azon összegek, amelyeket a vállalatok az intézetek 
! kebelében kizárólag alkalmazottaik javára létesített 
I jótékony alapoknak vagy intézményeknek juttat; 4. 
j az üzleti év végéig lejárt időszakra eső passzív vagy

Re^eiizés előtt fél pohár 
Schmidfhangr-féle
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teszámitolt kamatok; 5. a vállalat által az igazgató- 
ságórt, tisztviselőkért s egyéb alkalmazottakért fize­
tett adók és illetékek.

X. Elhagyandó volna a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok kereseti adójáról szóló törvény- 
javaslat 18. §-ának utolsó bekezdése, amely szerint 
a vállalat tározójában levő értékpapírok árfolyamá­
nak emelkedése vagy csökkenése az adóköteles jö­
vedelem megállapítását nem érinti.

E kívánságok kétségtelenül közérdekűek és 
azokat gazdasági szempontból csakugyan meg- 
oköltnak kell^ tartanunk s igy bízhatunk benne, 
hogy a kormány — hacsak igen nagy pénzügyi 
akadályai nincsenek — figyelembe is veszi.

Áz Erzsébet-gözmalom temesvári fiókja meg­
szűnik. Már napok óta élénk megbeszélés tárgyát 
képezi szakkörökben az Erzsébet-gözmalom temes­
vári fiókjának ügye. Most ez ügyben az a legújabb 
hir, hogy a gőzmalom be fogja szüntetni temesvári 
üzemét. A még raktáron lévő őrlőanyag feldolgozása 
után ■ igy határozott a társaság — piaczra hozza 
a meglévő kész árut és az üzemet az üzleti viszo­
nyokra való tekintettel végleg beszünteti.

A Magyar Tudakozódó Egylet közgyűlése. A Ma­
gyar Tudakozódó Egyletnek 14-ik rendes közgyű­
lésén Quttmann Miksa, az egyesület vezérigazgatója 
terjesztette elő az évi jelentést, amely szerint a tagok 
száma 725-re emelkedett, a leadott hiteltudósitások 
száma pedig 91217 darabot tett ki. A közgyűlés a je­
lentést elfogadta s az igazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak a felmentvényt megadta, és a költség- 
előirányzatot megállapította. Ezután beválasztatott az 
igazgatóságba: Domony Ödön, Herz Vilmos, Latzkó 
Károly. Mauthner Adolf, Rüster Béla, Sándor Pál, 
Spitzer Ignátz, Wolfner József, Wälder Gyula.

Az osztrák-magyar porczellán-kartel kudarcza. 
Az osztrák-magyar porczellángyárosok kai telje be 
akarta vonni a porczcllánkereskedőkct is a kartelbe 
oly módon, hogy arra akarta őket kötelezni, hogy 
árukészletüket csakis a kartelbe tartozó gyáraknál 
szerezzék be. Tárgyalások is folytak ez irányban, 
amelyek azonban most megszakadtak, mert a ke­
reskedők vonakodnak a jelzett megszorítást elfo­
gadni. Ennek következtében most bizonyos feszült­
ség keletkezett a kartcl-gyárak és a kereskedők kö­
zött s a kereskedők nagyobb ajánlataikat már is 
visszavonják. Ugyancsak kudarczczal járt a néme­
tekkel tervezett kartól is, a német kereskedők ha­
sonló magatartása miatt.

A magyar konyakipar veszedelme. A Magyalr 
Gyáriparosok Országos Szövetségének konyakipari 
szakosztálya behatóan foglalkozott azzal a helyzettel, 
amelyet Magyarországnak a madridi iparjogvédelmi 
egyezményhez való hozzájárulása teremthet, ha a 
franezia kormány megmarad az egyezménynek 
mostani értelmezése mellett. Ui kiegyezési tör­
vényünk értelmében Magyarország önállóan hozzá­
járulhat az iparjogvédelmi nemzetközi egyezmények­
hez s ezért tisztán saját gazdasági érdekeink szerint 
határozhatunk: ebből a szempontból támadnak éppen 
súlyos aggályok azon értelmezés ellen, melyet a 
franezia kormány most a madridi konvencziónak akar 
adni. Nevezetesen a helyi elnevezések nemzetközi vé­
delmét Fraticziaország most úgy akarja értelmezni, 
hogy a nemzetközi egyezmény az összes külföldi 
konyakipar ellen használtassák fel, kimondatván, hogy 
„Cognac" név alatt csak az a borpárlat szerepelhet, 
mely Cognac város környékén, illetőleg a Cliarantc 
völgyében készült. A magyar konyakgyárak a Gyár­
iparosok Országos Szövetsége utján azzal a kéréssel 
fordultak a kormányhoz, hogy Magyarország a párisi 
nemzetközi iparjogvédelmi unióhoz hozzájárulván, az 
első madridi konvencziólioz csakis abban az esetben 
csatlakozzék, ha a konyakgyártás tekintetében a 
franezia kormány álláspontja reánk ki nem ter­
jesztetik.

A Hazai Bank uj it crvállalnta. Annak idején meg­
írtuk, hogy a K ii h u c L. mezőgazdasági gépeket 
gyártó ezég részvénytársasággá alakul át. Ez az át­
alakulás ma történt a Hazai Bank helyiségében. Az 
uj ezég „Kühne mezőgazdasági gépgyár részvény­
társaság" czimmcl alakult meg s a részvénytőke 
2.000,000 koronában állapíttatott meg. Az összes rész­
vényeket a Kühne E. ezég tagjai vették át, akiknek 
szakavatott kezében a gyár vezetése ezentúl is meg­
marad. Bankári összeköttetése az uj részvénytársa­
ságnak a Hazai Bank lesz. 

egyetértés ii

I Sáskalrtás a Hortobágyon. A hortobágyi sáska- 
irtást az idén is folytatják. Most kelnek a sáskák és 
az irtáshoz — mint értesülünk — május 25-én fognak 
hozzá és aratásig dolgoznak, amíg a sáska szárnyra 
nem kap. A földrnivelésügyi kormány felhívta Deb- 
reczen városát, hogy a szükséges munkaerőről gon­
doskodjék. A tanács kiadta a leiratot a mezőrendőr­
ségnek és a mátai biztosnak, hogy a szükséges intéz­
kedéseket megtegyék. Úgy látszik, a tavalyi irtás 
után is maradt még bőven marokkói sáska a Horto­
bágyon.

Rulszky Garibaldi — a vasúti és hajózási főfel­
ügyelőség vezetője. Kossuth Ferenez kereskede­
lemügyi miniszter a m. kir. vasúti és hajózási főfel­
ügyelőség vezetésével megbízta Pulszky Garibaldit. 
Pulszky sok évig a zágrábi iizletvezetősúg élén ál­
lott s néhány hónap előtt megvált ettől az állásától s 
most a vasúti és hajózási főfelügyelőség élére került. 
Pulszkyt uj állásában a király is kitüntette, a minisz­
teri tanácsosi czimet adományozta neki

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védegy­
let a következő fizetésképtelenségeket közli: Löwin- 
ger Hugó divatáru-kereskedő Trencsén; Molnár De­
zső kereskedő, Szatmár, Gomper Ferenez vegyeske­
reskedő, Vág-Veresvár; Schvarcz Éva és társa ke­
reskedő Budapest, (IV., Murányi-utcza 43.); Bleier 
Adolf Kiskunfélegyháza.

A Kereskedelmi Kamara ülése. A Budapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamara ma délután Lánczy Leó 
elnöklésével teljes ülést tartott, aki az ülés megnyi­
tása után közölte, hogy az elnökség az egyenes adók 
reformja dolgában készült előterjesztést felterjesz­
tette a miniszterelnökhöz és a kereskedelmi minisz­
tertől is kérte a pártolását. A kereskedelmi minisz­
ter már tudatta is a kamarával, hogy az előterjesz­
tésben foglaltakat a miniszterelnök különös jóindu­
latába ajánlotta. A kamara az adóreform dolgában 
országos akcziót is indított. A kereskedelmi minisz­
ter sürgős véleményt kért a kamarától arra nézve, 
hogy miképen kellene a konzuli hírszolgálatot refor­
málni. Az elnökség ennek megállapítása végett szé­
leskörű tudakozódásokat eszközölt export-köreink­
nél s ennek eredményét már felterjesztette a minisz­
terhez. ^A szeszkontingens megállapítása ügyében a 
pénzügyminisztériumban, a borértékesítés szerve­
zése ügyében pedig a földrnivelésügyi minisztérium­
ban szakértekezlet volt; a kamara mindkettőn kép­
viseltette magát, az elöbbin K o h n Gáborral, az 
utóbbin Abclesz Zsigmonddal. A közös hadsereg 
terményszükséglcteinck szállítása dolgában a had­
ügyminisztériumban értekezlet volt, amelyen a ka­
marát dr. K r e i c s i Rezső képviselte. Az értekez­
leten a terményszükségletek szállításáról készült 
szabályrendelet tervezetét tárgyalták. A szakérte­
kezlet anyaga a hadügyminiszter döntése alá kerül. 
Dr. Krejcsi ma részletes jelentést tett az ankét le­
folyásáról. A jelentés kapcsán Szakács Antal ka­
marai tag azt indítványozta, hogy a kamara irion 
fel a kereskedelmi miniszterhez és kérje az ö hat­
hatós támogatását a terményszükségletek szállításá­
nál a kereskedelem részére. Az indítványt a teljes 
iilés magáévá tette. A mindenfelől szorongatott ma­
gyar malomipar érdekében a kamara átirattal fordult 
a déli vasút igazgatóságához, kérve, hogy a buda­
pesti malmokat ugyanazon tarifális elbánásban ré­
szesítse, mint az osz.trák malmokat. Ugyanebben az 
ügyben a kamara a kereskedelmi miniszterhez kü­
lön felterjesztéssel is fordult. Az elnöki közléseket 
a teljes ülés jóváhagyólag tudomásul vette. Végül 
több kisebb jelentőségű ügyet intézett el a teljes iilés.

Egy millió korona munkásházakra. Bácsbodrog-,
Békés-, Csongrád-, Temes- és Veszprém vármegyék 
különösen dicsérendő tevékenységet fejtenek ki ab­
ban, hogy a népesebb városok és községekben, ahol 
a munkáság nyomorult bérlakásokban szorong, a 
gazdasági munkásnépnek saját otthont teremtsen. A 
társadalom szoczíális értékét jellemzően bizonyltja 
az, hogy ez évben tízezer gazdasági mutikáscsalád 
jut saját ház- és tűzhelyhez. I egujabban Veszprém 
vármegye és Veszprém városa négyszflzharmincz- 
cz.er korona kölcsön felvételét határozta cl, melyből 
ncgyszázharmincz gazdasági munkásnak házépítésre 
nyújt lehetőséget. Nagykikinda, Sürényliáza, Peér, 
Balony községek killön-kiilüu határozatokkal tették

lehetővé, hogy gazdasági munkásoknak otthon épít­
tessek. Torontál, Temes vármegyék ezer-ezer műn- 
kásház építésével vesz részt ebben a szép akczióban.

A faplaczról. A múlt évi pénzügyi krízis erősen 
éreztette hatását a fakereskedeiem terén is, ami meg­
látszik azon is, hogy a máramarosszigeti erdőigaz­
gatóság kerületéből — az állandóbb jellegű szerződé­
sek mellett eladott faanyagon kiviil — az 1908. év­
ben letutajozandó 140.000 m3 fenyőfaanyag értékesí­
tése ezéljából legutóbb megtartott árverseken jelen­
tékenyen alacsonyabb árakat ért el a kincstár, mint 
az előző évben. Az árverés tárgyát a bogdáni és fe­
hértiszai erdőgondnokságokból letutaiozandó 59.000, 
a vaséri erdőgondnokságból letutaiozandó 35.000, 
végül a mezőháti erdőgondnokságból letutajozandó 
46.000 m3 fenyő épület- és müszerfa képezte, melyek 
közül a két első 1000 ms-es, az utolsó pedig 500 m’-es 
részletekben bocsáttatott árverés alá. Kikiáltási ár 
gyanánt a 30%-kal felemelt tiszamenti szokványárak 
szolgáltak és a következő árak érettek el:

Kikiál- 1906 1907 1908
tási ár é v i á r

Bogdáni és fehértiszai fa 16.07 18.40 21.15 19.18 K.
Vaséri fa 15.13 17.54 21.51 18.05 K.
Mezőháti fa 14.23 16.86 19.85 16.66 K.

Az árak tehát m3-ként 1.97—3.46 K-al csökken­
tek. Mindazonáltal jóllehet az áresés a kincstárra 
nézve a 300.000 koronát meghaladó jövedelem, illetve 
bevételi apadást jelent, nem lehet azt állí­
tani, hogy a nyersanyag és készáru ára nem állana 
ma helyesebb arányban, mint az elmúlt évben, ami­
kor a fa árát a túlságos verseny és tulmerész speku- 
láczió olyan magasra szorította fel, hogy a kincstári 
faanyagok vevői a tényleg felvágott nyersfa után 
alig bírtak valami hasznot felmutatni, mégis kényte­
lenek voltak azt megvásárolni, hogy rendes vevőik 
szükségletét ki tudják elégíteni. Eltérőleg az előző 
évek eredményétől, az eladott faanyag jelentékeny, 
sőt erősen túlnyomó része ez évben az igazi fogyasz­
tók, az alföldi fürésztulajdonosok kezébe került s a 
tisztán a faárak emelkedésére számitó közvetítők az 
árverésnél teljesen kiszorultak. Az 1908. évi árak az 
1906. évi áraknál átlag m3-kint 30—40 fillérrel maga­
sabbak s ha a múlt évi eredmény is csak ennyivel 
lett volna az 1906. évinél magasabb, fakereskedőink 
valószínűleg könnyebben állották volna ki az elmúlt 
év nehéz válságát.

Felelős szerkesztő:
PUEJE3ZLAJOS 

Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgató: ERDŐS ARMAND

DR. HONIG IZSÖ
EleBtSreftherapiai és Röntgen-
EntéZ2É'$a. Hlektromégnesee qyépyilé»

Budapest, IV. Károly*körut24. sz. I. em. lift
Talofon 102—89.

Ideggyengeeégl állapotok 
Álmatlanság,
HOdésak (Paralysis),

Gyógytényezők:
Elektromágneses gyógyí­

tás.
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszültségű áram­

mal való kezelás(Arson- 
valisatio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos höfürdők (Elek- 

frotherm).
Villamos fényfürdők.
Villamos massage (Vib- 

ratio).
Galván, Farad és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.

F6bb Javallatok:

Idegfájdalmak, Idegzsábák 
(Neuralgiák, Ischias).

Gerlnczvelősorvadá» (Ta­
bes.)

Szívbetegségek
Véredényelmoazosedés,
Köszvény és csuz (Rheu­

ma, hugysavas lerakodás 
sok, izületi és csonti?®- 
jók.)

Székrekedés
Anyagcserebajok. (Elbfs6 

ezukorbaj, vérszegényéig,
Börbajok. Bőrvlszketajj 

I Hajbetegségek (Hajhutt*!
(kopaszság.) 

Aranyeres csomók.
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria.»
— Rendelés d. e. 8—ll-ig, d. u. 2—6-1 g. 
toraién otéss napon ál — — Kívánatra Prospekt«)

n Tisztviselők

5 "40 évre.
Földbirtokra! Házakra | Ké»,vise'-í

országos Földhitel,
h lh SS III, llSl/fSi j Budapest, Erzsébet-körut 2. sz*

4°/o-ra az érték 
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A' két nap óta tartó szép meleg időjárás nagyon 

megváltoztatta a hét elejéig uralkodott szilárd irány­
zatot. A készárupiaczon raa 50 kilónként 30 fillérrel 
olcsóbban lehetett búzát kapni és amellett a kínálat 
is elég bőségesen alakult. Rozs 20 fillérrel lett ol­
csóbb. A határidős piaczra ezen körülménynyel nyo­
masztólag hatván, nagy realizálások történtek és a 
májusi búza 40 fillérrel, az októberi búza 20 fillérrel 
zárul olcsóbban, mint tegnap este. Az ország sok 
helyén jó eső volt, melynek folytán az eddig fejlő­
désben visszamaradt növényzet bizonyára javulás­
nak fog indulni. Németországból ma kedvezőtlen hí­
rek érkeztek a vetések állásáról, Berlin ennek foly­
tán 3 márkával magasabb árfolyamokat küldött, de 
ennek nálunk alig volt hatása.

Elada/otí:
Búza. Tiszavidéki. 100 mm. 79 kg. 24.50 korona, 

200 mm, 78 kg. 24.50 korona, 500 mm. 78.5 kg. 24.50 
korona, 100 mm. 79 kg. 24.25 korona, 200 mm. 78 kg. 
24.50 korona, 500 mm. 78 kg. 24.50 korona, 200 mm. 
78 kg. 24.35 korona, 200 mm. 78 kg. 24.30 korona, 
100 mm. 77.5 kg. 24.30 korona, 300 mm. 77 kg. 24.35 
korona, 100 mm. 77 kg. 24.30 korona, 100 mm. 76 kg. 
24.35 korona, 100 mm. 76 kg. 24.— korona, 1400 mm. 
75.5 kg. 2.25 korona.

Pestvidéki. 300 mm. 77.5 kg 24.10 korona, 100 
mm. 77.3 kg. 23.80 korona, 150 mm. 75.5 kg. 23.80 
korona.

Bácskai. 2400 mm. 75.5 kg. 23.80 korona, DS0 mm. 
77 kg. 34.10 korona.

Rozs. 200 mm. 20.50 korona, 100 mm. 20.50 ko­
rona, 150 mm. 20.50 korona, 100 mm. 20.40 korona, 
kpf. par., 150 mm. 20.20 korona, 100 mm. 20.20 korona, 
kpf. mellett, malomba.

Zab. 100 mm. 14.60 korona, kpf. mellett.
Az árak 100 kilogr.-kint koronákban értendők.
A határidőplaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kg.-kinf):

Búza 1908. májusra 11.86, 11.71, 11.86.
Búza 1908. októberre 10.23, 10.04, 10.11, 10.14.
Rozs 1908. októberre 8.92, 8.80.
Zab 1908. októberre 6.52, 6.60.
Tengeri 1908. májusra 6.46, 6.47, 6.42.
Tengeri 1908. júliusra 6.57, 6,53.

1 óra 30 petezkor zárulnak ■ 
májusra búza 11.82- 11.83
októberi búza 10.10- 10.11
októberi rozs 8.81— 8.82
októberi zab 6.53 - 6.54
májusi tengeri 6.39— 6.40
júliusi tengeri 6.49 - 6.50

Délutáni forgalom.
Délután az irányzat lanyha maradt.

4 óra 30 perczkor zárulnak:
Búza májusra-----------------------------11.77—117.9
Búza októberre-------— — — — 10.05 -10.06
Rozs 1908. májusra — — — — — 10.30-10.32 
Rozs uj októberi — — — — — — 8.74— 8.75
Zab 1908. májusra — — — — — 7.03— 7.04
Zab októberre------ - — —------6.56— 6.57
Tengeri 1908. májusra —-----------6.38 - 6.39
Tengeri júliusra----------------- — — 6.48— 6.49

£<5VETÉRTg^

Budapesti gabonaforgalom. 
1908. május 3-tól május 4-lg.

Búza
Érkezett:

7720
Elszálllttatott:

Rozs 160 1081
Árpa 1739 —
Zab 865 4010
Tengeri 3071 2550
Liszt 7911
Korpa — 962

Értéktőzsde.
A reggel érkezett elég kedvező külföldi jelenté­

sek hatása alatt barátságos hangulatban indult ma 
az üzlet az értéktőzsdén. Később igen csekély for­
galom mellett azonban az árfolyamok alig változtak. 
Kivételt csak az államvasut képezett, mely úgy 
bécsi, mint helyi keresésre körülbelül 3 koronával 
javult. A spekuláczió ösztönzés hijján nem fejt ki 
tevékenységet, minek következtében az üzlet foly­
ton szükebb keretbe szorul. A déli tőzsdén buzdítás 
hijján, kis forgalom mellett az árfolyamok alig vál­
toztak. Államvasut ismét javult. A leszámítolási 
piaczoii valamivel kedvezőbb a helyzet, meglehető­
sen élénk kínálat jelentkezett. A keresők kissé tar­
tózkodók, miután a bankrátaleszállitást várják. A 
magánkamatláb valamivel 4%-on alul van. A jára- 
dékpiacz lanyha, a valutapiacz pedig változatlan 
maradt. A sorsjegypiaczon a subscribált Jelzálog­
sorsjegyekben árhanyatlás volt észlelhető.

Az utótőzsde irányzata gyenge volt. A forga­
lom szűk keretben mozgott.

Az Osztrák hitel 629.90 koronán, a Magyar hi­
tel 740.50 koronán indult, az előbbi 630 és 629.25 
között, az utóbbi pedig 739 és 740.50 között inga­
dozott.

Forgalomba került továbbá : Jelzálog 428.50— 
429—428.75 koronán, Rima 545.75—546.25—544.75 
koronán, Városi villamos vasút 265—265.25 koronán. 
Közúti 544.50—545.25—544.50 koronán, Magyar ko­
ronajáradék 93.10 koronán, Salgó 575 koronán.

Elötözsde.
Előtőzsde gyengült.
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 630.-----629.25.

Magyar hilelrészvénv 740.50—739.—. Osztrák-magyar 
államvasut 692.50- 695.75. Rimamurányi vasmii 546 25. 
Magyar leszámítoló bank 468.50. Jelzálogbank 428.50— 
429 —. Közüli vaspálya 544.50—545.25. Salgótarjáni 
köszénbánya lúszvénytársaság 575.—.

Déli tőzsde.
Déli tőzsde nyugodt.
Köttetett: Osztrák Iliiéit észvény 629 50—630.25.

Magyar hitelrészvény 739.-----739 75. Osztrák-magyar
államvasut 695.50- 696.50. Rimamurányi vasmű 544 50 
545.75. Magyar leszámítoló bank 468. 468.50. Jel­
zálogbank 429—. Közúti vaspálya 544. 544.25. Vá­
rosi villamosvasút 265 —265.50. Magyar koronajára­
dék 93.17'/-’. Hazai sorsjegy 100.50. Subskribált jelzá­
log-sorsjegy 99.—. Magyar kereskedelmi bank 3295.— 
Észak magy. kőszénb. r.-t, 246.—.

Prämium-tizlet: A dijblztositásokért fizettek: Osz­
trák hitelrészvényekért holnapra 4—5 K, 8 napra 8.— 
—10.— K, 1908. május hó végére 20-22 K.

Ltótőzsde.
Köttettek: Osztrák liitelrészvény 630,—.— 629.50. 

Magyar hitelrészvény 740.— . Rimamurányi vasmű 544.50. 
Államvasut 604.50 Közüli vasul 543.—. Végül maradt: 
Oszbák hitelrészvény 629.75.

BÉCSI GABONATŐZSDE;
Bécs, május 5. (Saját tudósítónk jelentése.’) 

A külföldi tőzsdék jelentései általában szilárdabb 
irányzatról adtak hirt s ene az itteni piaczon 
észrevehetően lanyhult a hangulat. Okot erre fő­
képpen a magyar földmivelési minisztériumnak a 
vetések állásáról kiadott jelentése szolgáltatott s 
miután esősre fordult az idő, az aratási kilátások 
javultak s több vásárlási kedv mutatkozott, a 
konzum ellenben szigorúan tartózkodott a vásár­
lástól s egyáltalán nem mutatkozott érdeklődés. 
Ilyen körülmények közölt általános üzlcttelenség 
uralkodott s búza 15, rozs 10 fillért vesztett, ten­
geri 10, zab 5 fillérrel lett olcsóbb.

Jegyeztetett buza : tiszavidéki 12.45 -12.85 ko­
rona/ mosoni 11.85-12.25 korona, tóifelvidéki

Szerda, május 6.
11.80 - 12.40 kor., déllvasutl 11.80—12.20 korona, 
marchfeldi 11.60 -12.90.

Uf-rozs: (óffelvidéki 10.60—10.90 korona, 
csepeli 10.50 10.80 kor., pestmegyei 10.65—10.90. 
délivasut 10.55 - 10.75 korona, kiliönléle magyar 
10.55- 10.80 kor., osztrák 10.70- 10.90 korona.

Árpa : morvaországi 7.40 -7.90 kor., march­
feldi —.-----.— kor., bécsvidékl 7.50—8.20 kor.,
tótfelvidéki 6.75-8.30 kor., csepeli —.----- .—
győri 7.10—7.70 kor., déli vasúti —.----- kor.,
tiszavidéki —.----- korona.

Magyar tengeri: régi 6.85 7.05, uj ——
—korona, cinquantin 8.-----8.55, uj —.----- .—
korona.

Magyar zab: selejtes—,——kor., közepes 
7.55 - 7.85 korona, elsőrendű 7.80- 8.05 kor., 
válogatott 8.05— 8.40 korona.

BÉCS! ÉRTÉKTŐZSDE
Bócs, május 5. Az előtőzsde hangulata tna is 

gyenge volt, de az eladások kis körben mozogtak 
és csak vasértékekben, különösen alpesi bányarész­
vényekben öltöttek nagyobb mérveket. A többi ér­
tékek nyugodtak voltak. Allamvasuti részvényeket az 
államosításra vonatkozó kedvező hírekre való tekin­
tettel élénkebben kerestek. A déli tőzsdén államvas- 
uti részvények ismét javultak, a többi értékek pe­
dig gyenge irányzatot követtek.

U órakor zárainak:
Osztrák hlfelr. 629.50, Magyar hlfeir. 739. 

Liinderbank 434.—, Államvasut 606.75 — 
Elbavölgyi vasút —.—, Déli vasút 136.25 — 
Alpesi bányatársulaf 651.—. Rimamurányi 546.
Má jusi járadék 97.35, Magyar korona jár. 93.05, 
Orosz érték —.—, Török sorsjegy 187.50, Német 
márka 117.61.

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 629.50, Magyar hitel 739.— 

Länderbank 434.—, Unió-bank —.—, Államvasul 
696.—, Anglo-bank —.—, Bankverein —.—, 
Déli vasút —.—, Gőzhajó .—, Alpesi bánya­
részvény 649.50, Májusi járadék —. • , Magyar 
koronajáradék —.—, Török sorsjegy 187.75, Német 
márka 117.61, Elbavölgyi vasút —.—, Rima- 
murányi 545.—, Orosz járadék —.—, Keleti vas­
utak —. Skoda —.—. Ma,gyár jelz. —, Kár­
páti petroleum —.—.

Bécs, május 5. (Osztrák értékek zárlata. 
4-2 százalékos papir-járadék 97.20, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 115.90, 1860-as sorsjegy
150.50 Osztrák hitelsorsjegy 451.- Angol osztrák 
bankrészvény 297.75, Bécsi Bankverein 522.25 
Osztrák-magyar bank 1731.— Déli vasút 136.50 
Dunagőzhajózási társ. 1022.— Dohány rész. 407.— 
Cs. k, arany (vert) 11.35 Német bankv. 117.65 Osztr. 
Lloyd 423.— 4.2 száz. ezüst, jár 91.15—90.05, Osztr. 
koronajáradék 97.40, 1864-es sorsjegy 263.25, Osz­
trák hitelintézeti részvény 629.75, Union-Bank
536.50, Osztrák Länderbank 437.—, Osztrák-ma­
gyar államvasut 694.40, Elbevölgyi vasút 444.50, 
Alpesi részvény 648.25, 20 frankos 19.11, Lon­
doni váltóár 240.30, Lipófkohó 464.—, Töröksors­
jegy 187,75. Kedvlelcn.

Bécs, május 5. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 111.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 146.25, Magyar hitelbank részvény
741.50, Magyar leszámítoló és váltó részvény 468.—,
Rimamurányi 543.75, Magyar ezukoripar----- ,
Adria hajózási részvénytársaság 391. — , Magyar ko­
ronajáradék 93. . 4 százalékos magyai lüldleherrn.
kötv. 93.10, Magyar nyer.-k. sorsjegy 189.50, 
Kassa-Oderbcvgi vasulrészvény 361.—, Magyar jel­
zálogbank 427 -, Magyar keresk. bank 3290.- .

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, május 5. (Tőzsdejelentés.) A mai tőzsde 

irányzata kimondottan kedvetlen, miután a külföldi 
tőzsdékről érkezett jelentések semmiféle ösztönzést 
nem nyújtottak. Az alapirányzat ezért gyenge volt, 
ennek daczára azonban az árfol.vamc.-éikkcnések ál­
talánosságban nem értek el nagyobb arányokat. 
Csak bányacrtckckct érintette erősebben az ural­
kodó irányzat, azonban főleg azért, mert az ame­
rikai aczéltruszt kebelében lappangó konfliktusról 
szóló liir lenyomta azok árfolyamát. A későbbi fo­
lyamatban a londoni konzolárfolyamok emelkedése 
némi Javulást idézett elő és e tekintetben lényeges

Esztergapadok ni és használt
mindennemű

ta

minden méretben, csődtömegtől származók, nagy mennyiségben és darabonként is, minden elfogadható árért eladóit.

GRÜNSPAN IZIDOR-nál, Budapest, V. kér.. Vaci-ut 24- szám.
I



Szerda, május 6. Egyetértés
tényező volt az állainvasuti részvények szilárdsága. 
A német birodalmi kölcsön gyengülés iránt mutatott 
hajlandóságot, szintúgy gőzhajózási részvények is. 
Amerikai értékek egyenetlenek. A készpénzpiacz 
-ipari értékei megoszlott irányzatot követtek. Magán- 
3eszámito!ási kamatláb 4l/«%, napipénz 4'A %.

Zártáikor jegyeztetik: 4-2 százalékos paplrjáre-
dék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.30
osztrák hitei részvény 197.25, Déli vasul 23 40* 
orosz bankjegyek 214.15, 4 százalékos uj orosz köl­
csön 84.Ö0, Disconto Commandit 174.50, Dinamit- 
truszt 162.80, Harpeni 198.80, Unifikált török 
járadék 95.—, 4*2 százalékos ezüst-járadék 97.—, 
4 százalékos magyar aranyjáradék —.— 
Magyar koronajáradék —Osztrák-magyar 
államvasut 149.10, Bécsi váltóáz 84.90, Olasz 
járadék —, Alt. villamossági Edison 215.—, 
Gclscnkircheni 193.50, Laurakohó 207.80. Szilárd.

Frankhirt, (Zárlat.) május 5. 4-2 százalékos 
papirjáradék —, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 98.35, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
— .—.Osztrák hitelintézeti részvény 197.10, Osztrák­
magyar áHamvasut 148.60, Északnyugati vasút 
—, Bustiehradi vasul —, Londoni váltóár 
204.15, Bécsi Bankverein 131.50, Villamos részvény 
—.—, 3 százalékos magyar aranykölcsön 77.—, 4-2 
százalékos eztistjáradék 93.05, Osztrák koronajára­
dék 97.15, Magyar koronajáradék 93.—, Osztrák- 
magyar bank 124.20, Déli vasút részvény 23.40, 
Elbevölgyi vasút Bécsi váltóár 849.50, Párisi 
váltóár 81.30, Línion bankrészvény 136.40, Alpesi 
bányarészvény 330,—•. Szilárd,

Hambnrg, (Zárlat) május 5. 4-2 százalékos 
eztistjáradék 98.75,1860. sorsjegyDéli vasút 
23.30, 4 százalékos aranyjáradék 98.30, Osztrák 
hitelrészvény 197.40, Osztrák-magyar államvasut 
148.75, Olasz járadék 104.—, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.—. Szilárd.

London, május 5. Angol consol 856/a.
Fáris, május 5. (Zárlat.) 3 százalékos Franczla 

járadék 96.92, Osztr. aranyjáradék 98.10, Magyar 
áranyjáradék 94.80, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 498.—, 4 százalékos Olasz jára­
dék —.—, Déli vasút elsőbbségi kötv. 3Í1.—
5 százalékos marokkói járadék 519.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön 89.—, 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék 89. - , 4 százalékos

Ámort román járadék 1905. —5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 96.27, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 4 száz. Szerb járadék 1907.
~ •—» 4 százalékos spanyol járadék 93.27, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 94.75, Török sorsjegy 
179.25, Török dohányrészvény 450.—, Osztrák föld­
hitelintézet ----- . —, Osztr. Länderbank 450. —, Ma­
gyar Jelzálogbank 451.—, Banque de Paris 1363, 
Banque Ottomane 722.—Osztr. magyar állam­
vasut 751.—, Déli vasút —, Meridional vasul679, 
Keleti vasutak —, Waggon Lits —.—, Hartmann 
gépgyár 478. —, Rio Tinto 15.12, Sucrerie d’Egypte 
—• - »Tula222.—, Thomson Houston—.— , Urikányi 
kőszén 150, Chartered 18. , De Beers 247.—, East 
Ránd 85.—, Jagersfontein 79.50, Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Company 44.—, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.50 Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.93, Váltó Bécsre (rövid) 104.50, Váltó 
Belgiumra (rövid) “/ss. Olasz aranyváitó (rövid) 
/3s, Váltó Svájczra (röv.) e/aa, Csek Londonra 251.25. 

Magánkarnatiáb 2n/i6. Szilárd

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK-

Vásárcsarnok.
1908. május 5-én,

A forgalom a házbérnegyed körül rendsze­
rint igen csendes és ez érezhető volt az utóbbi 
napokban is. Húsfélék árai némileg szilárdultak. 
Spárgából a hozatalok növekvőben vannak, a ke- 
iesiet jó, az árak kielégítők. Vaj változatlan. To­
jás csendes iiányzat mellett 1-2 koronával ol­
csóbb lett. Hagyma rendkívül magas árban ér­
tékesül.

Aáai árak:
Husnemüek: Helybeli marhahús hátulja 132— 

144 K, eleje 104—120 K, vidéki borjú, bőrben 
hosszan mérve sulylevonás nélkül 84-96 K 
helybeli borjúhús 108—120 K, sertéshús szalon­
nával 132—134 K, lehúzott sertés 148—150 K, 
szalonna friss 152—156 K, szalonna sózott 116 — 
120 K, szalonna füstölt 128—132 K, olvasztani 
való 116 — 124 K, háj 144—150 K, sertészsír 
146 152 K, mind métermázsánként. Füstölthus 
(vidéki) kg.-ja 140-160 K, hazai sonka 1.80— 
2.—K, szalámi magyar 3.20-3.60 K, nyári szalámi
1.20-1.28 K.

I Vad: Őz 160 1.80 K, szarvas-----— K,
dámvad------- .vaddisznó 80 1.— K kg.-kénl
egészben, nyúl nagy-----------K, nyúl süldő----------
-----K, fogoly ------------- K, fáczán-------------K
szalonka 2.40 2.60 K, darabonkint. Fenyvesmadár 
kötegje 1.20 -1.40.

Baromfifélék: Elő rántani való csirke 160— 
320 K, sütni való 3.60—4.— K, kacsa sovány
3.20— 4.— K, kacsa hizott-----------K. liba fiatal
14.—16. — K, lúd hizott 14.-----20.— K, tyuk
4.-----4.40 K pulyka----------- K páronkint.
Vágott: szépen tisztított baromfi: hizott lúd 1.30 
1.60 K, hizott rucza 1.50—1.60 K, hizott pulyka
1.20— 1.60 K, levestyuk 1.40—1.60 K kg.-ként, 
Pulárd 1.80 2.— darabonként.

Tejtermékek: Teavaj (czentriíugált) 1. 2.90 —
3.20 K, 11. 2.60-2.80 K, főzővaj (köpült) 2.-----
2.20 K, tehéntúró 16—32 K, kilogr.-ként. Va­
lódi erdélyi juhturót és munkásturót igen jutányo­
sán szállíthatunk.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga
5.20— 6.— K, rózsa 6.-----6.60 K, fehér 4.60—
5.20 K,kifli 5.-8.— K, sárgarépa 4.80—7. — K, 
petrezselyem 16. —18.— K, vöröshagyma makói 
18.—19.— K, közönséges hazai 10.—12.—K, fok­
hagyma 40.— 70.- K, káposzta 08. ——.12— K
100 kg.-kénl. Burgonya, uj ------ - K, kalarábé
6—12 K, spárga soio 1.40-1.80 K, közép 1—120 
K, leves 40 - 80 K kg.-ként.

Gyümölcsfélék • Szőlő----------- fillér kg.-kint
Alma válogatott elsőrendű áru (aranyparmen 
ranett, Jonathan, Törökbálint, hatul stb.) 1.20—2.—f. 
másodrendű 50—80 K., harmadrendű apró áru 
30-34 K. Körte elsőrendű 1.60 —2.40 K, másod­
rendű 63-80 K., dió 1.40 -60 K., II. 30-40 K., 
100 kg.-ként.

Tojás: bácskai 71—72 K, erdélyi apróbb áru 
--------.— K, meszes —.------K eredeti ládán­
ként (1440 drhv

Budapesti szurómarhavásár.
Budapest, május 5. (Hiv. tud.) a mai vá­

sárra felhajtottak 1741 darab élő borjut. Fizettek: 
elsőrendű élő borjukért 74 - 84 fillért, kivételesen
86—90 fii!., középminőségü élő borjukért 64---- 72
fillért, silány és rúgott borjukért 50 -62 fillért 
kilogrammonkint (levonás nélkül). Az irányzat 
lanyha volt, az árak 8-10 fillérrel csökkentek.

Uuza
ívű Kilogramm

ara
IU0 Kilogramm

ára
tVtol "KTn ü ' K-tól K ig

tiszavidóki Uj 7 fi ' o3.25 08.56 70 ! 2* .30 :’4 50
76 08.7O o4 . — QO 1

fehérmegyei u|

77 ,
78 
75

§3.9
24.10

04 .-0 
"’4.35 81

i 70 24 i— 24 2 fi
76 j • qo
77 on. 60 3.8-5 8t

peatvi délei
•'•(.80 •4.~

uj 7 - 23. — /-8.4C 79 04.05 30
7r o^p.lü oR.70 qn
77 M.61 23.90 | Rí —

biniÁgl
o;t 85 qo

nj T5 8 20 o3.60 —
76 3.50 ‘.'8.80 70 —
77 23.70 04. - , 80
7Q í’a.OO 24.16

uj 75 23.9.0 23.60 — --- — —
76 pa.fls 0». 9fi
77 1 93.85 94-15 —
7° "4.0- 24.90 —• — — — —

Fgyéb gabonanemüek
POOkiiosramir

ára
K-tól ! K-itr

Kot»

Zeb

Teug-ari
Reporte

elsőrendű nj — — — —. — — -
elsőrendű ó — — «— — — _ .

nj •
körénminóségn ó ... — — —_ — • 
1n%rmánv. elsőrendű — 
InlrnrniAny, másodrendű — — . 
Pör'dróFr«. tiszavidóki _ M M .
elsőrendű _.  _-
középminőségü-------—. — —- .
niRgyar— _____— — — .kápoRrtíirepeze —— — — .

20.40 io.?)
.20

20 10 20.4C

13.70 14.-
13-30 13.eO

15. 0 15 ifi
14.6 0 14.80
1.1.06 13.16

Burgonya
Fehér | Rózsa | Sárpa

Koron A'ól—koronáig

Dunántúlt 
, Kel sóm agyaror
I Nyimófi_ _ ,

Bán
Pest!

4.10— i. 80 4.50—4.70
4.80-4.50 4 50-4.70
4.90-4.50 \ .60—4.70
4.80—4.60 4 „fiO—4.79
4.R9_4.50 4.50—4.70
4.80—4.fiO 4,50-4.70

fi, 1 0—5. 3
5.10- fi. 3 
r. 10-5.8, 
R. 10—5.3,
5.10- 5.nf
5.10- 5.3

Külön f 
lenn óny

diatnózsir-. _ 

eralonn» w _

szilva kéezir

szil reiz készáru

Ucrcmag _

Pa j
Pénz I Áru 

Koronánklnt

budapesti____ —----------------
vidéki — _ „   —  —.  
príma, lógenszárifori vidéki _ 
városi légenszárilolt 4 drhos — 

„ „ 8 drbos _
fUetólt____ ________________
boflz.niai, 1000. évi usance-min. 

„ 1900. „ „ 100 „,, 1900. „ . „
szerbiai, 1900. „ usanno'inin.

„ 1900. „ „ 1UC dbOS
„ 1906. „ M öb ,

szlavóniai, IfiOŰ. — — —------
szeiinal, 19()0. ~ —

hiezema mayvar 1606. _ ^ ~ 
vötös aprOsz'mll 1090» — — —. 
„ Közepszomli 1906. —

nnoysTomfl 1906.  

183 jl89

109 110
114 — illB —

—

49 — ! 60 —

81 31 60

140 160
150 — 160
160 170
170 — 190

Államadósság közkölcsönof
V'agyai aranyjáradék _ 4°/c 

„ koronajaiadck 8l/a°A 
„ koronajáradék 4°A 

•Vll.köi. Vaskapu celj.ar .é. 8°/f 
870. nvcicmeny köles. ICO fr 

Horv.-szlav.reg.-karl. k. 1 V2° • 
M. lóldlchcrmcnL kö'v. 4°/' 
Horv.-szláv. , . 4°/<
riszaj szegedi nyer. köles. 4°/r 
Horv.-ezlav.jelz. íöldLkőtv 4°/i 

I Konv.osz'r adóm.koronái. 4°< 
Egyes. osztr. jár. papin. 4Va0/' 

„ „ B ezüst 41/20
Oszlrák arnnyjáradék ... 4°,

_ koronajáiadék... 4°/
. áll.-sors.I860. 10C0K40, 
. „ 1860-ból 20- K 4°A
, „ 1864- Lfil 200 K -
, „ 1804-böl 100 K

Bosz.-berc.orsz. k. 1895. 4°A 
e e vasúti 1893. 4,/2°/< 
. . , 1902. 4W<

Bpest, BZvkcs-iöv. köles. 4n/ 
Bpcst székes-föv. köles. 4°A 
Orosz államkölcsönnjáj.v.5°A

Zálogleve'ek. Elsőbbségek
Belvár. tkpt. _ 41/2,>A
Egyesült, töv. takpt— 41/2°

. koiona őrt._4°/
Kisbirt. orsz. lőldh. 34 év 5°/

, G0l/g évne ... — fi0,' 
w 60Va évre kor. ért. 4V2°, 

M. agrär-jAr.-b. szßlökötv 4°,
„ . járadékiegy vt. 472%,
„ . záloglevél köles. 472°/--

M. áll, takpLr.-t. fiOúvre 40 l 
e , , w 65 évr c 4P, -
, , „ .65 évre 472°/c

Magy. földhiteiint. 41 évre 4 
e ,60 évre 4°A’
, _ 63 évre 87tc/o
, szab. és talaj jav. 4%

M. Jelz. bitclb. frL-ban 472% 
, ugyanaz. 50 évre 47t°A 
, forint értékben 4%
, 60 évre kor, é. 4°/o
w közs. kötv. 60 évre 478°/o 
, ugyanaz 50 évre 4%
, 60 óv vt 110 trt. 4°/o
, 60 év 100 fnink 87a°/o
, nyer. kötv. trt. ó, 4°,o 
, osz’r. feltllb. ... 4%
, nyer. kötv. koré. 8°/o 

M. leszám. pzvltbk 50 évre 4%
. , . 65 , 40/0

M. tkpt. köz.p. jelzb. 472%
, közs. kötv. 60 évre 47»%
, közs. kötv. 70 évre 472% 

Orsz. közp. hitetsz, kötv. 4% 
Os/.tr^m.eank 50 év kor. é. 4°/o
P. hazaié, tkp.közs. ktV. 472%
I « . , IrL 6. 4u/o
„ , 100 K n. <>. nykötv.

Pesti m. keresk. bank 472%
. . . ,K.é. 40/0
, közs.kő1v.vt.ll0frt472°/o 
, közs. kötv. vt. 105 k. 4% 

Adrin tengerhajóz. r.-L 47a°/o|
Bpesti közúti vaspálya------
Déli vasul IOQmárkn ért. 4%l

•as93.10
79*^ 

IRQ. - IRQ.—■
05.76 

116.” 
lot • —
07.25
no.—
po.-—

115.90
07.25

1--0.55
211.— 
263.— 
263.— 
91.75
90. 
98. 01.—
91. - 
94.25

Pfi.50 
99 
03.60

int.—101.
98. 
94. 
98. 
9,3.— 
94-— 
94.— 
90 
97 
f>o.8594.50 
03.26 
09.2b 
99,2 
03.60
93.50 
93.50 
93.25 
09.—

1Ír.*60
I25.—íoo.—03.25
93.25 
98.76 
08.75 
07.75100.-
08.46
98.60
99.60 
93.

100.50
99.25 
03.30

103, 
04.60 00.60 
04. Hl.—

m-oc
83«-
93e0<
80*102*-

102*™
94.25
06 • 7; 

160' — 102-- 
07-7
09-5

,S:1
290.”
267.”
267-02.100.
99.
92.”02.
94.76

99. 0 100.- 
94-50 

102.6f 
102.6f 
00.-
96.26 
90.- 
90*” 
95* — 
05--loo.”-
08.36 
FR.'O 
04*2 

100-26 100.2." 
04 • 50 
04. Rf
04.50
04«^

130-”
12O.C0 
127*- 101 •-
94.25 
04-2' 
99« 7f 
99.7.’ 
98*75 

101 — 
09*4 
99.6( 

100-fiúi 
04. -1 

101.5C 
100.25 
94-3C 

104. - 
95.60 

100.50 
95 ."25 

118

96.
Hl.
96.111.06.;
99.

297.-
40..

869.-
150.-

805,425.
7 9-60

572Ü
lőfiO..

468.5
050.-

1035..
880.w 
680.-

Kafisa-oderb.v. 1889. frt.é40/e 
„ 1889 arany márka ért 4% 
„ 1891 ezüst frt. ért. 4% 
„ 1891 arany márka ért. 4°/o 
„ osztrák vonal fri órL ... 

M. folyani-tgh. r.-t. k, ért. 4°/o

Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank------
Budapesti bankegyesületr.-t 
Első magyar iparbank 5°/o
Fiumei hitelbank _... 6°/o
Bpesti piró cs pénztár-egylet 
Hazai bank u-.áj. k. — 6°/o
Hermes'magyr ált. váltótiztet 
Alagy. agr. oh jár- b. r.-t. 5% 
M álLhüelbank máj. k. *.6°/o
AÍ jólzáloghttelb. máj. k. 6°/o

hlagy. kereskedelraVr.-t 6°/o 
Magy. k. ez. osztálysoraj. 6°/o 
M. lesz.- és pénzv.-bank 6% 

„ ,, „ » máj. k.
M, pénzint. k. p, n. b, r.-t. 
M. tkp. közp. jolzb.-ja 6°/< 
Magyar telepítő ée porc. bank 
Osztrák hitelint máj. v. 6°A

Osztrák-magyar bank w 6°/<^ I74fi.— 
Pesti in. keresk. bank... 6°/ 
Unionbank ............. ...  6°/c

Takarékpénztárak.
Belvárosi ta arékpónztár 6°/c 
Budapest-KrzsobotvArosí tak 
Budapest-Lipótvárosi bank r.t 
Bpesti tak. sorez. zálogk. r.-t.
Egyesült bpesti fővárosi tkp.
Magy, áJL takaré.kpénzh 6°/o 
Magyar orsz. központi t&kpt.
Pesti hazai első taknrékpónzt

Biztosító társaságok.
Első magyai álL biztosító 
Fonciere pesti bizt int 6%
Magy. jég- és viszontb. 6°/o 
Nemzeti baleset biztositó 5°/o 
Pannónia viszont bizt intézet

Gőzmalmait.
Concordia — 175.-
Első budapesti______. l48 >
Erzsébet w — 315.-
Lujza _______mm. mmm 278.-
Pesti hengermalom w w _ 825.«
Pesti molnárok és sütők — R40.-
Pcsli Viktoria... ...   _ 680,-

Különféle vállalatok.
Bpest-szt-lőrinczi téglagyár 
Egyes, tégla és ezomontgy 6°/o 
Kszakm. egy. kősz.-bánya 5°,'o 
Felsőm, banya és kobómtl5°/o 
Kőbányai gőztéglagyár _ ^ 
KŐBzóaWmya és téglagyár —. 
In elmer iákosi téglagyár — 
Magyar asztalt r.-L — — ... 
Magyarált. köszónb. r.4. 6°/< 
Magyar kerámia gyár — 6°/i 
Salgótarjnni kószönbánya 6°y«

3:95.-
641-

694 — 
103— 
163.- 
414- 

2126 — 
585- 

1600 — 
18860,-

9625- 
26)— 
813 — 210- 

•2100-

355..
17.8.. 
-45 
"10.-120)..
460..

IMA-
630.. 
21b. ■ 
fi • 5 ■

07.fi( 
I12.8Í 
97. - 

112.81 
97.56 100.—

299.-
45.—

872.
152.-
275 !o

875.-
485--
740,-

429,75
R7s!-

1600—
499."- 
970.- 

lOfifi.- 
840 -
Cf.O.őí

1755*3 8315 — 
643.-

602 — 
208.™

420.- 
2130.- 
59ú',- 

1620 — 
18500.—

6700.-
26b.—
817—
225.—2200.-

180,.
1455..
825,
288..
885.
865,.
640.-

865..
183.. 
247.
580..1220,.
463.-
156*.- 
( 40 -
2.8.-
576

Uilaki tégla és mészégető _
Első m. gazdasági gépgyár5°/o
Danubius-hajógyar____ Ö°/o
Fegyver- és gépgyár r.-L 6°/o 
Ganz es társa vasöntő _ ...
Magyar belga lém ipargyár r.-i. 
Nicholson gépgyár részv társ.
Rimamur.vasmű máj. k, 6°/cj 
8ciiJick-íéie vasöntöde —
Weitzer J. gépgyár r.-t,
Franklin-társulat_ « _
Brassói cellulose gyárr.-'. 4°/c 
Bpesti alL villamossági rt. 6°/o 
Eiső magyar betsontőde 
f Jsó magyar gyapjumosó 
•'Iső m. részv.. seríőződe 
Első m. sertéshizJaló _
Első magyar szálloda r.-L ...
Fiumei rizshántoló kem.-gv. 
Gschwind-téle szeszgyár L. 
„Hungária* műtrágyagyár 
Kőbányái polgári serlőzö ...
Magyar ezukovipar „ 4°/o 
Magyar vasúti forg. r.-L 6°/o 
Magyar vilamossági rvL 6°/o 
Nemzetk. villamos társ.
Szegedi kendortönógyáur r.-t.
Adna tengerhajózási r.-t 6°/o
Bpesti közüli vasút máj, k._

r , élvez, jegy 
Bpesti vili. városi vasul 5%

■ * . élvez jegy.
Bpost-ujpost-rikosp, vilLvas.
Déli vasút máj. v. ... _ ... 
Dunagózhajózasi társ. _ 5% 
Kassa-oderbergi vasút _ 6°/o 
Magyar b. é. vasutak _ „„ 
aíagyar nyugoti vasút _
Osztr.-magy. állarav.máj. v. 
Pécs-barcsi vasul w w w

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy _

. osztrák feltllb, _
Bécsv. nyer. köles. 18Í4. év 
Budavári sorsjegy — — —
Erzsébet szanatórium eorsj,
„Jósziv* sorsjegy ... ... ... _

. osztr. felüib.
Magyar vöröskereszt sorsj.

„ osztr, lelülb. ... w 
Jsztr^k vőröskoroszl sorsj.
Osztr.’k hitelinL eorsiegv ^ 
Pálffy-sorsjegy — —

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar ▼, osz.tr. vert

M »I H M
I, 20 frankos ü   
„ 20 márkás _ ^

Vörök arany lira _ ___ ___
Német b* bankjegy (100 
Franczia bj. (M) frank) ^ ntl nn~ 
Olasz bankj. (100 lira) _
Papimibel darabonkint...
Roman bankjegy (100 lei) __
Szerb bankj. (100 ezüst dinár)
Váltok London (100 font st.)

„ német bankp. ICO m.
H olasz bankp. 100 lira 
w Pária 100 frankért ..

3 3
£ <

977 — 279.
; 80 - 890.
05 - 208.

980.— 285.
800. 2850.
3OO. 310.
207. 210.
*45.7? 
400. ___
490. 
400.. 
PlO._ 
32-0. _ 
780.- 

4őOO.«
yoO _ 

o4VŐ_

IrOO.—
R5S.—
345__

t?90._ 
368.— 
277._
RfiO._
945__
400. - 
544.- R|0_
•'65.50
73.- 

188. 
136.50 

10 tő. 
858. 
250.
401__
696.—
415.-

23. - 
20.15

500.— 
218,- - 

7 50 10.- 10.-
24. — 
28.- 
61 —

453.— 
190 —

546.2,‘
410__
887 — 
497.- 
410.- 
313— 
840.- 
R20.—! 4600_
/4O__
489—•2qv0.-

i860,—j 
R6fi — i
RfiO. — 

183\- 
865.-J 
270.—
59O__

1045.— 
402.- 
R44.5C 820. - 
ofi6, -I 
>7.- 
190.—I 

^ 137.—I
865 .*—] 
260. -I 
405.-1 
C96.50 
420.—

22. 22.- 
i fii — (22.— 

880 — 
12.16 
12— 2(,— 
80. 
55.

013—
620 —

117,8(—
95.60— 95.90 —

»6. IOI/995.80

14.25—
240.25 240.65
117.5 71/s 1I7.87V

96.85-dj 65 —
95.90-95.60



T^GY'ÉTFRTES ozeraa, május o

Sertéskonzuntvásár.
Budapest, május í\ (Hiv. tud.) Előző naptól ma­

radt 41 darab sertés, 32 dara!) süldő, — darab 
malacz. Pótfelhajtás — dtb sertés, Pl drb süldő,
— malacz. Mai napi felhajtás SOP darab ser­
tés, 73 darab süldő, — darab malacz, össze­
sen 847 darab sertés, 166 darab süldő — darab 
malacz. Eladatott 788 darab sertés, 25 darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
139 drb sertés, 141 darab süldő, — drb malacz. 
Mai árak: Zsirsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
felül életsulyban 106—110 fillér, életsuly- 
levonással ——— fillér. II. rendű 280 kg.-tól
350 kgr.-ig 104----- fillér, életsulylevonással
----------- fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül
— -------fillérig, életsulylevonással 130-142 fillérig,
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-ig —-------
fillér, életsulylevonással 135—146 fillérig, köny-
nyü 220 kg.-ig------- 90 fillér, életsulylevonással
138-146 fillér. Hússertés, nehéz 300 kilogrammon
felül -------- , könnyű 140- 300 klgr.-ig ——-
filiérig, életsulylevonással 143 — 147 fillérig. Belföldi 
süldő 90-110 fillérig, horvát süldő 104-108 fillér 
Malacz-------- fillérig. (Arak minden levonás nél­
kül kilogrammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár 
Irányzata közepes. Az árak 2-4 fillérrel emel­
kedtek

l JA_____________

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánya.

Budapest, május 5-én. (Hivatalos tudósítás). 
Hízott sertésárak : Magyar elsőrendű: Öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül)---------- -
fillér Közép (páronként 300—400 kilogrammig
terjedő súlyban)----------- fillér. Fiatal nehéz
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 130- 
131 fillér. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 132- 134 fillér. Könnyű 
(páronkint 250 klgr-ig) 134—136 fillér. Szerbiai
nehéz (páronkint 260 ke fölüli súlyban)-----------
fillérig, közép (páronkint 240.------- kilogramm
súlyban)----------- fillérig.

berléslétszám ■ 1908. évi május 3. napján 
volt készlet 34593 drb., 1908. május hó 4-én 
felhajtatott 80 darab, 1908. május 4-én el- 
szállittatott 427 darab, 1908 május 5. napjára 
maradt készletben 34246 drb. A hízott sertésüzlet 
irányzata: változatlan.

Bécsi sertésvásár.
St.-Marx, május 5. (Saját tudósítónk tele­

fonjelentése.) A mai sertésvásárra 11046 darabot 
jelentettek be, melyből a vásár kezdetéig felhajta­
tott 5559 fiatal és 5487 hízott sertés.

IDŐJÁRÁS.
A meteorologla' küzrontt intézet lárireü jelentése.

1908] május .vén reggel 7 tórakor.
Az elmúlt nap idó/úrásának álnézeie:

Hazánkban tegnap csak szórványosan fordult 
elő kevés eső, mely néhol gyenge zivatarral járt. 
A hőmérséklet nem változott lényegesen : a maxi­
muma : Csáktornyán 27 C", minimuma: Tátrafürc- 
den 1 C° volt.

Ma délelőtt 8 és 9 óra között közepes erejű, 
távoli földrengést jeleztek a budapesti műszerek.

Prognózis a következő 24 órára: 
Lényegtelen hővállozás és helyenkint eső, vagy 

zivatar várható.
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Kivonat a hivatalos InpJjól. |
Kinevezések. A vallás- és kozokatásiigyi minisz­

ter Titán Iván okleveles tanítót a murahalmosi állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá; az állami szám­
vevőszék elnöke dr. Madarász Félix pénzügyi szám­
tisztet a X. fizetési osztályba állami számvevőszéki 
számtisztté: a pénzügyminisztérium vezetésével meg- 

! bízott miniszterelnök Mikovényí Aladár késmárki la*
I kost ideiglenes minőségben ezukorgyári ellenőrre; a 

földmivelésiigyi miniszter a vezetése alatt álló mi­
nisztérium, valamint az alárendelt hatóságok és in­
tézetek segédhivatali tiszti személyzetének egyesí­
tett létszámában Barát Ferenez és Maár Ferencz dij- 
nokokat ideiglenes minőségű fizetéstelen irodasegéd­
tisztekké: a győri Ítélőtábla elnöke dr. Farkas Jenő 
ügyvédjelöltet a győri ítélőtábla kerületébe, diias jog- 
gyahornokká, Michelbach Béla ügyvédjelöltet a győri 
Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká, Farkas 
Béla ügyvédjelöltet a győri Ítélőtábla kerületébe díj­
talan joggyakornokká: a nagykárolyi pénzügyigaz- 
gatoság Neumann Jakab Jénő szinérváraljai okleve­
les jegyzőt a nagykárolyi adóhivatalhoz giitalan gya­
kornokká; a pozsonyi főügyész Balázs József ara- 
nyosmaróti adóhivatali hivatalszolgát az aranyos- 
maróti ügyészséghez hivatalszolgává nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás és közoktatásügyi minisz­
ter Szöllősy Qvula nagynyiresi állami tanítót a szat­
mári, Lovass Erzsébet hiripi állami elemi iskolai ta­
nítónőt pedig a nagynyiresi állami elemi iskolához 
1908. évi szeptember 1 -töl kezdődő hatálylyal; az 
igazságügy miniszter pedig Koits Pál siklósi járásbí­
róság i írnokot a mohácsi járásbírósághoz helyezte át.

Névmagyarosítás. Feuerlöscher Fiilöp budapesti 
lakos saiát, valamint László nevű kiskorú gyermeke 
családi nevének Földesre kért átváltoztatását meg­
engedte.

Pályázatok. A nagyváradi és fehértemplomi tör­
vényszéknél jegyzői, a rózsahegyi törvényszéknél te- i 
lekkönyvi átalakító dijnoki állásra 2 hét; Győr szab. , 
kir. város rendőrségénél rendörőrmesteri állásra 4 I 
hét alatt lehet beadni a pályázati kérvényeket.

VÍZÁLLÁS.
mólul- méler

Inn
máj 5. mái 4. máj. 5. máj. 4

KhSrciinj 1.68 1 74 Tlsia M.-Sziget 
Tckoháza

0.65 0.70
Passan 4.02 4.92 3.16 0.92
Line 1.29 1 21 V.-Namóny 0.88 2.66
Hócp 1.76 1.16 Tokai 4.C6 4.05
PozFonr 8.12 2.5S Tíszaftlzed 4.44 4 59
KomArom 3.rs 8.34 Szolnok 4.80 4.8f
Rudapcst 2.90 2.t0 f'sonprád 5/9 4.90
flnks 1 >,i *?.ns Szeged 5.35 5.13
Moháé? 2.77 2.82 T.-Rccse 4.30 4.25
(íomho? 8.81 3.67 Titol 4.60 4.54
[Ji vidék 3.65 3.63 Ondara Hoőr 0 80 0.86
Pnncfiova 4 77 4.66 Tanoly Rártía 0.72 0.74

Mórra Orsóvá 4.42 4.36 Rodro^ l.admócs 3.85 3.59
Morvafaln 1.65 1.4.5 Safé Zsoloza 2.— 1 98
Zsolna 1.06 0.9S Remád H.-Német* 0.60 0.59
Trenesén n.7ő 0.70 Berettyó Margittá 0.04 0.03

Kába Szered 1.18 1.C6 B.-Uifaln 0.13 0.10
Srt.-(3ottháid 0.— 0.06 Kór6s ('tmcaa 0.— 0.62
Sárvár 0.40 0.82 N.-Várad 0.34 0.87

Dráva (?yfir
Varaed

‘2.62 0.— 
1.98 2.04

Belényes
Ten ke

0.72 0.62 
0. 2 0.28

Zákány 0 56 0.52 (hirahonc 0.58 0.48
Rnre? 1.28 1.23 Roroejenß 0.10 0.10

Mim Eszék 2.24 9.26 Békés 2.58 1.86
M.-Szerdát». 1.40 1.66 Gyoma

Gy.-Fehérvár
3.39 3.10

Záfrrtib 0.78 0.74 llarw 1.10 1 16
Sziszek 8.57 3.16 Pmnricska Oe— 0.—

Szamos
Mitrovicza 5.90 5.83 Soborsin 0.— 0.—
Déés Ö.8Í 0.62 A-ad (' 14 0.30

Kraszuo
Szatmár 1.68 1.66 Makó 1.32 1.61
N.-Maitény 0.52 0.— lemos K.-Koetély 1.26 1.19

Laturo7.il Munkács 0.4 4 0 33 Béga Kiszetó 1 — 0.98
1.altorca Homonna 0.22 0.26 VemeHVár 0*01 o.to
Un2 Peícceeny 0.- 0.34 Le esketek 1.97 0.91

EGYETERTBS
polititikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató; PAJOR RS ß T Y A S

Eszteremmé,2ye, Köhidüvarmat KöZ'é.í elöljáróságétól.

Hirdetmény.
Kóhidgyarmat község határának vadászási 

joga — az uradalmi terület és a szőlőhegyek 
kivételével — körülbelül 2000 kát. holdon, 1908. 
évi augusztus 1 -tői számított 6 egymásután 
következő évre Kóhidgyarmat község jegyzői 
irodájában 1908. évi június hó 1-ső napján 
d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános ár- 

! verésen bérbe fog adatni.
A bérleni szándékozók figyelme ezen kü- 

I Ionosén nyúl- és fogoly-dús területre, a fő- 
j városi vadászoké pedig a főváros közelségére 
! és a valóbrn nagyszerű vonatközlekedésre fel- 

bivatik. I
Kikiáltási ára 355 korona.
A bérösszeg minden bér.eti év első nap­

ján. az első évi bérlet pedig a bérbeadás nap* 
járt előre lefizetendő.

Kóhidgyarmat, 1908. év! május hó 1.

Morva Izidor "zenies Jakab
jewtő. bíró.

á FÜRDŐ EGÉSZ ÉVEK ÁT NYITVA VÁM!

Báró KOZMITZA-, ezeüilt MATTONI-féle

Erzsébet-Sósffi
téli éis

Buda pel - Kelenföld. St-SStsi
A gyógyhely forrásai ajánlhatók:

a belek bantalmainál, alhasi és által, vérbőség­
nél, májb?joknál, aranyérnél, túlságos ckiizásnál, 

kösz vénynél és ióieg

sm~ női ItiajekEraáL -m®
Központi gőzfűtés, villám világilás. Ktlrdőorvos 
Dr. Polgár Emil nöiorvos. Bővebb felvilágosítás­
sal szolgai és prospektust küld a íilrdóieazgatóság

Báró K0PHTZA budai KIRÁLY KESERÜVJZE első- 
rangú hashajló.
f éli-nyári gyógyhely I

M . Mi L.

Radrífg]a jellemzi az 
urat’

A vasalás szabó költségi... 
volt, demár nem az, Kényel­
messége és tökéletessége 
utolérhetetlen MOLNÁR 

LAJOS törv. védett

13 111 O SM £1. í 16-

naűrágíeszitcjénelc
Egy készülék ára 3 korona 
3.72 korona előre beküldő­
ért bérmentve. Kapható 

főraktárosnál:

Plöki és Haasnál,
Budapest, Andrássy-ut. 13

a legajabb Koch-t éle di vat»fa!öltfl, 
különleges tetszetős szabásban, an- 
got és ekét szövet, különféle min­

tákban

5(1, 50, 43, 40, 58 és ÍW,““ koron* árban.

Fart ható csakis

TESTŰ
elnirenda («*/!-> 
Hu- * » gr » rmek"
ruha-ArUh*«»nan 
BUDAPEST Ap 
Károlv ■ körút jíui

Ssaksz e rüen készült etsoren au ««•* 
bómunka, — Szabott olcsó árok

A nagyváradi fiák telepünkre k ft 1 tk 
nősen felhívjak b. figyelmét

jffflpyviPBd, Bémer-Sfr,
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Szerdán, 1908. május 6-án.
Bücratii Szinludz

A hálás utókor.
Társadalmi szinjátók :$ felvonás 

hau, írta Lengyel Menyhóit. 
Személyek

Dr. Rujder Denes Ve!heg 
Kü.polti 
Helicss Miklós 
Mádba 
ív-a
őr. ílc"yi*Horcz
%o‘ C£!ór,y 
Kondor 
tilat Isi cin 
Kerekes

Ixnvrdefr ft'*l

Gát 
Mihályi! 
Vízvári M. 
Cs. Alszogh 
Ivsnlv 
Gabánv i 
Róísahegyi 
Faludi 
Naday
^ érőkor

SsL Kír. Operalidz
Nemo.

Opera. B folvonáaban és 1 elő­
játékban. Irta ős« zenőjéfc szer- 

eelto cróf Zichy Géza, 
Személyek :

Pad ínyt K'ára Ney H,
Rákőczy Fcroncz Szemore 
Nemo Pichler
Bercsényi Miklós 
Laoskó 
] áessttlonre 
Andrárey 
Jnsznf, bég

Kezdete

llßpszinhnz-tngopBPQ
Három feleség.
Operett 8 felvonásban. Irta Banor 
Gyula, fordította Móroi Adott 
zenéjét szorzotté Lehár Ketonez
Túrt János 
Lóri 
Coral ie

llüncborg báró 
Adhomar Ricardo 
Sadi Baba 
Puck Vendel 
Szidónia.
Margit
Edit
Hung esi

PÁzmán 
Kllry Ív. 
Turchányi 0 
Lunger C. 

Horváth 
Kfimyei 
Vtrag 
Andorfi 
Pölrflss B. 
Báthori 0. 
í'zentgyőrgyi 
Dobi

Mihályi 
Payer M, 
Gábor 

Kárpát 
Szénáról

órakor.

íKag^ar színház
A császár katonái.

Drátna három felvonásban. Irta 
Földes Imre.

Knrády István 
Kartidy Zoltán 
Karády Krzs'-bot 
Schnoiior Lajos 
Marjny Islvnn 
Szilassy Ernő 
Joász Géza 
Faárossy ÁíAb\
Kelter Gyula 
Szodlacsck János 
Pintér István

Vágó 
Garas 
Borostyán 
Z. Molnár 
Réthoy 
Tfirzfl 
í isortos 
Vándort 
I ‘Atkay 
i'app ' 
larnay 
Kőrmondy

Kezdete fél 8 órakor

Király? színház
fi.u'oüflápltirálynö.

Operett 3 íelvonáshpn. Írták 
Wiilner A. M. és (irllnbaum 
Kriíryos; fordította Faragó Jenő.

Xenó|é' szerzetté P'nlí Leó. 
.lohn (dander, Németh
Alice, leánya Petráes S.
Dick, az nnokaöce. Sirnai 
Daisy Gray, unokabuga Ötvös G 
Tom, Gander tost, Csiszár 
Dénes László Basted 
Schlick Hans báró Dobos 
Lablnska Olga, Szegedi 
Miss Thomson,, Orloy FI.

Kezdető U órakor

Kezdete R órakor

Vigszínhdz
A szatir.

Bohózat 3 felvonásban. írták 
Berr és Guilllemaud. Fordította 

Gábor Andor 
Garfdel Lucien Góth 
Raymond a felesége Varsányi !. 
Odette O. Kertész E
Cornaillo Philippe Tihanyi 
Rose a felesége Kiss I. 
Pochet korcsmáros Vendrey 
Baptistin» a felesége Komlossy 1, 
Marguerite Csáky 1.
Hte-Futaio asszony Rónaszékinó 
D* Espanonvilié Tanay

Kezdete fél 8 órakor

Fővárosi nyári színház
Először

Ä*. anya niüati
Fi anczia s/inmü 3 felvonásban. 

Iita: Devore Gaston.
Kezdete fel 8 órakor

Apolló Projektograí
(Telefon 68-39.)

Da?os télen.
Róma látképe. Az óriás* A 
kecskepásztor szerencséje.

Megszökött fegyenez.
Konstantinápoty. Pénz és 
szerelem. Sziczilia. Téti élőt 
SL Moritzban. 100: 1 vagy 

a szerencsés lóverseny 
játékos.

Az előadások d. u. 6 órakor 
kezdődnek.

Uránia színház
A mai Róma.
Kezdete fél 8 órakor

TATRA-MULATÓ
VII., KIRALY-UTCZA 77.

Igazgatóság: WABITS és GRÜNER.
Pnflam»nt logelökolöbh cgaläfll mulatója.

Ma ős mindennap
Teljesen uj szenzácziós műsor.

Esti 8 órától 10 óráig Varieté előadás, azontúl
Nemzetközi Cabaret előadás.

Nemes Lessenn Hella Cabaretdiva saját eredeti 
műsorával. Keller Bernhard bárónő coeottdalok 
(hitriakisérpttel). La belle Sylvia dán Soubrette. 
IToiiiberto & Renardo zene-excentrikusok. Orlowa 

I Frieda orosz énekesnő és tánezosnő. Schmledt 
Kcrfalan humorista teljesen uj eredeti miisorával. 
Hasra Husii előadó soubrott. Sugár Elza cabaret 

énekesnő, Ferenczy Kamilla női baritonista. 
Pénztára világ 5 órakor. Kezdete 8 órakor,

jIK5SS5 T.intn. ír_in. !í5tS»5^

SCHMIDT M
B ón L'ÄKmdSiurió. nm

»lall, I
ota.-.ó *» lc6ti bői ontioir, piai, uJv-tc. 
Csigáiéba aül, léreriii. — írt»

noMM»

BEKETOW CIRKUSZ üjrüüi«!
Ma este 6/i8 órakor.

Nagy fényes sport előadás
az egész nagy művész személyzet fellépte.

Fővárosi Orfeumé
WALDMANN IMRE Igazgató. VI- Nagymezö-u. 17

Ma

a hírneves japánt színművésznő
továbbá

18 uj attrakció,
Az előadások kezdete 8 órakor.

Jegyelővétel 10—1 és 3—6 óráig.
A télikertben reggelt 5 óráig VÖRÖS ELEK 

ozlgányzenekara hantyvereenyez.

MARGITS
{.Margittelon* Eeresmegy.)

s gyoiáor, belek, húgyhólyag, a különösen a 
légzőszervek liurutoa bántalmainál igen Jó 
hatású még akkoris.ba 'vérzések esete forog fenn

y\í> MevrcndcltielCí Édoskuty liánéi Budapesten is a 
Jorráe kezclősógúnól Munkáno.*

0U5 VALASiTcnB 
K É S Z P É NZ^bVffA IN T

RESáemZETESRE
NDMIVÖLI OLCSOÁRON 

MAPKATÓEÖTVÖS

COTVÖS-UTCA 17. (ANDRASRYnye^AROMj 
»uéOYZÜH IN0Y6NL===: telefon B2

rgöBSnöfl?

Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget és igen 

tisztelt vevőkörömet ezennel értesíteni, hogy Budapest,
V., Váczi-körut 2 -4. szám alatt létezett

üzlethelyiségeimet
nagyobbitva a mai kor igényeinek meg- 
telelöleg, ugyanabban a házban

V., Deák Ferencz-lér 1. alá
Erzséfcettér sarok

helyezvén át s azt f. é. május hó l én megnyi­
tottam,

Üzletkörömet tetomesen kibővítve, ajánlom dúsan 
felszerelt raktáromat mindennemű hazai és egvéh 
gyártmányú bútorszövetek, szőnyegek, füg­
gönyök, ágy- és asztalterítők, paplanok, 
takarók, átvetök, matracz és mindenre c 
csinvat-vnsznakból, valamint összes kelléke­
ket kárpitos, böröndös és kocsigyártók ré­
szére.

Kiváló tisztelettel

gieymawer Filiop
BUDAPEST, V7., Deák Ferencz tér 1. szám
Erzsébet tér sarok. Telefon 11—

ITT Ti
elmúlt a tél

de visszamaradt sok durva óz vöröses arcz és kézbőrt V 
Gyorsan és biztosan eltünteti azokat az elismert kítílnő,

Rogátsy-féilc

Magyar- Pipere-Borax
Állandóan használva az aicz, kéz ós hört, a testbört puhán 

üdén és tisztán megtiltja

A nogatfiy-íőle MAGYAR F>IPERE-Bt3RA* 
eltüntett sxeplőt, pörsenyt, atkát eittessert patasást, 
májfeltot, a ránezos bort bárstrsvslmáaá, a Töröl 

vagy napbarnított bőrt íehiírré xaszi.
I.

így nap 
ikápoláeanál, fürdőzésnél neltóllözhetlon

Kitűnő hatással bir SZOmgYUladáB fiái. valamint tör­
és nzájápolásnáL Kosás és vasalásnál a ruhát fcófebérr« 
és tükörsimává teszi, a nélkül, hogy a ruhának ártana

ira 30 és 75 fillér. —, JRJSS. —
Rogálsy-féle magyar pipara-boraxltrém K 1—. 
Rogátsjf-féla magyar plpero-borax-szappaa K—80^,
Kapható minden gyógyszertárban, drq gériában és jobb 
(iisierüzietben. — Csak dobozban, Bem kinkőrva

drogéria "ó$EgRogátsy Kálmán ».«
«erveUünk a RORÁTBV nó. ito.

HászajánÉlo^
joMeeim*^ji!s»tArgyakg ^ evő- 
eszközök, mülparicil k keit

részletfizeíésre
Is kaphatók Jutányos áron

POLGÁR KÁLMÁN
roűóráa ékszortfilepén

Budapest, Erzsábet-kGi'ut29.l.eni.
Arj^pél 2000 njzzti bgytn és bérmee!»

Htichelsfädtep utéda

DSHD Ül
BUDAPEST, IV., Váczc-utcza 3. sz.

A szabolt árak a 
talpba vésve-

HETI MŰSOR:
Május Nemzeti Színház

7 Csütörtök....
mm 1 "'■■■«

Mogjött a papa

Alfonz ur

8 Pántok ... Makrancos hölgy

9 Szombat .... A bíboros

M. bír. Operaház

Eliana

l':irnsztbcc>ulct

10 I Vasárnap j egt@ | A ,,ib0I0S | Téli rogo

Vígszínház ^ Ílráiy-Szlnház fiópszinnáz
(Vig-Opcra) üityar Színház F6v. nyári színház Iráni a színház

Tatárjárás A drótostót A nagymama Sasfiók Az any»a miatt A mai Róma

A tanítónő 1 Drótoslót

1
Ezeregy ej A Sasliúk A mikádó vagy 

'Vitinti varosa
Felolvasás

—
1 Felszerelem

X doliúrkuálync
_ ___
A uollurkiriilj nvj

Drótostól 1

1 Ezeregy éj iSasliók < Fatinicza
1

Vizsgaelőadás

j Az ördög
1 Fölszerelem

A nagymama

Ezeregy éj

A császár ka oiiaij A napraforgó

A Sgsliók 1 A víg özvegy

Marokkó

1 A mai Róma
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IEOYETFRTÉS Szerda, május 6,

élei biztosító részvénytársaság
Algemsene IMaatschappij van Levensverzekerung en Lijfrente
Ä ster <1 seb, m-e

Magyarországi igazgatóság:

BUDAPEST, Vili., RÁKÖCZI-UT 1. SZ.
Az E907-ik év végén;

a biztosítások összege a 300.000.000
koronát meghaladta.

a díjtartalékok összege 92.748430-52
korona.

Liberális feltételek. Legolcsóbb dijak.
Prospektusokkal es felvilágosításokkal szívesen szolgál az igazgatóság és a tár- 
— sasig hivatalnokai valamint képviselői az ország egész területén.——

Pontee és legjobb

óbAk
5 évi Jótállás

mellett.
Araay *» ubt ékmnk, evő- 

••xkösök, BÁeseJindékok

vetésre is.
Jsvittsekn *■ viléld megrenfle- 
lésekre különös grondot fordítok. 

"Árjegyzék ltot rajzuti Ingyen es éérmentve.

POLGÁR KÁLMÁN
-------- mttérén ——

^Bpeet, Bnraóbet-körut 89. ez. L em.

;)2;

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban eJinliuM 28 íren át szerzett 

kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KiJDACSY
v. es. és Mr. ezredorvu ég kórkási löorvos,

M ,
Map *» bit-

Bides »lkom', rCvld 1<M alatt 
sebeket, bujakórt 
ídir-bbeknfl ii, tol

íi'rinobsjt, T.laateÉ sgaén sói ___
— HSSTDKz, i Már áe eet#
Budapest, Vili, UÓzsef-körut 2.

Lavsletoe HUnot p 1ij»*w^ n'l reiUeekoátk.
x^rM ree»^^

fá forintért tiszta 
J |L_ gyapjúszövetből 
■ w 1 mérték szerint 
1*1 elegáns kiviteli!
■Völtönyl

vagy felöltő
Krausz F. és Tsa!

úri szabómester 
Budapest, Rákóczl-ut 69.
Vidékre mlnlitat mértékvétell I 
utasításul bérmentve. Helyben 
szabászunkat mintákkal ház- 

boz küldjük.

Msir.-.i.i«-5—iuzu«iMU«a»itiiiram

_Egész sorsjegy 
12 korona

Fél sorsjegy
ß korona

msem:* Negyed sorsjegy
3 korona

Nyolczadsora j egy

wjm
l.ŐO korona

---

Legnagyobb

Török A.esTsa
Bankház R.-T. 
BUDAPESTEN.

sorsjáték-üzlet,
Központ I

Szervita-tér 3.
Fiókok a 

Váezi-körut 4,
Tcréz-körut 4B.

Butorvevők figyelmébe!
Menyasszonyi kelengyék, teljes lakberendezések, egyes 
bútordarabok tekintettel a szilárd munkára és ízléses kivitelre bámulatos 
•. olcsó áron szerezhetők be 21 év óla fennálló és előnyösen isméit

asztalos és kárpitos bútorgyári telepünkön
Állandó kiállítási Művészies urasági fénytlzési bútorokból, finom 
polgári és egyszerű polgári szükségleti berendezésekből. — Alólirott 
cégnek fióküzleto nincsen, más PATYI céggel nem azonos, a mit téve­

dések elkerülése miatt kérünk tudomásul venni.

PATYI TESTVÉREK
székesfővárosi butortclepe,

YHX., RsÜtLOozi-ia.4; 7, (pAHNomA.™'Äimíuett)

treszeaBi-^leöJoea..—tcoDLesíeéi.

VMLPA&.RML

°-r~>5!£tr«'rtm iseresstis
6ICHNERJÁNOS

a rés- és vssbntor-gyáxoe
.uífuSb *•"“ ltb*

ágynemű rés-és
e-uóuy»*, fBjgBi 

»**7 vkUeeté;
BUDAPEST,
Ensébel-kürcl 20,

«»ári
[ K.rlón-ufoe r. 4e e.

árjegysóket
íbArkto.k lonu ég bér- 

zuMtve tnOAék, 
•yerme UwdX een vfluzMttea. Meg zwa IpgN iw

mzm.
i «0 a févx

»ii«mBeeie*ktmeo9eOT*jg,iu.„„-fca — — ... ^1*4CT , •Klllllll

LEGJOBB üiüÖSÉGÜ 
fegyverek, ifgóherteky 

revolverek és karabélyok 
Savi részlettIzetésre

kaphatók

Aufrecht és Goldschmied
fegyveráruházában

Budapest, VII. Rákóczi-ut 26. szám.
Árjegyzék Ingyen!

. .........................................



vzerda, mäjus 6,

szerencséjét
W?.

foglalkozása mellett.
ette lévő számú osztálysorsjegyet

SICHT BANKHÁZNÁL
foglalkozását és rendelje

Ezen sorsjegy lesz tán szerencséjének és boldogulásának megalapítója.

lanti tisztviselő _
" alorvos ___ —

Anyakönywozctó 
Aranyműves — — 
Asztalos ‘ —
Bádogos — 
Bankár— — — — 
Bankíivatalnok —
Bérlő______ —'
Bírd_______—
Bírósági Jogyzó — 
Borbély —
Börkereskedö — — 
Csendőr — — — 
Czlpósz — — —

Divatárnkeréskodő 
Őohánytözsdés — 
Ékszerész — — —

- 35662
- 82867 
-í 80<t04
- 107106
- 08992
- 4682
- 66800 
-107118 
- 88200
— 68096
— 22948
— 105691
— 66312
— 33176
— 41188
— 79608
— 22048
— 88172
— 22942
— 8606
— 74422
— 64628

Henkelje meg a foglalkozása mellett álló szercncsesorsjegryet mielőbb, mert azerencsesz^mamic 
nagyon hamar elfogynak. E sorsjegyek Vs-okban Is kaphatok.

%

Ezredes — — — — 4546
Pakereskedő — — — 107117 
Fényképész — — — 8681
Főhadnagy — — — 108229
Földbirtokos  — — 62878
Pllszerkereskedő___ 36002
Gazdatiszt____ — — 3172
Gépész____— — — 62861
Gyógyszerész — — — 64103 
Gyümölosárus— — — 22944 
Hadnagy — — — — 108021 
Házfelügyelő — — — 62874 
Háztulajdonos— — — 35988
Hontos_ — — — — 56488
Hírlapíró — —_ 4176
Hivatalnok — — — 107123 
Igazgató — — — — 6684
Iparössegéd — — — 36008
Járásbiró_________ 74444
járáshiróságl tisztv. _ 55482 
Jegyző —— — — — 5937
Kalapos — — — — 79507 
Kapitány_________  108G22

Kárpitos — — — —
Kávés____________ 10S240
Kéményseprő — — — 86979
Képviselő_________  108618
Keresked. alkalmazott 75100
Kereskedő____— — C0806
Kertész — — — — 8608
Kisbirtokos — — — 65047 
Kőműves — — — — 86084 
Könyvkötő— — — — 108017 
ICorcsmáros — — — 68810 
Körjegyző — — — 8407
Kovács — — — — — 106240 
Lakatos — — — — 107125 
Lelkész — — — — 8003
LevóUiordó______  22984
Magánhivatalnok — — 85011 
Magánzó — — — — 0885
Mázoló____________ 52847
Megyei tisztviselő — 24722
Mérnök___- — — 8408
Mészáros _— — — 69868
Molnár____ — — — 27007

Nyomdász — — — - 
Nyugdíjas — — — - 
Órás —— —— . 
Qrmestor — — — . 
Őrnagy — — —
Orvos _— — — .
Pálinkaméfő — — .
Pap------ ---------— ■
Pók---------- — — .
Pénzügyi tisztviselő. 
Pénzügyőr — — ■ 
Pinczer — — — -
Postamester _— .
Postatisztviselö — . 
Szabó — — — — ■ 
Szállodás — — — .
Szatócs—---------- -
Színész— — — — . 
Szobafestő— — — . 
Szolgabíró — — — . 
Szöllóbirtokoe— — .
Szűcs _— — — <
Szülésznő — — — .

. 8682 

.108288 

. 22S48 

. 85086 

.106248 

. 64010 

. 105561 

. 85673 

. 64117 

. 107104 

. 74488 

. 4165 

. 107111 

. 0692

. 74446 

. 36007 

. 52866 
, 4535 
. 4172
.1062*6 
. 107124 
. 6088 
. í06287

Tábornok —
Tftkpónzííri tisztviselő 
.Tanár — — — — — 
Tanító — — — — 
Tanítónő — —1> 
Teiekkónyweaető
Tisztviselő----------- L-.
Törvazókt tisztviselői— 
Tűzoltó— —
Ügyé«.»- 
Ügynök- — 
ügyvéd ,
öveges— —------ «—
Utasó____ — — „
Városi tisztviselő —
Vaekereskadő------ —
Vasalt tisztviselő— —
V egy «kereskedői___
Vegyész — — — — 
Vendéglős — — — — 
Zenész — — — — —

106220
gseod
#6028
79603

108286
66801
86016
29612
86677
M119
s«>e

30104
85984
79521

5.6024S
7954S

10S620
10)303

79628
27001

Onreionv árait, Nr sta___ IsíJéL__tpjw!__ SUü!9t
yUlujuy|"alal\ i ik.ia.— h:. g.- x. s.- k.i.so

Hozás már május hó 21. és 23-án.
Hecht Bankház r.t.

Badapest, Ferencziek-tere 6. > a«
Fiók: Brasébet-Mnrt 32. v

%#

SÍ

Bútor
Képes árjegyzék ingyen.

így n 
legolcsóbban

Ehrentren és Fnchs
testvéreknél

Budapest, V!., Tcróz-körut 8.
Tolofon 88-69.

INGYEN
ggraiiBBB—

#dltoiéten <e Mmentve küldjék remW 
Urai *niokss tartalma ibrikkel 6.
tunaátaU utaellileralellAlett 6r]»IT* nókünkets
HALHOLYAQ 2,4,6,0,10, B K tucatja 
PESAR, OCLUS, NŐI ÓVSZER 3— 5 kor.
le Ultira mecblzható ralidl «a goi ta franda jytrl- 

roanyok.

MAKIRA“ tör?, védett férfi-óvjsror különlejresséc.
valódi Indiai pnragmnmíból lel- 1U ff 
•étien megblsnató, tucAlJo-.» w Ä

«GYŰJTEMÉNY 4 korona.
IUTEBUS-SPBAY 14 korona.

jUniversalis-sérvkötők

lülibali. íaDhczBk, GÄÄÄ
{torok, kaphatók.

Magyar Orvosi Müszertár e Budapest
VIL, Hókóoal-ut 82.

Zmtei estisre 6« a v«rs« Ksresrtrs

h
lőtóstisiek,

Tessék árjegyzéke! kém1, Ingp küldjük.
HiEl’le gópg*ára?nak

BiagyaWBtásl klzlrólagoB képviselet«; -
líflpyÁos Mihály és .Tá*sa'
Budapest, V., HoM*ti!cza 28. ex

Titkos betegségek
biztos ós lelkflemorote* mom-égyitásAra óriási tapasztalata

lolytim legjobban ajánljuk

Db*. CZIHCZÄR
egyetemi enrosíndov epooKÍá-listát. 

igen rövid IdÖ alatt telje» sillerrel gyógyítja a nemi sxervcfc, 
heveny vagy Idillt hurutját, vizolósi nohúzBégeket, hólyag- 
bejt, tökélyeket, eyphllíat, íde@- és háfgerlnczbajt ós bármily 

női betegségeket,

Badapest, Ili., üaroly-IM 10.1. eme!s.
Bendel d. e. 10—4 éa este 6—8 óráig.
Vldík!r>kot levél utján le kletoe eredménynyel grÓCTkezo' 
ée gyógysserröl le gondoekodik. — Köknek kOtöa várulerom, 

külön kijárat.

REGÉNYEK ÉS 
ELBESZÉLÉSEK

PÉKÁR GYULA

ATALANTA CSÓKJA
és egyéb elbeszélések.

Ara fűzve 4 K.

MURAI KÁROLY

ELJEGYZÉS MENYASSZONY NÉLKÜL
és egyéb elbeszélések.

Ara főzve 4 K.

PIERRE LOTI

AZ ÉBREDŐK
REGÉNY

Fordította dr. König György 
Két kötet Ara tűzve 4 K 50 f.

Kaphatóki

LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodlaner F. és Fial) részvénytársaságnál

Budapesten, VI. kér., Andrássy-ut 21. sz.
és minden könyvkereskedésben.

fSW



MAGYAR KIR.SZA8ADALM.OSZTÁLYSORSJÁTÉK

GAEDICKE 1
f bankház
Budapest, Kossuth Lajos-uicza It.

ajánl a május hó

21. és 23-iki húzáshoz

VÍDEK! MEGRENDELÉSEK PONTOSAN ESZKÖZÖLTETNEK

‘mmm.
}*1 *'

V ’

itiääSi - —

IBGYETERTÉS Szerda, május 6
Szabottgyánl árak.

Mászajándéktárgyak minden árban.

Spitzer Miksa utóda

m. kir. azab. ékszerész.

Nagy #aktáz:
S OyAmánt és

§■» brill Ane-bnto- 
nők, gyűrűk, 

ö menttik és más 
g nemes kfláruk- 
3 bél.

Badopesf, 117., Kdroíj-köruí 22. Röser
Gyár I VII., Klrály-uloza IS.

Bajit Z
gyártmány I ti

Ékszer 0
átalakítás, f.

Jutányos árak u>

Lelkiismeretes kiszolgálási

300.000 aa 1
lirW,i1mi1ihÉp.mjigpi
Húzás már június 5-én. 

Kapható:
36 havi részletfizetésre: 
24 »

havi befizet 4.— K 
» > 5.50 K.

Már M első róazlet és 35 fillér portó beküldése olle- 
Déböa megkííldó'n a törvényesen kiállított »or?j3Cy
sorozat és »tea mat tártai utazó rószletlvet, mely­
nek birtokában tevő az összes húzásokon az egyedüli 

játékjogot élvezi.
FB bankháza BUDAPEST,■ m-K,l<S»55Blia Erzsebet-körut 2. ez.

agy:
Uzletvezetősóg Szeged.

10253'90S szám.
iU.

Pályázati hirdetmény.
A Vinkovce állomáson megüresedő p. u. vendéglő 

bérletére ezennel nyilvános pálvázat hirdettetik. A bérlet 
fenti vendéglőre nézve ) 908. évi október hó 1-ével veszi 
kezdetét és tart ezen időponttól számított öt éven át, 
vagyis 1913. évi szeptember hó 30-ig.

Bérlőnek a következő helyiségek bocsáttatnak ern 
delkezésére:
A) földszinten 1—11, oszt. étterem területe 7400 m2

M. . 48-36
Tálaló 20.46

B) emeleten 1 nagy szoba 21*60
1 . . » 21-60
1 pmeze szoba „ 20-90
1 konyha „ 20-90
1 cselédszoba , 1519
1 kamara , 6.14
1 padlás „ 240-00 m
1 pineze „ 70-00 „

Az egykoronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a ma 
gyár királyi államvasutak (önt kiirt Vinkovce állomása 
pályaudvarán levő vendéglő üzletre.“ leiirat tat ellátott 
lepecsételt, borítékba zárt, nemkülönben kellő okmányok­
kal felszerelt ajánlatok 1908. évi junius hó lö-án déli 
12 óráig az alulirt üzletvezetőség általános osztálya 
főnökénél (Üzletvezető*' ,-i palota 1. cm. 21. r,z. ajtó) 
vagy személyesen, v <gy kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kettőszáz 
korona készpénzben vagy állami leletre alkalmas érték­
papírokban, a szegedi üzletvezetőség gviijtőpénztáránál 
1908. évi junius hó 15-én déli 12 óráig vagy személye­
sen vagy kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén 
legutóbb jegyzett 14 napnál* nem régibb, a napi értéket 
meg nem haladó napi árfolyam csak 90°/o szerinti ér­
tékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizette­
tik. Az ajánlatban a letétel megtörténte mcgemlilcndó 
ugyan, de a letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletre vonatkozó föltételek a nevezett 
üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályban 
(Zsotér-ház If. emelet 4. szám) a hivatalos órák tartama 
alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről felté­
telezte tik, bogy a feltételeket ismerik s azokat magukra 
nézve egész terjedelmükben, kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől, vagy a kitűzött batáridőn túl 
beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek 
táviratilag tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vetetni nem 
lógnak.

Az aj Aula1 ok közölt a választás szabadon, a bér­
összegre való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1908, évi márezius hóban.
Az tlzíeWzetóséjjc,

Réthy
név látható a valódi pe­
metefű ezukorka minden 
egyes databkáján, 721

1ÓT0RVEVÖK FIGYELMÉBE!
Herkute-motervlllalat, Bnw.viei-uiio
Ajánlja úgy oséplésl, mint malomöxemre kitünően Al­
kalmáé, legegyszerűbb benzinlokomobiljait, melyek 
V. lter., Vóczt ut 30. «sóm alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetoBt.
Teljesg jótó.lla»

Mog»s-
,,lan

Bzeniárü

OumzsHrok Mm I Bámulűiosan olcsó szerkezei 1
Rendkívül csekély benzinfogyasztás 1

13 — 14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre i

jj 200 rtrb ellcmerő lóvéi a Magyarországon tizemben 
; levő motorokról l

'EE'fccS»^
készpénzért és részletre

3 szoba teljes berendezés 360 forintért
mely álll 1 háló, ebédlő és szalon. 100 szoba állan­
dóan készén raktáron a legegyszerűbb kiviteltől a log- 
fmomabblg. Képes árjegyzék ingyen. Album 60 fillér 

bélyegben.
lakberendezési 

vállalata.
(Szcrccsen-utcza sarok.)

bélyegben,

flagf Imre
Budapest, Váczl-körnt 9. (Sze

BIZTOS
ASÓggnltist keresőknek!

tik bámilJy

nemi Betegségben szenvednél
«ÖTB ET

mini hugrcsÓ éa hóly&fbejok, hugycsőszflktlletck, vizciódi zava­
rok, éjjoll magömléaok, sebek és buja koros bántalmak (syphi­
lis, az önfertözós utóbajaJkónt fellépő idegbajok, korai íórfi- 
©rő elgyengülés,bármily bőrkiütésük eLb. nőknél febúrfolyás, 
méh bajok, ulapos, gyors -'s gyökeres gyógyítására szigo­
rúan tudományos ós lelkiismeretes gyógymódjánál 

fogva legjobban ajánljuk

kikerülése végett vásároljon óvszer- 
különlegességei a GDEIKfl ElEáLY-nál

HATSOIiEK r<.
Ceakia; Budapest, Károly-körut 6.

ÁRJEGYZÉK. TITOKTARTÁSSAL INGYEN

Lawn-tenisz játékaink
fiuknak, leányoknak 

és felnőtteknek

logegóazeégesobb 6a 
érdekes társas sport- fttg 
játékot nyújt. j

Tenlsz-rakciók:

Kozdoknok 2,25,3.25 frí. 
Haladóknak 4,50«
Jó játékosoknak 7,—frf, 
Versenyzöknsk9—I?,—« 
Bajnokoknak 15—19,— <
Pálya.kerítő-háló (3 m. m a« 

gi:) méterje - . 16 kr. 
Fehórposztó-tenlszlan da 

tuezatja 5, 6, 7, 3, 9 írt.
Tcnlszárjegyzck 6s 
pályaterv Ingyen,
Plöki és Haas lawn- 
tenisz-iizlete, Buda­
pest, VI., Andrá ssy-ut 

13, szám.

M, éa kiri osztály f»orvos orsrápo? hírt! éa a leoégibt-. ÍJ 5 
éve íctmáiló icmlelé intézetét p

I Budapest, VI. kcr., Andráasy-ul 26. az. |
ttendelé« naponta 10-4-tg Os 7-842 este. Idillt liuirycső ósh»- íj 

ly»g tiajok vizigálatn vtllamos hugycafilíltOt segélyével. 
Vidékiek levelekre kimeri ű választ éa szakszerű tanleaot nyer- fi 

=ek, gyógyszerről gondoskodva lesz. Titok! .rtas biztoaitva. j!

Nőknek külön váróterem.
«amu is^JkMtaw.KiamaasaAjMB^aazxamzaBtrrararír' -g ■ . z ti

I llz.en specialista legjobban ajánlható SZCfiohlt pajtí'a ■'
I tapasztalatai alapján, melyeket n kórház húgyszervi!
I ea kajakom osztályán való mtUcüüisc alati uzáLtéSfi 

éven ái szerzett.

epeczlíiüsta nemi bajokban 
emeritAlt kórházi orvos

gy-isan 6s alaposan gyógyít bármely régi cs makac ti

nemi
(hng-ycsőíolyáat eb okét, »yphillat Btb.)

Impotentiót (férfiúi gyengeségi
ni ég idősebb éknél Is meglepő orcdménynyel, a rendes ;| 

foglalkozás megzavarása nélkül.
toriéi alkar folytán a honorárium utólafl Ir fizetheti.

Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra oydpyszerek.

Rondáid»: 0. o. 6—3.1g óa o»íe 6—O-Ig.
Budapesten, Rákóczi-ut 8/A. szám.

(A Pftimonia ezállodával etomlbon.)
Átjárd ház. — Bejárat a lépőidnél. - Killái váréaeotik.

mm
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"életlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek éleiében Yollak és vannak 
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán a neve melletti 
oszíálysorsjegyszáiii egy nagyobb nyereménpyel lesz kihuzva a legközelebbi hnzásokon.

Tegyen sse-rencsekisérletet as itt közölt névsorban levő saját vagy család«
tagjának neve melletti számmal, — mert

Ezen szerencse számok csakis

w m w

bankházában, Budapest, IV,, Kossuth Lajos-utcza 13. sz. kaphatók.
Ábel
Ábrahám
Ádám
Adől
A dolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienn
Agáiba
Ágnes
Ágost
Ágoston
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrxis
Andor
András
Angelika
Anna
Antalka
Anton
Anlőnia
Aranka
Arisztid
Armand
Armin
Arnold
Aron
Árpád
Arthur
Ar-én
Attiúi
Auguszta
Ariról
Aur.Mia
Balázs
Bálint
Baltazár
Bandi
Barbara

20002 
90080 
01017 

1011000 
90138 
öl 2-12 
070S0 
90802 
90001 

8171 
13500 
22132 
37781 
12713 

119198 
51319 
7.1802 
91641 
07050 

2302 
89751 
22953 

108017 
18020 
217 55 
34288 
22280 

3302 
90728 
78229 

118189 
51477 
18010 
41010 
32008 
21500 
8538 

0.1*32 
1061SU 
91248 

8304 
100175 

93055 
53395 
13502 
23123 
45 ISO 
79810 
92330 
81279

Barnabás
Beatrix
Bóla
Bence
Bondek
Benjámin
Benő
Bern át
Berta
Bertalan
Bertold
Bertram
Biti
Blanka
Bódog
Bogdán
Boldizsár
Uonitácz
Borbála
Boriska
Biiske
Brigitta
Camilla
Carohna
Cecilia
Cézár
Ciril
Clemontin
Constant.
Córa
Cornélia
Cristian
Dániel
Dávid
Demeter
Demjén
Dénes
Dezső
Domokos
Donáth
Dóra
Dorottya
Döme
Dömötör
Eberhard
Edith
Ede
Eduard
Edwin
Elek

22243 
8104 

20008 
39051 
00110 
91912 
511407 

107109 
91914 § 
24770 
18014 
8210 

45598 
27179 

108101 
90S10 
08745 
51244 
18208 
40912 
27401 
8231 

00094 
79319 
90059 

102267 
22438 
17007 
20003 

102291 
92317 
04233 
21380 

8305 
4SI is 

10999!) 
92337 
00120 
22972 
19114 

193377 
00131 
9911 

37470 
22239 
18030 
45185 
39001 
90819 

102192

Eleazar
Elemér
Eleonora
Éliás
Ella
Elvira
Elza
Emanuel
Emil
Emilia
Elmma
Ernőd
Endre
Erasmus
Erna
Ernesztin
Ernő
Ervin
Erzsébet
Eszter
Etel
Eufrozina
Eugenia
Eva
fizsaias
Fábián
Bánni
Barkas
Felicia
Félix
Kordinánd
Ferenc
Flóra
Flórian
Klóris
Fodor
Franciska
Frida
Fridrika
Frigyes
E'ülüp
Gábor
Gábriel
Gábriellé
Gáspár
Gebhard
Gedeon
Gollért
Gergely
G er Inul

93327
04235
51478
13031
8117

27185
107074
90914
07085
37471

107475
94911
00911
8318

32009
39700

100151
1)4905
27359
39410
18039
4407

40009
119133

79251
62012
07581
27990
9805

9(1791)
snoot 
51249 

9180 
20052 
07312 
99713 
92591 
51418 
90801 

119155 
22254 
37709 
21522 
8145 

17021 
91)540 
00180 
79344 
90810 

106007

Géza
Gida
Gilbert
Gizella
Gottfril
Guidó
Gusztáv
Gyárfás
György
Györgyik
Győző
Gyula
Gyuri
Ha bakiik
Hajnalka
Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Ilenrietio
Hermina
Hilda
Hubert
Hugó
Humbert
Ibolyka
Ida
Ignác
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Ipoly
Ince
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izor
Izsák
Izsó
Jakab
.lanka
János
Jenő
Joachim

90549
9241

32053
40923
0S018
51193
22433
16002
17040
8247

21391
93398
04692

102202
91542
73380
00101

109059
96008
79303
8300

23149
37402
18261

107088
9030,
99791
18019
9819

21514

90740
18611
2330 

22481 
39759 t 
90778 

.110550 
90070 
79340 
90919 

102201 
8319 

901(18 
10750 I 
90722 

8230 
99075 
90091 

106009

a ozitfCB mcyvendciéaeítci 
Központ:

Kossuth tajöHi, 13.

postafordultával

Johanna 22243
Jolán 39410
Jónás 24770
Jónathán 32008
Jordán 107408
Józsa 94905
József 90087
Judián 08745
Judith 5134»
Julia 00131
Juliska 8396
Jusztina 48118
Jutka 27359
tíajofán 19018
Kálmán 100071
Kamii 90810
Kamiin 73386
Károly 51418
Katalin 8310
Katarina 108378
ICázmér 04233
Kelemen 90722
Kernsztély 27185
Klára 41040
Klodild 17040
Kolozs 31279
Konrád 21507
Konstant. 108023
Kornél .101109
Kornélia 07685
Kristóf 51199
Krisztián 8200
Krisztina 22292
Lnios 17007
László 32003
Laura 90791
Lázár 07312
Loa 79259
Lehel SU9
Lénár.l 41010
Lenke 30183
Leó 229,3
Leontin 17021
Leonora 108005
Leopold 90059
Lidia 04235
Lina 51478
Li pót 90805
Lívia 67050
Lorcne 13032

üt, hogy a ki*
r 1

W PW M

Lóránt 13030 1 Qktavius 90799
Lothar 22432 f Olga 18010
Lőrinc 13562 Olivér 24755
Lucia 24706 Olympia 37781
Lucián 18620 Orbán 46923
Ludmilla 32053 Uszkár 24998
Jjudwi" 21500 Othello 8319
Lujza 9805 Othmár 102291
Lukács 04017 Ottilia 92337
Lukrécia 90091 Ottó 00130
Magda 08013 Ottokár 73362
Magdolna 119180 Ödön 90801
Malvina 45593 Örzsi 13203
Manfréd 20062 Fái 22254
Manó 70710 Paula 39051
Marcel 91542 Paulin 4117
Margit 07619 Pepi 12712
Mária 20052 Péter 21522
Mariska 8200 Piroska 37462
Má- k 33299 1 Pista 96842
Márkus 107375 Pongrác 102120
M áriba 99778 Rachel 90S 19
Martin 22433 Rafáel 00120
Márton
Máté

! 7002 
21514

Regina
René

90138
13038

Maliid 37700 Rezső 22239
Mátyás
M»xini

22431 Ricbárd 90818
79310 Róbert 79344

Melánia 60110 Rdkus 00101
Melinda 06081 Roland 90610
Melitta 190030 Román 8890
Menyhért 92330 Romeo 22972
Miéi 79840 Róza 102200
Mihály 2330 Rozália 92591
Miklós »2230 Rozina 04592
Miksa 3,4* 1 Rózsika 9811
Milán 27101 Rudolf 39001
Mór 90713 Salamon 23123
Móric 00132 Sámson 18011
Mózes 108017 Samu 90028
Náci 15189 Sámuel '21701
Nándor 27179 Sándor 106052
Nárcisz 20083 Sári 5205
Natália 8533 Sarolta 22441
Náthán 93054 Sebestyén

Simon
48170

Nelli 01581 108041)
Neszt! 78303 Soma 73357
Netti 90844 Stefánia 05974
Nina 51244 Szabolcs 22210
Norbert 4117 Szaniszló 07080

Szalvár
Szerafin0
Szeréna
Szidónia
Szigfrid
Szilárd
Taksony
Tamás
Tasziló
Tekla
Teofil
Teodor
Tercsi
Teréz
Terka
Tibor
Tihamér
Tinka
Titusz
Tivadar
Timon
Tódor
tűrik
Urbán
Valentin
Valér
Valéria
Vazul
Vencel
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktoria
Vilma
Vilmos
Vince
Virgil
Walter
Wilhelmin
Wladimir
Wolfram
£achariás
Zádor
Zoltán
Zseni
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsánna
Xavér

20560
92328
8180

118188
90737
13209
45171
3S900

119100
03320
8218

90730
102269

7823D
22283
00687
00084
90S16
39458
74138

107151
96828
23113
50472
78390
9544

91544
7493

105435
10797
90145
13251
94975
22405

119167
90447

82S2
46779
90060

105457
45171
22444

102227
90737

8218
38900
48170
05974
78857
90601

kivárit számot időközben el ne adjuk í

Fsókilí3e4ek :
Erzsébet - körút 22 
Vili, Rákóezi-ut 55.

A XXü. sorsjáték első 
osztályának húzása már

a magyar királyi szabadalmazott osi-tálysorsjáíék íöelárusitóhelye.

Tassék kivágni óo elmünkre beküldeni

I1«EG*?FNDE.LE5

i'.’iyvsus karou

Pontos

KISS KÁROLY és TÁRSA BANKHÁZA
Budapest, IV , Kossuth lajuB-uteza 13.

sorsjegye ,

Az 1.. osztálya 
sorsjegyeit árai

p jf Szíveskedjék nekem a XXII. roryiüók I orz1 élv ára a .... 
tin fl hivatalos tervet ís majd nyoreményfegviékct kílldoni.

1 á «tnrslpny ára ('melMltetvf' bélyegei, ben kUld"w. í'*-,"’®* ”•**>6 sorsjegy > Mp),lt,.
_____ f vkdrciri utínvdtélezni. Móh áthúzni.

ügy nyolcai 1 R to I. 
Rjv negyed 3 > — » 
Keg fél 6 » — > 
íigy egész 12 • — >

Lakhely utoza, tiózseám:........

Utolsó posti». mif y. --------

m Osztálysors- 
játék legutóbb 
megjelent ké­

pes leírását 
8 G Y E flJ és 
bérmentve 
küldjük meg

■



EGYETÉRTÉS

C hirdetési rovatban minden szó 
egyszeii beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő KIS HIRDETÉSEK

Szerda, május 6]
E hirdetési rovatban minden \vr
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fillérreífizetendő

Pénzszekrények
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
ralrtárban. Budapest, V,
’Aálvánv-utcr* 6JC. 78a

Parketagyáp
flyöngvösön ajánlja e 
mányait

gvárt-
27733

Vigyázzon,
Dia meghűlt és vásároljon 
valódi Réthy-féle cukorkát 
60 fillérért. 25271 sz.

Részletfizetésre
porczellán szervizek, lám­
pák: Kérésré árlap ingyen. 
Ivánkovits Károly Szeged.

iateiligeas német
kisasszony keresztény úri 

házhoz gyermekekhez 
ajánlkozik. Vidékre is el­
megy. E. M. Wien. 111. 
Fasangasse 18. Portier. 
________________ 28461

Zálogczériulákat,
brilliánsokat, ékszereket, 
aranyat, ezüstöt, platinái 
legmagasabb árban veszek. 
Srilliáns okért többet fize­
tek, mint amenviért vették, 
'SCHILLER IZIDOR, Sip- 
utcza & 27133

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, mai 
gánvizsgálaíra, gimnáziumi 
különbözeire és' érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes Ignác, Budapest, 
VII., Garay-utca 5.11. 12|a. 
Válaszbélyeget kérek.

27808

Névelönöket
német, angol, francziákat, 
boncokat lelkiismeretesen 
ajánlok, magyar okleveles 
neveiönőket zene és nyelv- 
ismereitel sürgősen kere­
sek. Szegheőné S. Lujza, 
Budapest, VI. kér., Des- 
sew:fy-u‘cza 22. 28322.

Gépészeket 
csépit? idényre naysrinUn 
gazdatiszteké! es az összes 

gazdasági személyzetet, 
szakértelem és józanságá­
ért teljes felelősegei vál­
lalok a hely add urak ré­
szére teljesen költség és 
díjmentesen ajánl Krakauer 
Ármin Budapest N agy .ne- 
ző-n. 25. Teleion 94-67

vigyázzatok! Tulnagygyer­
mekáldás ellen megtanít 
védekezni Fischer Róza 
kézikönyve, löbb ezer kö­
szönő és hálairat. 1 koro­
náért (esetleg bélyegekben) 
megküldi Fischer Róza 
asszony, Budapest, Dam­
janich- utcza 28/B.—1.

28471

Stenográfia! 
Díjtalan gépírás-oktatás az 
összes irogép-rendszere- 
ken. Díjtalan és biztos al- 
lásköiveiites. Minden hó­
napban uj gyoralrási és 
gépirási tanfolyamok nyíl­
nak az okleves gyorsi/ó 
tanároktól vezetett Steno- 
gráfia ország. Babelsberger 
magyar, német gyozsiro és 
gépíroiskolában. Levelező 
és vitairásu tanfolyamok 
kereskedelmi szaktantár­
gyak. Az intézet végzett 
növendékei egész éven át 
díjtalan gyakorló órákban 
részesülnek. Tanítás reg­
gel 7 órától este 9 ig. Sok­
szorosító iroda. Copying 
office. Kérjen tájékoztatót. 
Az Intézet helységet Vaczl- 
körnt 33. sz alatt vannak

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- éa államvizsgákra 

(egyestárgyakból Is) 
Kolozsvárra, Budapestre 
úgyszintén államszám- 
vtleltani államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. Jogi 
szeminárium, Budapest 
VI., Bózsa-n. 44. III. 8.

Mérnöki műszereket
vez, elad, cserél, lejtmé- 
rők, Planiméter, Teleskop 
Goerz—Zeiss—T riäder stb

HATSCHEK EMIL
Andi-ássy-ut 13,

Fiókja: Erzsébet-körut 38

Fenyöborovicska
(Innipems) BABTA-féle, 
3 liter K 7.60, 4 liter 

K 9,— bérmentve. 
FELKA! KOBZBBmAB
Felka, Szepesin 26973

Szepeeségi
csemegék

BABTA-féle veresáfonya 
befőttet, maina-, ura- 
mócza-, csipkebogyóizt, 
gomba- éa húskonzer­
vüket, pásteiomotat 

aián! a FELKAI KON­
ZERVGYÁR Felka, Sze- 
pcsmegye. Kérjen ár- 
______ jegyzéket._____

ELEKTRO­
MOTOROK

minden nagyságban, 4.1- 
laudó nagy raktár

Laub Lépőt,
BUDAPEST,

Blezt Fexenoz-tér 17. ee.

Kolozsvári 
logtadománj t és á llam­
tudományi sztgorlR 

tokra, államvizsgákra 
és alapvizsgákra Igen 
alaposan és lelktlsmo- 
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk- 
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speozlálls 

tanfolyr.m, melyre kor­
látolt ‘ számban ve­
szünk fel hallgatókat 
Csakis utólagos vizsga 
sikere utáni Igen cse­
kély díjazás a 1. Levél­
heti érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár, Blogyar-u. 9.

Magánkutató iroda
6ákóc*l-ut 76. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kossa-Bagyary 
Géza. Telefon 67—47.27750

Veresáíonyabeíött
BABTA-féle, 6 Ülés 

postakosártlveg 6.— 
korona FELKAI KOK- 
ZEBYBYAB Felka, Bze-
pesm. 86672

BÚTOR
árverésről, finom és egy 
szerű bntor, hálószobák és

Bn szobák Szalon bőr» 
L gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, íróasztal, 

porzsaszényeg és egye« 
darabok; Földes B, VIL, 
Kertész-utcza 43. Király« 
eteza earokházban. ,

Sodronykeriteseket
bámulatos olcsón készít

Heizer és Társa
ezég

Budapest.
Vili., Népszinház-ti. 1—3.
Fénykép-készüléket
objectivet vesz, clád, cserél hi­
res Appolo lemeznek egyedül- 

elárusitó helye.

HATSCHEK EMIL
Andrássy-ut 18., 

fiókja: ErzséDet-körut 88. 
Alapitatott 1877.

Bókkal olcsóbb, mint zésziet 
fizetésre.

Dzlet felosztás 
miatt olosón kl- 
áruslttatnak j

DOB-U.

3U forint.

Villamos
világitós

sajit dynamóval, lakó­
házak, gazdaságok ré­
szére. Telefon és villa­
mos czikkek árjegyzéke 
ingyen. Árajánlat és 
felvilágosítás ingyenes. 
Strlgl és Gärtner, elek­
tromérnökök, Budapest 
VL, Gyár-utcza 1. sz 

27853

Polgári árak!
Pontos Kiszolgálásit 

Kitűnő szabás!
Vidékre mintát küldök, 
nagyobb rendelésnél sze­

mélyesei! elmegyek.

Zeliszka János
angol úri etabótermo-

BUDAPEST,

Andrássy-ut 56. I, em.
Állandó ritaesték a loe- 
divatosabb anpol ée bel- 
— töldi szővetckból. —

Ugorkát,
kelaríbét, ezukorbor- 
sót, eöldbabot, uj 
burgonyát, spenótot, 
gombát és hónapos 
retket vegyesen;8.60 
koronáért szállítja

gyümölcskivitel
Ceongrádról.

egy ul valódi ess- 
ídl bingor varró* 

' gép eáfsrekrénv* 
nyel 5 ód jótállás» 

»al oeskle
SINGER á.

műgépisznél Budapest, főü*. 
let Akáofa-ntca 65. Minden, 
nemű varrógépek Javítását 
legjutányosabb árban elvál. 
[alom. irlagyiéh Ingyen.

Saját gyártmányú

vas-ésFózhutnrok
Rézágy ...____45.--írt
Vaságy matraczczal 8.50 »
Gyermekágy____11.50 »
Sodronyágy-botét 8.50 » 
Vas- és rezbutorok gyári 

árban. 28046

WEiSZ L! PÓT
Klrály-utoza 99. Beám. 

TELEFON 67—01.

Zalogcátiulist
veszek. Elzálogosított,
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt és 
ékszereket 100.000 kor.
költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Sínpr 3éq!j
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Király-utca 91. szám. 

Izabella-ulcQ sarkán

A lege üiifosßiiD részletfizetésre
zongordi,
pSaniaói,

czSmMnioÉ,

heqedfU
készpénzben! árakon a leg­

újabb rendszerű

b a n ti h I f e 1
utján kizárói: g csakis

RpiUPnVI nfigy maryar hány. nt-M.Lityi Fzei telepén.
Proapektufl éa árjegyzők In­

gyen
Budapest, Kfrály-u* 

58. «tóm.

Korai
főzelékek, ezukor- 
borsó, zöldbab, ugor­
ka spenót, tejessa­
láta, hónapos retek, 
zöld hagymácskák uj 
bu gonya, vegyesen 
postakosaraoként 3 
koronáért szállítja

Szabó, Csongrád,

500koronái
fizetnek annak, ki a Bar- 
tllla fogvizének használata 
mellett — üvegje 70 fillér 
— valaha ismét fogfájást 
kap vagy szája bűzlik, 
Bartilla-Winkler Ede Wien 
19't. Sommergasse 1. Fő­
raktár Budapest, Török I. 
Király-u. 12., Andrássy-ut 
29. sz. Dr. Bgger Váczl- 
körut 17. sz. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis ..Barttlía íogvlz“ 
kérendő. Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaztató.

A oontlnensen a legerősebb 
jód brótn girógryffirdö. A meg­
lopó gyógyeredtnonyekben nove- 
ze es szerep jut az ásványvíz 
nagy radíoacativltAaának, 
molyét Lengyel Béla egyc;cmi 
tanar legujabu vizsgálatai fellő- 
deztok, Megnyílás május 1-én. 
Számos elsőrendű bóihaz, szana- 
tórium, gyógy tar, zongora, kávé- 
ház. lawn tennisz, tombolák, ki­
rándulások. Vasut-allomás, posta 
lávirda helyben. Hivatalos orvos 
Dr. Hallos Jenő Katona­
tisztek, államhívatalnolmak 
elő es utó idényben 60°,o 
kedvezmény. Prospektussal 
szolgál a lürdőlg-azgató * ág-. 
Az ásványvíz rendelhető ‘’asz- 
nálati u'astassal. a iüidó'gaz- 
gatóságnál t-s E^oskuty L. 
lóelárusiiónál, — Budapesten.

Természetes,
ezüst üstben

mindenkor frissen befőzött
kiváló finom

málnaszörpöt
■zillit

Bbssíbp SiegfpiBd
Qi-ász, és kir. udvari szAlJitó éa 
0 osäs/, es kir. Fensége Józeeí 
Főherczog hamar &i szállítója.

Kőbánya.

BÜTÖRÖK
Étik ebédlő-, szalonb» 
rendezések, tovább* mi­
liőbe, Iroda berendezései 
rés- és mahagóni bútorok, 
izőnyegek és függönyök 
ralOdl angol bőrgarnltnrák 

eladása és vétele.

(Uccbsler Hárolyrf
fii- Klráty-utcza 21 szám 

L emelet 261
v Eaztflczy-ntoza sarok..

Pénzkölcsönt
4. 4Vs és 5°/o alapon föld­
birtokra, jövedelmező, fő­
városi, vidéki, várost és 
Budapest környékén levő 
bérhflzakra 1„ II., III, he­
lyen 6-70 évig törleszt- 
hetö- Személvhitcl tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
KOFHSANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Teréz-körut l'a.

*

; Óriási
pekingi kacsa 
és aranysárga 
orpingtontyuk 
tenyésztojásról 
árjegyzék

Fedáknál
Tapoyhamisfalva.

urasáfli buterok
alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, téri­
ek, csillárok, vas- és réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszl Fcrencz-tér 
8. sz. ezelőtt C-yár-ntcza.

Teiefcr- 6*- 09-

Urasági
bútorokat,
szőnyegeket,
csillárokat

6e legteljesebb borendezó- 
sekei (gyárakat és üzle­
teket is) veszel! és eladok.

Hags/ Zsigmond
VI., Lázár-utcza 3,

(a Váci-körul mellett). 
Gyönyörű válusztók a leg­
finomabb modem és 
stilszerü matt éa fényezett 
mahagóni plisandet vagy 
maslajta háló, ebédló úri 
szoba és szalonbntorokban 
Bézhálószobák, bőrgarnitú­
rák és kárpitosfélékben 
Perzsa, Smyrna és más sző­
nyegekben és függönyökben, 
modern bronzcsillárokba!) 
gáz, villamos stb.-hez.

26597

Magánjáró
gözcséplőkészlet 8 lóerejü, 
kifogástalan gyári javítás­
sal, magyar állami gyárt­
mány, igen előnyös árban 
és fizetési módozatokkal 
megvételre ajánltatik Sztics 
Ödön ezég által Baján.

30
korona
finom exővetböl 
divatos férfiöl­
töny vagry fel­
öltő mérték után 
remek nxabéa és 
finom kivitelben 
.Kazal verseny- 
szabóság* Pnda- 
poBt. VH, Thököly 
(Csómörl)-at 3» L 
em. Vidékre min­
ták bérmentvew

üresági bútor
Eladok és veszek: maha­
góni hálószobákat, ebéd­
lőket, szalonokat, rézbu- 
torokat, zongorákat, perzsa 
és szmirna szőnyegeket, 
függönyöket, üveg- és 
bronzcsillárokat, petró­

leum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz faragványokat, 
képeket, olajfestményeket, 
teljes lakbberendezéseket, 

üzlet berendezéseket.

y És Fia
Állandó nagy lakberendezés 

kiállítás I
IV., Scmmclwefas-(Ujvilág-) 
Qtcza 21., kapubejárat Az 
egész házban. Telefon 

17-77.

Fióküzlet nincsen.
26618

Myomatvtia «Globus» kiadóvállalat részvény társaság ttbríorjjójúpeiti, Budapest Aradi-m.cz« ti.
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